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Σελίδες 11-12

Φλερτάρουν με «κίτρινη κάρτα» από τον SSM οι τράπεζες 
Με «κίτρινη κάρτα» από τον Ενιαίο Εποπτικό Μηχανισμό  για τις επιδόσεις, αλλά και το επίπεδο προεργασίας, όσον αφορά τους στόχους  

μείωσης των «κόκκινων δανείων», «φλερτάρουν» εγχώριες συστημικές τράπεζες. Ο έλεγχος, αποτελεί το πιο κρίσιμο τεστ για Πειραιώς,  
Alpha Bank, Eurobank και Εθνική, πριν από την πανευρωπαική άσκηση προσομοίωσης ακραίων καταστάσεων το 2018

FREDERIC DE COURTOIS, ΕΠΙΚΕΦΑΛΉΣ ΔΙΕΘΝΏΝ ΕΡΓΑΣΙΏΝ ΤΉΣ GENERALI

ΝΝ Το δίκτυο 
ασφαλιστών είναι το 
κλειδί της επιτυχίας

Μένουμε Ελλάδα 
επενδύουμε στον ασφαλιστή!

Στην Ευρωκλινική  αντιλαμβανόμα-
στε τον ασθενή ως άνθρωπο  και όχι 
ως περιστατικό, τονίζει ο διευθύνων 
σύμβουλος του ομίλου κ. Αντώνης 
Βουκλαρής σε συνέντευξη του στο 
NextDeal και στον Λάμπρο Καραγεώρ-
γο. Η Ευρωκλινική πρωταγωνιστεί στο 

χώρο της ιδιωτικής υγείας και αποτε-
λεί σημείο αναφοράς για την ασυνα-
γώνιστη ποιοτικά φροντίδα υγείας 
και την εταιρική φιλοσοφία, που 
τοποθετεί τον ασθενή στο κέντρο, 
σημειώνει ο κ. Βουκλαρής.

| Σελίδα 6

| Σελίδα 10

Σελίδες 13, 16-17

Του ΛΆΜΠΡΟΥ ΚΆΡΆΓΕΏΡΓΟΥ

Θέλουμε να έχουμε ηγετική παρουσία στις αγορές που θα 
δραστηριοποιούμαστε, να είμαστε μέσα στις πρώτες θέσεις. 
Επιλέξαμε 25 χώρες, όπου η Generali θα συνεχίζει να επεν-

δύει και η Ελλάδα είναι μία από αυτές. Το μήνυμα αυτό που ήταν 
απολύτως σαφές, αναφορικά  με τη μελλοντική στρατηγική του 
Ομίλου στη χώρα μας και τον κόσμο, έστειλε από την Αθήνα, ο κ. 
Frederic De Courtois, διευθυντής διεθνών εργασιών του ομίλου 
Generali. Ο κ. Frederic De Courtois είναι μετά από πολλά χρόνια  
το πρώτο ηγετικό στέλεχος μεγάλου ασφαλιστικού ομίλου που 
μίλησε στον ελληνικό κλαδικό τύπο,  συμπεριλαμβανομένου του 
Nextdeal και μάλιστα σε μία σύνθετη και ευαίσθητη για την ευρω-
παϊκή ασφαλιστική αγορά περίοδο.

Ο κ. Frederic De Courtois, μαζί με τον κ. Jaime Anchústegui 
Melgarejo, Regional Officer Europe, Middle East & Africa (Ε-
ΜΕΑ) της Generali βρέθηκαν για λίγες ώρες στην Αθήνα την προ-
ηγούμενη Παρασκευή 12 Μαΐου και μαζί με τον κ. Πάνο Δημητρί-
ου διευθύνοντα σύμβουλο της Generali Hellas αναφέρθηκαν α-
ναλυτικά στα αναπτυξιακά τοπικά και διεθνή σχέδια του Ομίλου.

Απλός, προσηνής με σαφείς και καθαρές θέσεις ο κ. De 

ΑΧΑ 
Προσφέρει 

αξία στον 
άνθρωπο

Η  στρατηγική της ΑΧΑ  
θέτει στο επίκεντρο  τον 

άνθρωπο ήταν το μήνυμα 
που έστειλε από το ετήσιο 

συνέδριο πωλήσεων με 
θέμα «Εν αρχή, εσύ»,  

ο   διευθύνων  
σύμβουλος  

της εταιρείας  
κ. Ερρίκος Μοάτσος

Το δίκτυο των ασφαλιστικών συμβούλων είναι το  
κλειδί της επιτυχίας, για τη δημιουργία μιας νέας ε-
ταιρείας υπογράμμισε από το  βήμα του ετήσιου συ-
νεδρίου στελεχών πωλήσεων της NN Hellas  η  πρό-
εδρος  του Δ.Σ και διευθύνουσα σύμβουλος κα Μα-
ριάννα Πολιτοπούλου

Η Ευρωκλινική πρωταγωνιστεί 
στο χώρο της ιδιωτικής υγείας

Αντώνης Βουκλαρής
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| Συνέχεια στη σελ 2 Οι κκ Πάνος Δημητρίου (δεξιά), Frederic De Courtois (μέσον) και ο Jaime Anchústegui Melgarejo
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Generali Μένουμε Ελλάδα, 
επενδύουμε στον ασφαλιστή!

Courtois, CEO Global Business Line & International 
του Ομίλου Generali, έδωσε ένα ολοκληρωμένο 
περίγραμμα της αντίληψης της Generali για το μέλ-
λον των ασφαλειών αλλά και των διαμεσολαβη-
τών.

H Generali θα συνεχίσει την έντονη αναπτυξιακή 
της πορεία στην ελληνική ασφαλιστική αγορά. Εί-
μαστε εδώ από το 1886 και θα συνεχίσουμε να ε-
πενδύουμε στην Ελλάδα και στο μέλλον. Στα άμεσα 
σχέδια, όπως αποκάλυψε, είναι η εισαγωγή και στη 
χώρα μας νέων εργαλείων τηλεματικής στον κλά-
δο ασφάλισης αυτοκινήτου. 

Ο κ. De Courtois, εξήρε επίσης το έργο της διοί-
κησης της Generali Hellas και υπογράμμισε ότι ο 
όμιλος είναι σε πολύ καλή θέση στην ελληνική αγο-
ρά καθώς αυξάνει  με κερδοφόρο τρόπο το μερίδιο 
αγοράς. Έχουμε μία πολύ καλή ομάδα management, 
που είναι βασικός παράγοντας της επιτυχίας, τόνισε 
ο κ. De Courtois. Μάλιστα αξίζει να σημειωθεί ότι το 
ηγετικό στέλεχος του Ιταλικού Ομίλου σε κάποια 
στιγμή της συζήτησης, διαχώρισε την Generali  από 
τους άλλους μεγάλους ευρωπαϊκούς ασφαλιστι-
κούς ομίλους σε ό,τι αφορά την αντιμετώπιση των 
τοπικών θυγατρικών και διοικήσεων, υπογραμμί-
ζοντας ότι παρέχεται  μεγάλη ελευθερία κινήσεων 
στο τοπικό management πάντα βέβαια μέσα στο 
ευρύτερο πλαίσιο της στρατηγικής του Ομίλου. 

Αναφερόμενος στη μελλοντική εικόνα της ελληνι-
κής ασφαλιστικής αγοράς εκτίμησε ότι σταδιακά θα 
ανακάμψει και θα ακολουθήσει τον δρόμο των ανε-
πτυγμένων αγορών. Η Generali θα είναι παρούσα και 
θα  καθορίσει με την πολιτική της αυτή την αναπτυξι-
ακή πορεία, τόνισε και σημείωσε ότι η ανάπτυξή της 
θα είναι κυρίως οργανική αλλά εάν παρουσιαστούν 
και ευκαιρίες εξαγοράς θα αξιοποιηθούν. 

Ιδιαίτερα ενδιαφέρουσες ήταν οι επισημάνσεις 
των στελεχών της Generali αναφορικά με τη μελ-
λοντική εικόνα της διεθνούς και της ελληνικής α-
σφαλιστικής αγοράς αλλά και του ρόλου των δια-
μεσολαβητών. Η τεχνολογία και η ψηφιοποίηση της 
καθημερινής ζωής αλλάζει συνήθειες και δεδομέ-
να. Τα Big Data είναι μία νέα πραγματικότητα και η 
ασφαλιστική εταιρεία δεν μπορεί παρά να τα αξιο-
ποιήσει εάν θέλει να προσφέρει υπηρεσίες και προ-
ϊόντα που καλύπτουν τις ανάγκες του καταναλωτή. 
Με μία όμως ξεκάθαρη τοποθέτηση τα στελέχη της 
Generali διαχώρισαν τη θέση τους από την κακή α-
ξιοποίηση των τεχνολογικών δυνατοτήτων. Δεν θα 
ζητάμε test DNA , θα σεβόμαστε την ιδιωτικότητα 
του πελάτη και  η νομοθεσία πρέπει να λάβει τα μέ-
τρα της, τόνισε ο κ. De Courtois.

Σημείωσε επίσης ότι η Generali θα συνεχίζει να 
επενδύει σε εταιρείες τεχνολογίας με  στόχο την 
ανάπτυξη συνεργειών. Δεν θέλουμε να τις εξαγο-
ράσουμε αλλά να συνεργαστούμε μαζί τους είπε ο 
κ. De Courtois.

Σε αυτό το ψηφιακό μέλλον ο διαμεσολαβητής 
θα παίζει πρωταγωνιστικό ρόλο.  Θα επενδύσουμε 
στη μετατροπή και στο ψηφιακό μετασχηματισμό 
της εταιρείας αλλά μην με παρεξηγήσετε, οι ασφα-
λιστές θα συνεχίσουν να προσφέρουν εμπειρία 

στους ασφαλισμένους, είπε χαρακτηριστικά. Πι-
στεύουμε στο agency, πιστεύουμε στο πρακτορεια-
κό δίκτυο Οι ασφαλιστικοί διαμεσολαβητές θα είναι 
πιο ψηφιακοί αλλά θα είναι παρόντες και στον επό-
μενο αιώνα, υπογράμμισε ο συνομιλητής μας. 

Αναφορικά με τις διεθνείς εξελίξεις και τον ρόλο 
της Generali, απαντώντας μάλιστα και σε σχετική 

ερώτηση του NextDeal, σημείωσε ότι ο Όμιλος θα 
πρωταγωνιστεί αυτόνομα στη διεθνή ασφαλιστική 
αγορά έχοντας πάντοτε ρίζες στην Ιταλία. Τα επόμε-
να χρόνια συνέχισε θα αποχωρήσει από ορισμένες 
αγορές και θα εστιάσει το επενδυτικό ενδιαφέρον 
σε 25 χώρες, όπου έχει ήδη σημαντική παρουσία, 
συμπεριλαμβανομένης της Ελλάδας. Θέλουμε να 

είμαστε η εταιρεία που παρέχει την καλύτερη εμπει-
ρία στον πελάτη υπογράμμισε.

Τέλος, εκτίμησε ότι τα επόμενα 20 χρόνια το εν-
διαφέρον του ασφαλιστικού κλάδου θα εστιασθεί 
κυρίως στην υγεία και τις συντάξεις καθώς η αυτο-
ματοποίηση θα μειώσει σχετικά το ειδικό βάρος της 
ασφάλισης αυτοκινήτου.

Οι κ. Frederic De Courtois με 
τον κ. Πάνο Δημητρίου κατά τη 

διάρκεια της συνέντευξης 
τύπου στην Αθήνα

Συνέχεια απο τη σελ. 1

Η Generali Hellas είναι η παλαιότερη ασφαλιστική ε-
ταιρία στην ελληνική αγορά, με παρουσία άνω των 130 
ετών. Κατέχει την 6η θέση μεταξύ των εταιριών της αγο-
ράς, με μερίδιο αγοράς 4,9% (στοιχεία: Δεκέμβριος 2016). 
Η εταιρία προσφέρει μια πλήρη γκάμα προϊόντων και 
δραστηριοποιείται σε όλους τους κλάδους ασφάλισης, 
ατομικές, ομαδικές, εταιρικές και γενικές ασφαλίσεις. 
Κατά τη διάρκεια του 2016, σε ένα δύσκολο οικονομικό 
περιβάλλον, η εταιρία σημείωσε ετήσια αύξηση της παρα-
γωγής, +4.6 μονάδες, πάνω από το μέσο όρο της αγοράς.

Η Generali διαθέτει μια πελατειακή βάση που ξεπερνά 
τους 300.000 πελάτες,. Εκτός από την Αθήνα, όπου βρί-
σκονται τα κεντρικά γραφεία της, η εταιρία έχει επίσης 
σημαντική παρουσία στη Βόρεια Ελλάδα, όπου λειτουρ-
γεί με υποκατάστημα.

Η Generali Hellas έχει σημειώσει σταθερή ανάπτυξη, 
καταγράφοντας συνεχή κέρδη τα τελευταία 10 χρόνια, 
παρά τις σημαντικές αλλαγές στην αγορά και στο οικονο-
μικό περιβάλλον της χώρας. Το 2016, η εταιρία σημείωσε 
αύξηση παραγωγής στις retail ασφαλίσεις και συγκεκρι-
μένα 17,5% στις γενικές ασφαλίσεις και 8,9%, στις ατομι-
κές ασφαλίσεις Ζωής, με λειτουργικό αποτέλεσμα 9,3 
εκατ.
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Μένουμε Ελλάδα,
επενδύουμε στον ασφαλιστή!
 
Θέλουμε να έχουμε ηγετική παρουσία στις αγορές που θα δραστηριοποιούμαστε, να είμαστε μέσα στις πρώτες θέσεις. Επιλέξαμε 25 χώρες όπου η Generali θα συνεχίζει να επενδύει και η Ελλάδα είναι μία από αυτές. Το μήνυμα αυτό που ήταν απολύτως σαφές, αναφορικά  με τη μελλοντική στρατηγική του Ομίλου στη χώρα μας και τον κόσμο, έστειλε από την Αθήνα, ο κ. Frederic De Courtois, διευθυντής διεθνών εργασιών του Ομίλου Generali. Ο κ. Frederic De Courtois είναι μετά από πολλά χρόνια  το πρώτο ηγετικό στέλεχος μεγάλου ασφαλιστικού ομίλου που μίλησε στον ελληνικό κλαδικό τύπο,  συμπεριλαμβανομένου του Nextdeal και μάλιστα σε μία σύνθετη και ευαίσθητη για την ευρωπαϊκή ασφαλιστική αγορά περίοδο.
Ο κ. Frederic De Courtois, μαζί με τον κ. Jaime Anchústegui Melgarejo, Regional Ocer Europe, Middle East & Africa (ΕΜΕΑ) της Generali βρέθηκαν για λίγες ώρες στην Αθήνα την προηγούμενη Παρασκευή 12 Μαΐου και μαζί με τον κ. Πάνο Δημητρίου διευθύνοντα σύμβουλο της Generali Hellas αναφέρθηκαν αναλυτικά στα αναπτυξιακά τοπικά και διεθνή σχέδια του Ομίλου.
Απλός,προσηνής με σαφείς και καθαρές θέσεις ο κ. De Courtois, CEO Global Business Line & International του Ομίλου Generali, έδωσε ένα ολοκληρωμένο περίγραμμα της αντίληψης της Generali για το μέλλον των ασφαλειών αλλά και των διαμεσολαβητών.
H Generali θα συνεχίσει την έντονη αναπτυξιακή της πορεία στην ελληνική ασφαλιστική αγορά. Είμαστε εδώ από το 1886 και θα συνεχίσουμε να επενδύουμε στην Ελλάδα και στο μέλλον. Στα άμεσα σχέδια, όπως αποκάλυψε, είναι η εισαγωγή και στη χώρα μας νέων εργαλείων τηλεματικής στον κλάδο ασφάλισης αυτοκινήτου. Ο κ.  De Courtois, εξήρε επίσης το έργο της διοίκησης της Generali Hellas και υπογράμμισε ότι ο όμιλος είναι σε πολύ καλή θέση στην ελληνική αγορά καθώς αυξάνει  με κερδοφόρο τρόπο το μερίδιο αγοράς. Έχουμε μία πολύ καλή ομάδα management, που είναι βασικός παράγοντας της επιτυχίας, τόνισε ο κ. De Courtois. Μάλιστα αξίζει να σημειωθεί ότι το ηγετικό στέλεχος του Ιταλικού Ομίλου σε κάποια στιγμή της συζήτησης, διαχώρισε την Generali  από τους άλλους μεγάλους ευρωπαϊκούς ασφαλιστικούς ομίλους σε ό,τι αφορά την αντιμετώπιση των τοπικών θυγατρικών και διοικήσεων, υπογραμμίζοντας ότι παρέχεται  μεγάλη ελευθερία κινήσεων το τοπικό management? πάντα βέβαια μέσα στο ευρύτερο πλαίσιο της στρατηγικής του Ομίλου. Αναφερόμενος στη μελλοντική εικόνα της ελληνικής ασφαλιστικής αγοράς εκτίμησε ότι σταδιακά θα ανακάμψει και θα ακολουθήσει τον δρόμο των ανεπτυγμένων αγορών. Η Generali θα είναι παρούσα και θα  καθορίσει με την πολιτική της αυτή την αναπτυξιακή πορεία, τόνισε και σημείωσε ότι η ανάπτυξή της θα είναι κυρίως οργανική αλλά εάν παρουσιαστούν και ευκαιρίες εξαγοράς θα αξιοποιηθούν. Ιδιαίτερα ενδιαφέρουσες ήταν οι επισημάνσεις των στελεχών της Generali αναφορικά με τη μελλοντική εικόνα της διεθνούς και της ελληνικής ασφαλιστικής αγοράς αλλά και του ρόλου των διαμεσολαβητών.
Η τεχνολογία και η ψηφιοποίηση της καθημερινής ζωής αλλάζει συνήθειες και δεδομένα. Τα Big Data είναι μία νέα πραγματικότητα και η ασφαλιστική εταιρεία δεν μπορεί παρά να τα αξιοποιήσει εάν θέλει να προσφέρει υπηρεσίες και προϊόντα που καλύπτουν τις ανάγκες του καταναλωτή. Με μία όμως ξεκάθαρη τοποθέτηση τα στελέχη της Generali διαχώρισαν τη θέση τους από την κακή αξιοποίηση των τεχνολογικών δυνατοτήτων. Δεν θα ζητάμε test DNA , θα σεβόμαστε την ιδιωτικότητα του πελάτη και  η νομοθεσία πρέπει να λάβει τα μέτρα της, τόνισε ο κ. De Courtois.
Σημείωσε επίσης ότι η Generali θα συνεχίζει να επενδύει σε εταιρείες τεχνολογίας με  στόχο την ανάπτυξη συνεργειών. Δεν θέλουμε να τις εξαγοράσουμε αλλά να συνεργαστούμε μαζί τους είπε ο κ. De Courtois.
Σε αυτό το ψηφιακό μέλλον ο διαμεσολαβητής θα παίζει πρωταγωνιστικό ρόλο.  Θα επενδύσουμε στη μετατροπή και στο ψηφιακό μετασχηματισμό της εταιρείας αλλά μην με παρεξηγήσετε, οι ασφαλιστές θα συνεχίσουν να προσφέρουν εμπειρία στους ασφαλισμένους, είπε χαρακτηριστικά. Πιστεύουμε στο agency, πιστεύουμε στο πρακτορειακό δίκτυο Οι ασφαλιστικοί διαμεσολαβητές θα είναι πιο ψηφιακοί αλλά θα είναι παρόντες και στον επόμενο αιώνα, υπογράμμισε ο συνομιλητής μας. 
 

- Αναφορικά με τις διεθνείς εξελίξεις και τον ρόλο της Generali, απαντώντας μάλιστα και σε σχετική ερώτηση του NextDeal, σημείωσε ότι ο Όμιλος θα πρωταγωνιστεί αυτόνομα στη διεθνή ασφαλιστική αγορά έχοντας πάντοτε ρίζες στην Ιταλία. Τα επόμενα χρόνια συνέχισε θα αποχωρήσει από ορισμένες αγορές και θα εστιάσει το επενδυτικό ενδιαφέρον σε 25 χώρες, όπου έχει ήδη σημαντική παρουσία, συμπεριλαμβανομένης της Ελλάδας. Θέλουμε να είμαστε η εταιρεία που παρέχει την καλύτερη εμπειρία στον πελάτη υπογράμμισε.
Τέλος, εκτίμησε ότι τα επόμενα 20 χρόνια το ενδιαφέρον του ασφαλιστικού κλάδου θα εστιασθεί κυρίως στην υγεία και τις συντάξεις καθώς η αυτοματοποίηση θα μειώσει σχετικά το ειδικό βάρος της ασφάλισης αυτοκινήτου.
 
Τα αποτελέσματα της Generali Hellas
 
Η Generali Hellas είναι η παλαιότερη ασφαλιστική εταιρία στην ελληνική αγορά, με παρουσία άνω των 130 ετών. Κατέχει την 6η θέση μεταξύ των εταιριών της αγοράς, με μερίδιο αγοράς 4,9% (στοιχεία: Δεκέμβριος 2016). Η εταιρία προσφέρει μια πλήρη γκάμα προϊόντων και δραστηριοποιείται σε όλους τους κλάδους ασφάλισης, ατομικές, ομαδικές, εταιρικές και γενικές ασφαλίσεις. Κατά τη διάρκεια του 2016, σε ένα δύσκολο οικονομικό περιβάλλον, η εταιρία σημείωσε ετήσια αύξηση της παραγωγής, +4.6 μονάδες, πάνω από το μέσο όρο της αγοράς.
Η Generali διαθέτει μια πελατειακή βάση που ξεπερνά τους 300.000 πελάτες,. Εκτός από την Αθήνα, όπου βρίσκονται τα κεντρικά γραφεία της, η εταιρία έχει επίσης σημαντική παρουσία στη Βόρεια Ελλάδα, όπου λειτουργεί με υποκατάστημα.
Η Generali Hellas έχει σημειώσει σταθερή ανάπτυξη, καταγράφοντας συνεχή κέρδη τα τελευταία 10 χρόνια, παρά τις σημαντικές αλλαγές στην αγορά και στο οικονομικό περιβάλλον της χώρας. Το 2016, η εταιρία σημείωσε αύξηση παραγωγής στις retail ασφαλίσεις και συγκεκριμένα 17,5% στις γενικές ασφαλίσεις και 8,9%, στις ατομικές ασφαλίσεις Ζωής, με λειτουργικό αποτέλεσμα 9,3 εκατ.

Commercial / Industrial 

Commercial
(ΠΟΣΟΣΤΟ)

Life
Business

39%
P&C

Business
61%

Retail
(ΠΟΣΟΣΤΟ)

Τα αποτελέσματα της Generali Hellas



You matter

Τώρα περισσότερο από ποτέ εμπιστεύομαι την ΝΝ. 
Γιατί στέκεται δίπλα μου και  στις μεγάλες και στις μικρές στιγμές. 
Γιατί αν έχει σημασία για εμένα, έχει σημασία και για την ΝΝ.

801 100 200 300        nnhellas.gr

Η ζωή είναι
Δεν υπάρχει μία μόνο μεγάλη στιγμή.

μια σειρά από στιγμές.
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Ρεπορτάζ     |4
Κάτι αλλάζει στην αγορά
ΠΑΡΑ την πτώση του ΑΕΠ για το πρώτο τρίμη-
νο του 2017, η καλή πορεία της ασφαλιστικής 
αγοράς κατά το 2016 το οποίο έκλεισε με αύ-
ξηση 4,6%, συνεχίζεται και το α’ τρίμηνο του 
2017, καταγράφοντας αύξηση 1,4% σε σχέση 
με το αντίστοιχο διάστημα της περσινής χρο-
νιάς.

Σύμφωνα με στοιχεία της Ένωσης Ασφαλι-
στικών Εταιρειών Ελλάδος, οι ασφαλίσεις 
Ζωής παρουσιάζουν αύξηση 3,5% σε σχέση με 
το αντίστοιχο περσινό διάστημα, γεγονός που 

οφείλεται κυρίως στην 
καλή πορεία των επεν-
δυτικών προϊόντων ζω-
ής αλλά και των ομαδι-
κών προγραμμάτων. Οι 
ασφαλίσεις Ζημιών ση-
μειώνουν μείωση 0,6% 
για το ίδιο διάστημα, γε-
γονός το οποίο οφείλε-

ται κυρίως στον Κλάδο Αυτοκινήτων. Την ίδια 
στιγμή ο κλάδος Υγείας συνεχίζει την θετική 
του πορεία.

Ο Πρόεδρος της Ε.Α.Ε.Ε κ. Δημήτρης Μαζα-
ράκης σχολίασε: «Η μικρή αλλά σημαντική 
αυτή αύξηση για τον ασφαλιστικό κλάδο επι-
βεβαιώνει με τον καλύτερο τρόπο, την στροφή 
των Ελλήνων προς την ιδιωτική ασφάλιση. 
Παρά τη συνεχιζόμενη οικονομική αβεβαιότη-
τα και τη σημαντική μείωση του διαθέσιμου 
εισοδήματος, το θετικό πρόσημο της ασφαλι-
στικής αγοράς κατά το 2016 αλλά και για το α’ 
τρίμηνο του 2017, αποδεικνύει ότι οι ασφαλι-
σμένοι εμπιστεύονται όλο και περισσότερο τις 
λύσεις που ο ασφαλιστικός κλάδος τους προ-
σφέρει, λύσεις μοντέρνες και εξατομικευμέ-
νες, καθώς και υπηρεσίες υψηλής ποιότητας, 
σε πολύ χαμηλότερο κόστος από αυτό που 
καλούνται σήμερα να επωμιστούν.

Προσυπογράφοντας όσα δηλώνει ο κ. Μα-
ζαράκης, μπορούμε να προσθέσουμε ότι και ο 
τρόπος που έγινε η ανάκληση της άδειας λει-
τουργίας της International Life, χάρη στη ση-
μαντική συμβολή της Εθνικής Ασφαλιστικής 
δείχνει ότι η αγορά αρχίζει να ωριμάζει και να 
κερδίζει περαιτέρω την θετική ανταπόκριση 
του έλληνα πολίτη.

 Θέσεις

Η Νο1 δεκαπενθήμερη έκδοση για την ασφαλιστική αγορά 
και τον χρηματοοικονομικό χώρο
ΙΔΙΟΚΤΗΤΗΣ:
ΔΙΣΤΡΑΤΟ – ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ ΣΠΥΡΟΥ ΕΠΕ
e-mail: info@spiroueditions.gr
ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ ΣΥΝΤΑΞΗΣ: Λάμπρος Καραγεώργος
Συντάσσεται από συντακτική ομάδα
ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΕΣ, ΦΩΤΟΡΕΠΟΡΤΑΖ VIDEO:  
Κωστής Ε. Σπύρου
ΣΚΙΤΣΟ: Ελπίδα Σπύρου
ΛΟΓΙΣΤΗΡΙΟ: Κώστας Παπαντωνόπουλος
ΣΥΝΔΡΟΜΕΣ: Γεωργία Καλτσώνη
ΥΠΕΥΘ. ΔΙΑΦΗΜΙΣΗΣ: Γεωργία Καλτσώνη
ΔΙΟΡΘΩΣΗ: Ορέστης Σχινάς
ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΚΟ: Γιάννης Γ. Μπουκουβάλας
ΕΠΙΜΕΛΕΙΑ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ: Γιάννης Γ. Μπουκουβάλας
ΕΚΤΥΠΩΣΗ: IRIS ΑΕΒΕ
ΔΙΑΝΟΜΗ: ΑΡΓΟΣ Α.Ε.
ΤΙΜΗ ΦΥΛΛΟΥ: 2,00 ΕΥΡΩ
ΕΤΗΣΙΑ ΑΤΟΜΙΚΗ ΣΥΝΔΡΟΜΗ: 50,00 ΕΥΡΩ
ΕΤΗΣΙΑ ΕΤΑΙΡΙΚΗ ΣΥΝΔΡΟΜΗ: 100,00 ΕΥΡΩ
ΕΠΙΣΤΟΛΕΣ: Φιλελλήνων 3, Σύνταγμα, 105 57 Αθήνα
Τηλ.: 210 3229394, Fax: 210 3257074
Α.Φ.Μ. 095606935, Δ.Ο.Υ. Δ’ ΑΘΗΝΩΝ
e-mail: info@nextdeal.gr
website: www.nextdeal.gr
Τα ενυπόγραφα άρθρα και σχόλια που στέλνονται στην εφημε-
ρίδα δεν εκφράζουν απαραιτήτως και τις απόψεις του εντύπου.

Του Λάμπρου  
Καραγεώργου

Εκδόθηκε η πολυαναμενόμενη απόφαση της  Επιτροπής Πιστωτικών και 
Ασφαλιστικών Θεμάτων της Τράπεζας της Ελλάδος για την οριστική α-
νάκληση της άδειας λειτουργίας της International Life. Ειδικότερα, ό-

πως αναφέρεται η  Επιτροπή Πιστωτικών και Ασφαλιστικών Θεμάτων της 
Τράπεζας της Ελλάδος, με την απόφαση ΕΠΑΘ 230/1/15.5.2017, προέβη 
στην οριστική ανάκληση της άδειας λειτουργίας της ασφαλιστικής επιχείρη-
σης με την επωνυμία «INTERNATIONAL LIFE Ανώνυμη Εταιρεία Ασφαλίσε-
ων Ζωής» και τη θέση αυτής σε ασφαλιστική εκκαθάριση, σύμφωνα με τις 
διατάξεις του Ν.4364/2016.Η επιχείρηση δεν διέθετε επαρκή ίδια κεφάλαια 
για την κάλυψη των Κεφαλαιακών Απαιτήσεων Φερεγγυότητάς της, οι οποί-
ες, σύμφωνα με τον νόμο, είναι αναγκαίες για τη συνέχιση της λειτουργίας 
της, και δεν κατέστη εφικτή η απαιτούμενη αύξηση του μετοχικού κεφαλαίου 
της. Οι προσπάθειες για την προστασία των ασφαλισμένων, στο πλαίσιο των 
αποφάσεων της Τράπεζας της Ελλάδος, καρποφόρησαν επιτυγχάνοντας συμ-
φωνία για τη μεταβίβαση σημαντικού μέρους του ασφαλιστικού χαρτοφυλα-
κίου στην ασφαλιστική επιχείρηση «Ανώνυμος Ελληνική Εταιρεία Γενικών 
Ασφαλειών "Η ΕΘΝΙΚΗ"». Διασφαλίστηκαν έτσι τα συμφέροντα ευάλωτων 
ασφαλισμένων, οι οποίοι δεν θα είχαν, λόγω ζητημάτων υγείας, τη δυνατό-
τητα συνέχισης της ασφάλισης. Οι προσπάθειες, ωστόσο, για περαιτέρω εξυ-
γίανση της επιχείρησης απέβησαν άκαρπες.Η Τράπεζα της Ελλάδος έχει ε-
νεργοποιήσει όλες τις προβλεπόμενες από το θεσμικό πλαίσιο διαδικασίες 
για τη διασφάλιση των συμφερόντων και των ασφαλισμένων των οποίων τα 
συμβόλαια δεν μεταβιβάστηκαν. Για την τήρηση των νόμιμων διαδικασιών 

διορίστηκε ασφαλιστικός εκκαθαριστής ο κ. Σωτήριος Βασιλόπουλος του 
Ηλία, Δικηγόρος.

Σύμφωνα με την απόφαση,από την ημερομηνία οριστικής ανάκλησης της 
άδειας λειτουργίας αναστέλλεται η υποχρέωση της επιχείρησης για καταβο-
λή ασφαλισμάτων ή άλλων πληρωτέων παροχών και δεσμεύονται τα περι-
ουσιακά της στοιχεία.

Τριάντα ημέρες μετά την οριστική ανάκληση της άδειας λειτουργίας της 
επιχείρησης θεωρούνται αυτοδίκαια λυμένες οι ασφαλιστικές συμβάσεις 
που παραμένουν σε αυτήν (N.4364/2016, άρθρο 235).• Οι έχοντες απαιτήσεις 
αποζημίωσης που προέκυψαν πριν τις 9.2.2017, όπως και απαιτήσεις από 
καταβληθέντα μη δεδουλευμένα ασφάλιστρα (το μέρος των καταβληθέντων 
ασφαλίστρων που αφορά στο χρονικό διάστημα από την ημερομηνία ανάκλη-
σης έως τη λήξη ισχύος του συμβολαίου), θα ικανοποιηθούν, όπως προβλέ-
πεται από τη σχετική νομοθεσία, από το Εγγυητικό Κεφάλαιο Ζωής κατόπιν 
αναγγελίας της απαίτησής τους στον ασφαλιστικό εκκαθαριστή. Πληροφορί-
ες για τη δυνατότητα των δικαιούχων να αναγγελθούν και για τις σχετικές 
προθεσμίες θα δοθούν στη δημοσιότητα από τον ασφαλιστικό εκκαθαριστή 
στο επόμενο χρονικό διάστημα.

 Οι ασφαλισμένοι στην υπό ασφαλιστική εκκαθάριση, πλέον, επιχείρηση 
δύνανται να ενημερώνονται από τον δικτυακό τόπο της (http://www.inlife.
com.gr), καθώς και από υπαλλήλους της εκκαθάρισης, καθημερινά, από ώρα 
10.00 έως 14.00 στo τηλέφωνο της επιχείρησης 210-8119000 και από τον 
ασφαλιστικό εκκαθαριστή στο τηλέφωνο 213-0159744.

MetLife Συνεχίζει δυναμικά  το Agency

Ο κ. Γιώργος Ζερβουδάκης

Συνεχίζοντας τη θετική πορεία της 4ετίας 2012-2016, 
με αύξηση των πωλήσεων της τάξης του 54%, το 
Agency της MetLife ξεκινά δυναμικά και το πρώτο 

τρίμηνο του 2017. Παρά το γεγονός ότι η  ασφαλιστική α-
γορά δοκιμάζεται καθημερινά στις σημερινές συνθήκες 
οικονομικής αβεβαιότητας και αστάθειας όπως τονίζεται, 
η MetLife αποδεικνύει ότι  η παγκόσμια θέση και τεχνο-
γνωσία της εταιρείας, καθώς και η σωστή προετοιμασία 
και στελέχωση αποτελούν ισχυρά ανταγωνιστικά της πλε-
ονεκτήματα. Συγκεκριμένα, το Agency καταγράφει αύξηση 
άνω του 10% του συνολικού κύκλου εργασιών, έναντι του 
πρώτου τριμήνου του 2016 και αύξηση 20,6% σε επίπεδο 
νέων πωλήσεων για την ίδια περίοδο.

Βελτίωση καταγράφεται κυρίως στις παροχές Ζωής, 
Ατυχημάτων και Υγείας, αλλά και στην κατεύθυνση των 
προγραμμάτων ομαδικών ασφαλειών, τα οποία παρουσι-
άζουν αύξηση 39%, καταδεικνύοντας την έντονη ανάγκη 
των εργαζόμενων  για αναζήτηση νέων, συμπληρωματι-

κών ή εναλλακτικών, μορφών κάλυψης εκτός του κρατι-
κού συστήματος κοινωνικής ασφάλισης και περίθαλψης.

Η κρίση διαμορφώνει μία νέα ασφαλιστική πραγματικό-
τητα. Γεννά Ευκαιρίες. Και στο Agency της MetLife βρι-
σκόμαστε στο σωστό μέρος, έχουμε τα σωστά εργαλεία, 
είμαστε έτοιμοι, πρόθυμοι και ικανοί και τις αξιοποιού-
με,τόνισε ο επικεφαλής Face2Face Distribution της 
MetLife, Γιώργος Ζερβουδάκης.

 Στο ίδιο μοτίβο λοιπόν σας καλώ να συνεχίσουμε,με την 
ίδια ένταση, το ίδιο πάθος, και αγάπη για την ασφαλιστική 
ιδέα πρόσθεσε ο κ. Ζερβουδάκης.

Τα οικονομικά αποτελέσματα του πρώτου τριμήνου, ε-
πιβεβαιώνουν την επιτυχημένη στρατηγική στόχευση της 
MetLife σε ένα πελατοκεντρικό και ανθρωποκεντρικό μο-
ντέλο που βασίζεται στην αξιοποίηση της τεχνολογίας, στη 
συνεχή βελτίωση των προϊόντων και των υπηρεσιών της, 
καθώς και στην ανάπτυξη του σημαντικότερου παράγοντα 
που είναι οι άνθρωποι της, προστίθεται στην ανακοίνωση.

ΤτΕ Ανακαλεί οριστικά την άδεια 
λειτουργίας της International Life

ΠΡΟΣΚΛΉΣΉ
Το Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο διοργανώνει εκδήλωση με θέμα:

 

ΜΙΑ ΝΕΑ ΠΡΟΤΑΣΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ
Λιγότερα Πλεονάσματα, Φόροι και Εισφορές

Για Επενδύσεις, Απασχόληση και βιώσιμο Χρέος
 

ΤΗΝ ΤΕΤΑΡΤΗ 24 ΜΑΐΟΥ 2017 ΚΑΙ ΏΡΑ 18.00,
στο Mέγαρο του ΕΒΕΑ, Ακαδημίας 7, Αίθουσα «ΕΡΜΗΣ» (6ος όροφος)

Ομιλητές:
Νίκος Χριστοδουλάκης, Καθηγητής Οικονομικής Ανάλυσης, Οικονομικό 

Πανεπιστήμιο Αθηνών
Μιλτιάδης Νεκτάριος, Καθηγητής Στατιστικής και Ασφαλιστικής, 

Πανεπιστήμιο Πειραιώς
Χάρης Θεοχάρης, Ανεξάρτητος Βουλευτής Β΄ Αθήνας, πρώην Γενικός 

Γραμματέας Δημοσίων Εσόδων
Προλογίζει ο Πρόεδρος του ΕΒΕΑ, κ. Κ. Μίχαλος.

Χαιρετισμός από τον κ. Διονύση Νικολάου, Γενικό Δ/ντή της ΔΙΑΝΕΟΣΙΣ.
Τη συζήτηση συντονίζει ο δημοσιογράφος Φοίβος Καρζής
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6 Εταιρείες     |

«Εν αρχή, εσύ» ήταν το θέμα του ετήσιου 
συνεδρίου πωλήσεων της ΑΧΑ, στη 
διάρκεια του οποίου παρουσιάστηκε η 

στρατηγική της εταιρείας να θέτει στο επίκεντρο 
κάθε ενέργειας και πρωτοβουλίας της, τον άν-
θρωπο. Και όπως τονίζεται χαρακτηριστικά «Εν 
αρχή, εσύ» σε ευθυγράμμιση με την φιλοδοξία 
της ΑΧΑ να αποτελεί μια «Εταιρεία συνοδοιπόρο 
του πελάτη» και όχι μια «Εταιρεία που απλώς α-
ποζημιώνει». «Εν αρχή, εσύ» στην καθημερινή 
λειτουργία της ΑΧΑ για να έχουν οι πελάτες τον 
υψηλότερο δυνατό δείκτη ικανοποίησης, αλλά 
και στις πρωτοβουλίες που υλοποιούνται για την 
κοινωνία. «Εν αρχή, εσύ» στη στρατηγική ανά-
πτυξης του αποκλειστικού δικτύου πωλήσεων 
και στους στόχους που θέτουν οι άνθρωποι της 
ΑΧΑ για ολοκληρωμένες υπηρεσίες που προ-
σφέρουν αξία στον πελάτη.

«“Εν αρχή, εσύ” που θες να ζεις καλύτερα, γε-
μάτος δύναμη έχοντας δίπλα σου κάποιον που 
μπορεί να σε στηρίξει, αυτόν που ξεχωρίζει στα-
θερά παγκοσμίως, εσύ που αντιμετωπίζεις με ε-
πιτυχία τις προκλήσεις μαζί με εκείνους που είναι 
προσηλωμένοι στον άνθρωπο και όλοι μαζί έχετε 
επιτύχει 9 στους 10 πελάτες, συνεργάτες και ερ-
γαζόμενοι να είναι ικανοποιημένοι. Στόχος μας 
τώρα είναι ο δέκατος και μαζί, για μία ακόμα φο-
ρά, θα πετύχουμε το στόχο αυτόν. Μέσα από 
σφαιρική προστασία 360ο, μέσα από το χτίσιμο 
μια ασφαλέστερης κοινωνίας, τόνισε ο κ. Ερρί-
κος Μοάτσος, διευθύνων σύμβουλος της ΑΧΑ, 
ανοίγοντας το συνέδριο. Η σταθερά ανοδική δε-
καετής πορεία μας αποδεικνύει πως είμαστε στο 
σωστό δρόμο πρόσθεσε ο κ. Ερρίκος Μοάτσος.

«“Εν αρχή, εσύ” που αποτελείς μέρος του απο-
κλειστικού δικτύου πωλήσεων της ΑΧΑ, αναλύεις 
την αγορά στην οποία δραστηριοποιείσαι, αξιοποι-
είς τις ευκαιρίες της τεχνολογίας για να υποστηρί-
ζεις τους πελάτες σου πιο άμεσα, ολοκληρωμένα 
και αποτελεσματικά. Εσύ που πέτυχες σημαντικές 
αυξήσεις στα αποτελέσματά μας και καταλαβαί-
νεις πως το να είσαι κορυφαίος δεν είναι μια πρά-
ξη αλλά, συνήθεια. Το όριό μας είναι ο ουρανός και 
εσύ καταλαβαίνεις ότι εκεί σκοπεύουμε να φτά-
σουμε» τόνισε  από την πλευρά του ο κ.Νίκος Σα-
κελλαρίου, διευθυντής  δικτύων διανομής. Στη 
συνέχεια τη  σκυτάλη πήρε ο κ.Ernesto Di Giorgio, 
αναπληρωτής  διευθυντής δικτύων διανομής: 
«“Εν αρχή, εσύ” που συμμετέχεις ενεργά στη στρα-
τηγική ανάπτυξης του δικτύου μας. Εσύ που βλέ-
πεις ότι για να φτάσουμε στον ουρανό, ξεκινήσαμε 
το 2015 με έναν νέο κανονισμό πωλήσεων, επεν-
δύσαμε στους ανθρώπους του δικτύου μας και στα 

γραφεία μας. “Εν αρχή, εσύ” που μαζί χτίσαμε σχέ-
σεις εμπιστοσύνης, το 2016 τροχοδρομήσαμε με 
μια σειρά από εξαιρετικά προϊόντα, φέραμε μονα-
δικά αποτελέσματα και πλέον, το 2017, είσαι εδώ 
για να πετάξουμε μαζί, υπογράμμισε ο κ. .Ernesto 
Di Giorgio.

Ιδιαίτερη στιγμή αποτέλεσε η ομιλία του επί-
σημου προσκεκλημένο του συνεδρίου, Χρυσού 
Ολυμπιονίκη, Νίκου Κακλαμανάκη ο οποίος τόνι-
σε πως όταν έχουμε ένα πολύ δυνατό «Γιατί» 
βρίσκουμε τη δύναμη να ξεπεράσουμε κάθε 

«Πώς» για να πετύχουμε το στόχο μας. Ότι χρει-
άζεται να συνδυάζουμε την ταπεινότητα με την 
αυτοπεποίθηση και το συναίσθημα με τη λογική. 
Έχοντας συγκεκριμένα όνειρα, βρίσκουμε τη θέ-
ληση να ξεπερνάμε τις αντίξοες συνθήκες, κα-
θώς η νίκη είναι δική μας επιλογή. 

Στο τέλος του συνεδρίου βραβεύτηκαν οι πρώ-
τοι των πρώτων, έχοντας την τιμή να λάβουν το 
βραβείο τους από το Νίκο Κακλαμανάκη,ενώ στο  
πλαίσιο του συνεδρίου πραγματοποιήθηκαν δύο 
ειδικές θεματικές ενότητες. Στην πρώτη, όλα τα  

μέλη της εκτελεστικής επιτροπής απάντησαν σε 
ερωτήσεις που είχαν θέσει οι συμμετέχοντες του 
αποκλειστικού δικτύου, ενώ στη δεύτερη, δύο 
από τους κορυφαίους ασφαλιστικούς συμβού-
λους, ο Αχιλλέας Μπάτσιος της διεύθυνσης Παυ-
λίδη και ο Γρηγόρης Πατρίκιος της διεύθυνσης 
Πικέα συζήτησαν με τον Ernesto Di Giorgio ποιοι 
είναι οι πυλώνες στους οποίους οι ίδιοι στηρί-
ζουν την επιτυχία τους. 

Οι βραβευθέντες 
ΤΑΣΟΣ ΠΑΥΛΊΔΗΣ 1ος Διευθυντής σε νέα παρα-
γωγή ζωής και υγείας, Πλατινένιος διευθυντής 
ασφαλειών ζωής και υγείας και Διατηρησιμότη-
τας ζωής και υγείας.
ΒΑΣΊΛΗΣ ΠΊΚΈΑΣ, 1ος Συνονιστής Ομάδας σε 
νέα παραγωγή ζωής και υγείας, Αδαμάντινος συ-
ντονιστής ομάδας ασφαλειών ζωής και υγείας 
και διατηρησιμότητας ζωής και υγείας της ομά-
δας του.
ΓΡΗΓΟΡΗΣ – ΓΊΏΡΓΟΣ ΠΑΤΡΊΚΊΟΣ, 1ος σε νέα 
παραγωγή ζωής και υγείας, Αδαμάντινος ασφα-
λιστικούς σύμβουλος ζωής και υγείας και διατη-
ρησιμότητας ζωής και υγείας. 
ΒΊΚΤΏΡΊΑ ΝΑΟΥΜΗ, 1η Ασφαλιστική Σύμβου-
λος σε παραγωγή ασφαλίσεων κατά ζημιών και 
Αδαμάντινη σε παραγωγή ασφαλίσεων κατά ζη-
μιών.

ΑΧΑ Προσφέρει αξία στον άνθρωπο

Ο κ. Ernesto Di Giorgio Ο κ. Νίκος Σακελλαρίου

Ο κ. Τάσος Παυλίδης  με τους κκ. Ερρίκο Μοάτσο, Νίκο 
Κακλαμανάκη, Νίκο Σακελλαρίου και  Ernesto Di Giorgio

 Ο κ. Βασίλης Πικέας με τους κκ. Ερρίκο Μοάτσο, Νίκο 
Κακλαμανάκη, Νίκο Σακελλαρίου και  Ernesto Di Giorgio

Ο κ. Γρηγόρης Πατρίκιος  με τους κκ. Ερρίκο Μοάτσο, Νίκο 
Κακλαμανάκη, Νίκο Σακελλαρίου και  Ernesto Di Giorgio

Η κα Βικτωρία Ναούμη με τους κκ. Ερρίκο Μοάτσο, Νίκο 
Κακλαμανάκη, Νίκο Σακελλαρίου και  Ernesto Di Giorgio

Ο κ. Ερρίκος Μοάτσος 



Δύο μαζί,
παρέχουν περισσότερη
ασφάλεια.
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Του ΧΡΉΣΤΟΥ ΚΊΤΣΊΟΥ 

Στην επικείμενη πώληση του 75% της Εθνικής 
Ασφαλιστικής οφείλεται κατά κύριο λόγο η μεί-
ωση της περσινής της κερδοφορίας καθώς κατά 

τη διάρκεια της χρήσης, η εταιρεία προχώρησε σε 
αλλαγές τόσο στη μεθοδολογία προσδιορισμού της 
καμπύλης προεξόφλησης μαθηματικών αποθεμά-
των, όσο και στην επενδυτική της πολιτική. 

Αποτέλεσμα των παραπάνω αλλαγών ήταν να 
μειωθούν τα προ φόρων κέρδη της χρήσης στα 57,7 
εκατ. ευρώ, πέρσι από 76,7 εκατ. ευρώ πρόπερσι. Τα 
κέρδη μετά από φόρους ανήλθαν σε 43,13 εκατ. ευ-
ρώ από 99,3 εκατ. ευρώ το 2015 ενώ αν συνυπολο-
γιστούν και τα λοιπά συνολικά εισοδήματα τα καθαρά 
κέρδη ανήλθαν σε 50,6 εκατ. έναντι 104,4 εκατ. ευ-
ρώ. Ειδικότερα, ο κλάδος Ζωής, έκλεισε την περσινή 
χρονιά με ζημιές 36,6 εκατ. ευρώ, λόγω των αλλα-
γών που επήλθαν στη μεθοδολογία προσδιορισμού 
της καμπύλης προεξόφλησης αποθεμάτων. Όπως 
αναφέρει η έκθεση διοίκησης, που συνοδεύει τα α-
ποτελέσματα χρήσης, η αλλαγή στη μεθοδολογία 
διενεργήθηκε, ώστε «να λαμβάνονται, πλέον, υπόψη 
οι αποδόσεις και τα ποιοτικά χαρακτηριστικά του μέ-
σου χαρτοφυλακίου επενδύσεων της αγοράς». 

Παρά τις εξαιρετικά δυσμενείς συνθήκες στην οι-
κονομία, η νέα παραγωγή του κλάδου Ζωής, παρέ-
μεινε σε υψηλά επίπεδα, καταγράφοντας αύξηση 
63%, με τα εγγεγραμμένα ασφάλιστρα να ανέρχονται 
σε 62,9 εκατ. ευρώ, έναντι 38,6 εκατ. ευρώ για το 
2015.

Αναλυτικότερα, σε ότι αφορά την μητρική εταιρεία, 
τα ακαθάριστα εγγεγραμμένα ασφάλιστρα από τα α-
τομικά συμβόλαια Ζωής ( σ.σ συμπεριλαμβάνονται 
και τα unit linked) αυξήθηκαν κατά 24,7% σε σχέση με 
το 2015, ανερχόμενα σε 298,5 εκατ. ευρώ.  

Στον αντίποδα η παραγωγή των ομαδικών ( χωρίς 
να περιλαμβάνονται τα επενδυτικά συμβόλαια DAF 
& Εθνική Εφάπαξ) μειώθηκε κατά 8,4% σε 54,6 εκατ. 
ευρώ, κυρίως λόγω των προϊόντων Ζωής επί στεγα-
στικών δανείων και προστασίας πληρωμών. 

Η συνολική παραγωγή Bancassurance κλάδου 
Ζωής για το 2016 ανήλθε σε 90,7 εκατ. ευρώ, έναντι 
41,6 εκατ. για το 2015, παρουσιάζοντας αύξηση 
118,2%, που οφείλεται κυρίως στο νέο προϊόν εφά-
παξ ασφαλίστρου «Εθνική Εφάπαξ +», το οποίο πε-
ριλαμβάνει εγγυημένη απόδοση και ασφάλεια ζωής, 
σημειώνοντας σημαντική παραγωγή στο δεύτερο ε-
ξάμηνο του 2016, ύψους 55,2 εκατ.

Η παραγωγή του προϊόντος DAF ανήλθε σε 49,1 
εκατ. έναντι 22,9 εκατ. ευρώ για το 2015, ενώ για το 
προϊόν Εθνική Εφάπαξ δεν σημειώθηκε παραγωγή 
καθώς υπήρξε παύση της διάθεσης του συγκεκριμέ-
νου προϊόντος μετά την επιβολή των κεφαλαιακών 
ελέγχων. Σημειώνεται στο α εξάμηνο του 2015 η 
παραγωγή του DAF είχε ανέλθει σε 91,4 εκατ. ευρώ.

Έκτίναξη στα κέρδη  
των Γενικών Ασφαλίσεων 

Εκτίναξη κερδών σημειώθηκε το 2016 στους 
κλάδους Γενικών Ασφαλίσεων. Τα κέρδη προ φό-
ρων της μητρικής ανήλθαν σε 93,6 εκατ. ευρώ από 

53,2 εκατ. το 2015. Η αύξηση οφείλεται κατά κύριο 
λόγο στη διακοπή της σύμβασης LPT με όφελος 42,0 
εκατ. ευρώ. 

Το τεχνικό αποτέλεσμα των Γενικών κλάδων, στο 
οποίο δε λαμβάνονται υπόψη τα έσοδα επενδύσεων, 
τα λοιπά έσοδα και τα λειτουργικά έξοδα, ήταν σημα-
ντικά αυξημένο σε 131,9 εκατ. έναντι 91,8 εκατ. το 
2015. 

Συγκεκριμένα, τα κέρδη προ φόρων του κλάδου 
αυτοκινήτων ανήλθαν σε 74,6 εκατ. ευρώ, έναντι 
26,4 εκατ. το 2015. Ο δείκτης ζημιών της ίδιας κρά-
τησης (loss ratio), μη συμπεριλαμβανομένων των 
προαναφερόμενων κονδυλίων, μειώθηκε στο 
24,6% έναντι 39,3% το 2015, λόγω ευνοϊκής εξέλι-
ξης ζημιών παλαιοτέρων ετών. 

Μείωση των κερδών προ φόρων παρατηρείται 
στους Κλάδους Πυρός και Απώλειας Κερδών, τα ο-
ποία ανήλθαν σε 22,3 εκατ. έναντι 27,5 εκατ. το 2015. 
Στους Λοιπούς Γενικούς Κλάδους, το αποτέλεσμα 
προ φόρων ανήλθε σε ζημιά 3,4 εκατ. έναντι ζημιάς 
0,7 εκατ. το 2015. 

Η διάρθρωση των επενδύσεων  
στο τέλος του 2016 

Τα υπό διαχείριση κεφάλαια, ήτοι ομόλογα, μετο-
χές, αμοιβαία κεφάλαια, διαθέσιμα και ακίνητα συ-
μπεριλαμβανομένων και των κεφαλαίων που δια-
χειρίζεται η εταιρία για τα Unit Linked προϊόντα, για 

το 2016 ανέρχονται σε επίπεδο Ομίλου σε 3.02 δια 
έναντι 2.92 δις το 2015, σε όρους εύλογης αξίας. Για 
τη μητρική, τα αντίστοιχα ποσά ανέρχονται σε 2.95 
δις, έναντι 2.85 δις, το 2015. 

Τα έσοδα επενδύσεων ανήλθαν, πέρσι, σε 60,2 ε-
κατ., έναντι 111,7 εκατ. το 2015. Η μείωση οφείλεται 
κυρίως στην πραγματοποίηση λιγότερων κεφαλαια-
κών κερδών από πώληση αξιογράφων το 2015, 
αλλά και στη συνεχιζόμενη έμφαση προς επενδύσεις 
υψηλότερης πιστοληπτικής διαβάθμισης, στα πλαί-
σια της συγκράτησης των κεφαλαιακών απαιτήσε-
ων, όπως αυτές προσδιορίζονται από το πλαίσιο της 
Φερεγγυότητας Στη διάρκεια της χρήσης του 2016 ο 
όμιλος μείωσε τις προθεσμιακές του καταθέσεις, οι 
οποίες την 31 Δεκεμβρίου 2016 ανήλθαν σε 56 εκατ. 
έναντι 161 εκατ. την 31 Δεκεμβρίου 2015, αυξάνο-
ντας παράλληλα τη θέση του σε έντοκα γραμμάτια 
του ελληνικού δημοσίου και ομόλογα ευρωπαϊκών 
κυρίως κρατών. 

Κατά την 31 Δεκεμβρίου 2016, το 1,4% του χαρτο-
φυλακίου της μητρικής - εξαιρουμένων των Unit 
Linked - ήταν επενδυμένο σε μετοχές κυρίως του 
Γενικού Δείκτη του Χ.Α., ενώ το 12,0% σε αμοιβαία 
κεφάλαια. Το ομολογιακό χαρτοφυλάκιο ανερχόταν 
στο 75,1% των υπό διαχείριση κεφαλαίων, ήτοι 1.68 
δις και αποτελούνταν κυρίως από κρατικά ομόλογα, 
εκ των οποίων 146 εκατ. είναι ελληνικά και  516,2 
εκατ. έντοκα γραμμάτια 3μηνης και 6μηνης διάρκει-

ας, σε όρους λογιστικής αξίας. Η μέση διάρκεια έως 
τη λήξη χαρτοφυλακίου ομολόγων της μητρικής α-
νερχόταν σε περίπου 8 έτη. 

Οι επιδόσεις των θυγατρικών  
Τα συνολικά κέρδη των θυγατρικών και συγγε-

νών εταιριών προ φόρων ανήλθαν το 2016 σε 4,6 
εκατ. έναντι 6,2 εκατ. ευρώ, το 2015. Ειδικότερα, τα 
κέρδη προ φόρων της ρουμανικής GARANTA S.A. 
ανήλθαν σε 0,4 εκατ. ευρώ, έναντι 0,8 εκατ. το 2015. 

Τα κέρδη προ φόρων της Εθνικής Ασφαλιστικής 
Κύπρου ανήλθαν σε 0,2 εκατ. ευρώ, στα ίδια επίπεδα 
με το 2015. Τα κέρδη προ φόρων της UBB Metlife 
Insurance Company AD στη Βουλγαρία, στην οποία η 
εταιρία συμμετέχει με 30%, ανήλθαν σε 3,3 εκατ. το 
2016 έναντι 4,3 εκατ. το 2015. 

Τα κέρδη προ φόρων του ομίλου για το 2016 α-
νήλθαν σε 57,8 εκατ. ευρώ, έναντι 78,2 εκατ. ευρώ, 
το 2015. Τα αποτελέσματα της μητρικής διαμορφώ-
θηκαν σε κέρδη προ φόρων ύψους 57,7 εκατ. ευρώ, 
έναντι 76,7 εκατ. ευρώ, το 2015. 

Σημειώνεται τέλος  η Εθνική Ασφαλιστική, συνε-
πής με τον ανθρωποκεντρικό της προσανατολισμό 
και την προσήλωσή της στο θεσμό της ιδιωτικής α-
σφάλισης, ανταποκρίθηκε στην πρόσκληση εκδήλω-
σης ενδιαφέροντος της Τράπεζας της Ελλάδος για 
την ανάληψη μέρους του χαρτοφυλακίου ζωής της 
International Life. 

Εθνική Ασφαλιστική Στα 3,02 δισ. 
ευρώ τα υπό διαχείριση κεφάλαια

►Οι αλλαγές που επήλθαν  
στη μεθοδολογία για τα 
μαθηματικά αποθέματα  
αλλά και στις επενδύσεις 
επηρέασαν την κερδοφορία  
της περσινής χρήσης 
►Με ζημιές 36,6 εκατ.  
έκλεισε το 2016 για τον κλάδο 
Ζωής. Ή  εκτίναξη στα κέρδη  
των Γενικών Ασφαλίσεων

(ποσά σε € εκατ.) 2016 2015 2016 2015
Εγγεγραμμένα ασφάλιστρα & συναφή έσοδα 562 529 529 497
Παραγωγή επενδυτικών προϊόντων * 49 112 49 112
Σύνολο παραγωγής ασφαλιστικών & επενδυτικών 
προϊόντων

611 641 578 610

Δεδουλευμένα (μικτά) Ασφάλιστρα & συναφή έσοδα 
(συμπ. Επενδυτικών συμβολαίων)*

618 652 585 622

Δεδουλευμένα (μικτά) Ασφάλιστρα & συναφή έσοδα 569 540 536 510
Κέρδη / (Ζημιές) προ φόρων 58 78 58 77
Κέρδη / (Ζημιές) μετά από φόρους 43 99 43 98
Σύνολο ενεργητικού 3.418 3.353 3.331 3.269
Ίδια κεφάλαια 747 696 722 672
Ασφαλιστικές προβλέψεις 1.951 1.910 1.899 1.864
Δείκτης ιδίας κράτησης (επί δεδουλευμένων) 88,50% 85,60% 89,20% 86,20%
Δείκτης εξόδων επί εγγεγραμμένων ασφαλίστρων 17,30% 21,80% 16,20% 21,20%

Όμιλος Μητρική

  * Η παραγωγή επενδυτικών προϊόντων δεν αναγνωρίζεται ως έσοδο σύμφωνα με το ΔΠΧΑ 4.

Ζωή 
Ασφαλιστικά

59%

Ζωή 
Επενδυτικά

8%

Αυτοκίνητο
14%

Πυρός
13%

Λοιποί Γενικοί 
Κλάδοι

6%

Παραγωγή Ομίλου 2016

  

Ζωή 
Ασφαλιστικά

48%

Ζωή 
Επενδυτικά

18%

Αυτοκίνητο
15%

Πυρός
13%

Λοιποί Γενικοί 
Κλάδοι

6%

Παραγωγή Ομίλου 2015
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Με κεντρικό  μήνυμα  «Υοu are the key”  
πραγματοποιήθηκε  το ετήσιο συνέδριο 
στελεχών πωλήσεων 2017 της NN Hellas 

και όπως σημειώνεται ανέδειξε το σύνολο του 
δικτύου των ασφαλιστικών συμβούλων της NN 
ως το «κλειδί της επιτυχίας» για την επίτευξη 
των στόχων και του οράματος του οργανισμού.

Το περιεχόμενο του συνεδρίου ήταν απόλυτα 
εναρμονισμένο με τη νέα στρατηγική της ΝΝ 
Hellas να αποτελέσει έναν πρότυπο οργανισμό. Η 
διοικητική ομάδα της ΝΝ Hellas θέλησε να τονί-
σει ότι το αποκλειστικό δίκτυο της ΝΝ αποτελεί 
την κινητήριο δύναμη του οργανισμού, συνδέει 
την ΝΝ με τους ασφαλισμένους της και είναι οι 
πρεσβευτές της εταιρείας στην ελληνική αγορά. 

Συντονιστής του φετινού συνεδρίου πωλήσε-
ων ήταν ο νέος Brand Ambassador της ΝΝ, Γιάν-
νης Στάνκογλου. Μετά το καλωσόρισμά του, η κα 
Μαριάννα Πολιτοπούλου, πρόεδρος Δ.Σ & διευ-
θύνουσα σύμβουλος της ΝΝ Ηellas, απευθύνθη-
κε στους συνεργάτες λέγοντας ότι είστε Leaders, 
είστε πρωταθλητές. Όχι μόνο για τις πολλές σας 
πωλήσεις και τα ρεκόρ που κατακτάτε, αλλά για-
τί μπορείτε να προσαρμόζεστε γρήγορα στις εκ-
πλήξεις, που μας παρουσιάζει η αγορά τα τελευ-
ταία χρόνια, στα προβλήματα που εμφανίζονται 
στην καθημερινότητα της εργασίας σας, χωρίς 
ταυτόχρονα να χάνετε το πάθος σας για νέες πω-
λησιακές επιτυχίες, χωρίς να χάνετε την αγάπη 
σας στις σχέσεις σας με τους πελάτες, χωρίς να 
χάνετε τη πίστη και την αφοσίωσή σας, στην εται-
ρεία μας.  

Είσαστε πραγματικά το κλειδί της επιτυχίας, 
για να δημιουργήσουμε μια νέα εταιρεία. Μια ε-
ταιρεία με προοπτική, βασισμένη σε νέα πρότυ-
πα,είπε χαρακτηριστικά η  κα Μαριάννα Πολιτο-
πούλου.

 Κλείνοντας την ομιλία της  ανέφερε ότι πολύ 
σύντομα, θα έχουμε μια εταιρεία αναγεννημένη, 
όχι μόνο στη θεωρία, αλλά και στην πράξη. Μπο-
ρώ να σας διαβεβαιώσω, ότι είμαστε εδώ μαζί, 
για να κάνουμε την ΝΝ ηγέτιδα της ασφαλιστικής 
αγορά,είπε η κα. Πολιτοπούλου.

Ο γενικός διευθυντής πωλήσεων της ΝΝ 
Hellas, Μιχάλης Σωτηράκος, ανακοίνωσε τη δη-
μιουργία ενός νέου, πρωτοποριακού προγράμ-
ματος ασφάλισης υγείας με εύρος παροχών για 
όλη την οικογένεια και με ανταγωνιστικό ασφά-
λιστρο. 

Ταυτόχρονα ενημέρωσε τους συνεργάτες για 
τις βελτιώσεις στις διαδικασίες ανάληψης και 
αποζημίωσης Retail Ζωής/Υγείας και για τα νέα 
εργαλεία δουλειάς τόσο στη μεσιτική της ΝΝ όσο 
και στα ομαδικά συμβόλαια. Επιπρόσθετα, στο 
πλαίσιο της διαρκούς επένδυσης της ΝΝ στην τε-
χνολογία, παρουσιάστηκε ένα νέο application για 
smart phones, μία σημαντική προσθήκη στη «φα-
ρέτρα» των ασφαλιστικών συμβούλων για την 
διευκόλυνση του καθημερινού έργου τους και 
την καλύτερη εξυπηρέτηση των πελατών που α-
ναπτύχθηκε σε συνεργασία με την έδρα και με 
πρώτο παγκόσμιο πιλότο  την Ελλάδα. 

Κλείνοντας ο κος Μιχάλης Σωτηράκος υπο-
γράμμισε ότι οι  βραβεύσεις αποτελούν κίνητρο 
για τις προσπάθειες ολόκληρης της χρονιάς, αλ-
λά είναι και το επιστέγασμά τους. 

Τα δικαιωμένα σας πρόσωπα μας δίνουν δύνα-
μη να συνεχίσουμε με ακόμη μεγαλύτερο πείσμα. 
Από αύριο ξεκινάμε πάλι στον καθημερινό αγώ-
να, με το ίδιο πάθος που έχουμε όλοι μας για τη 
δουλειά μας, με αγάπη για την εταιρεία μας, με 
φροντίδα για τον πελάτη, γνωρίζοντας ότι το 
κλειδί για την επιτυχία και την κερδοφορία είστε 
εσείς οι ίδιοι, ανέφερε γενικός διευθυντής πω-
λήσεων της ΝΝ Hellas.

Ιδιαίτερη στιγμή της εκδήλωσης ήταν  η πα-
ρουσία στη σκηνή ενός σπουδαίου Έλληνα, του 

Νίκου Κακλαμανάκη. Ο κορυφαίος αθλητής μοι-
ράστηκε τις μικρές και μεγάλες στιγμές της Ολυ-
μπιακής του πορείας και το κλειδί για τη διαχείρι-
ση της νίκης αλλά και της ήττας. Ο Νίκος Κακλα-
μανάκης ξεκίνησε την ομιλία του λέγοντας: «Αν 
ξέρεις που πας και κυρίως γιατί, ο άνεμος είναι 
πάντα ευνοϊκός. Αυτό που έχει σημασία είναι το 
ταξίδι και δίχως την προσπάθεια, η νίκη είναι μι-
σή». Μίλησε για τις λέξεις-πυξίδα στη ζωή του: 
«Ονειρεύομαι, στοχεύω, προσπαθώ, πετυχαί-
νω.»  Προέτρεψε τους συμμετέχοντες να τολμή-
σουν τα δικά τους όνειρα, λέγοντας χαρακτηρι-
στικά: «Τόλμησα το όνειρό μου δίχως να δια-
πραγματευτώ τις αξίες μου και δεν το εγκατέλει-
ψα ποτέ, για αυτό οι άνθρωποι μου χαμογε-

λούν,τόνισε ο κ.Κακλαμανάκης. 
Το συνέδριο της ΝΝ Ηellas ολοκληρώθηκε με 

την προβολή ενός video, το οποίο δημιουργήθηκε 
κατά τη διάρκεια της ημέρας και περιλάμβανε τις 
απόψεις των συμμετεχόντων για το ποιο είναι για 
τους ίδιους το κλειδί της επιτυχίας. 

Η  κα Μαριάννα Πολιτοπούλου

NN Το δίκτυο ασφαλιστών 
είναι το κλειδί της επιτυχίας

Ο κ. Μιχάλης Σωτηράκος

Ο κ. Νίκος Κακλαμανάκης, η κα Μαριάννα Πολιτοπούλου και ο κ. Γιάννης Στάνκογλου

Στιγμιότυπο από το συνέδριο
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Χωρίς χρονοδιάγραμμα υλοποίησης δόθηκε στη δημοσιότητα από το Υπουργείο Οικονομικών ο οδικός χάρτης για τη σταδιακή χαλάρωση  
και άρση των περιορισμών στην κίνηση κεφαλαίων. Τα επόμενα βήματα προβλέπεται να είναι σταδιακά,  λαμβάνοντας υπ’ όψιν τις εξελίξεις  

στο οικονομικό περιβάλλον και κλίμα, ενώ η αλληλουχία των ενεργειών δεν είναι χρονικά οριοθετημένη.

ΤΟ ΠΊΟ ΚΡΊΣΊΜΟ ΤΈΣΤ ΓΊΑ ΠΈΊΡΑΊΏΣ, ALPHA BANK, EUROBANK ΚΑΊ ΈΘΝΊΚΗ 

Του ΧΡΉΣΤΟΥ ΚΊΤΣΊΟΥ 

Με «κίτρινη κάρτα» από τον Ενιαίο Εποπτικό Μη-
χανισμό ( SSM), για τις επιδόσεις, αλλά και το 
επίπεδο προεργασίας, όσον αφορά στους στό-

χους μείωσης των «κόκκινων», κατά τη φετινή και την 
επόμενη χρονιά, «φλερτάρουν» εγχώριες συστημικές 
τράπεζες. 

Ο έλεγχος, που ξεκινά, πρακτικά, τον επόμενο μήνα 
και θα διαρκέσει ως το τέλος του έτους, αποτελεί το 
πιο κρίσιμο τεστ για τις Πειραιώς, Alpha Bank, 

Eurobank και Εθνική, πριν από την πανευρωπαική ά-
σκηση προσομοίωσης ακραίων καταστάσεων, η οποία 
θα διενεργηθεί το 2018. 

Διευρυμένο κλιμάκιο του SSM, σχεδόν θα «εγκατα-
σταθεί» στην Αθήνα, εξετάζοντας λεπτομερώς ως τον 
Οκτώβριο τις Εθνική Τράπεζα και Alpha Bank. Ακο-
λούθως, στο δίμηνο Νοεμβρίου- Δεκεμβρίου, ανάλογη 
διαδικασία ελέγχου θα «τρέξει» για τις Eurobank και 
Τράπεζα Πειραιώς. 

Ο έλεγχος, όσον αφορά στα μη εξυπηρετούμενα α-
Συνέχεια στη σελ. 12

Φλερτάρουν με 
«κίτρινη κάρτα» από 
SSM οι τράπεζες

► Οι ανησυχίες ότι ο επόπτης θα διαπιστώσει υστέρηση 
στην προεργασία για μείωση των NPEs κατά 15 δισ. το 2018
► Ο κίνδυνος αλλαγών στο μείγμα δράσεων.  
Πρόβλημα οι καθυστερήσεις στο θεσμικό πλαίσιο
► Τι θα σημάνει για τις τράπεζες επιθετικότερες 
πωλήσεις/εκποιήσεις δανείων 
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Φλερτάρουν με «κίτρινη κάρτα» από SSM οι τράπεζες
νοίγματα, δεν θα περιορισθεί στις επιδόσεις τους σε σχέση με τους τριμηνι-
αίους στόχους, αλλά θα επεκταθεί στην προεργασία των τραπεζών για να επι-
τευχθούν οι δύσκολοι στόχοι της διετίας 2018-19. 

Ο παραπάνω παράγοντας αποτελεί και τον υπ αριθμόν ένα προβληματισμό 
των τραπεζιτών. 

Στην περίπτωση που τα κλιμάκια του SSM κρίνουν ότι η προεργασία – κά-
ποιων ή όλων – των τραπεζών δεν είναι τέτοια, που να επιτρέπει την επίτευξη 
των στόχων του 2018, θα ζητήσει, σύμφωνα με τραπεζικά στελέχη, να τροπο-
ποιηθεί το μείγμα δράσεων, στην τακτική επικαιροποίηση, η οποία διενεργεί-
ται κάθε τέλος έτους. 

Πρόκειται για ενδεχόμενο, που θέλουν να αποφύγουν οι τράπεζες, καθώς η 
επιβολή αλλαγής μείγματος  (σ.σ θα επιβληθούν πιθανότατα περισσότερες 
πωλήσεις χαρτοφυλακίων και ρευστοποιήσεις εξασφαλίσεων) ενδέχεται να 
έχει αρνητική επίπτωση στο σχεδιασμό εξέλιξης της κεφαλαιακής τους επάρ-
κειας. 

Σύμφωνα με όσους δραστηριοποιούνται στην αγορά ή ανάληψη διαχείρισης 
προβληματικών δανείων,  οι τράπεζες δεν είναι έτοιμες, από πλευράς εσωτε-
ρικής προεργασίας, για να πετύχουν το «φιλόδοξο» στόχο μείωσης, κατά σχε-
δόν 15 δις ευρώ, των μη εξυπηρετούμενων ανοιγμάτων τους ( Non Performing 
Exposures- NPEs), το 2018. 

Ο στόχος είναι διπλάσιος του 2017( 7,6 δις) και για να επιτευχθεί θα πρέπει, 
φέτος, οι τράπεζες, αφενός να τρέξουν ταχύτερα το μετασχηματισμό τους, α-
φετέρου να προχωρήσουν σε σειρά αποτελεσματικών ρυθμίσεων. 

Το κλιμάκιο του SSM θα ελέγξει όχι μόνο το πλήθος, αλλά και την ποιότητα 
των ρυθμίσεων, εστιάζοντας μεταξύ άλλων στο αν οι όροι τους συνάδουν με 
τις εποπτικές επιταγές. Στην περίπτωση αποκλίσεων θα επέρχονται τροποποι-
ήσεις, τόσο στις ρυθμίσεις, όσο και στις -ιστορικές- επιδόσεις. 

Αυστηρότερα κριτήρια για αποτελεσματικές ρυθμίσεις 
Ένα πρώτο δείγμα των δυσκολιών που θα αντιμετωπίσουν οι τράπεζες ήρ-

θε από την Ευρωπαική Αρχή Τραπεζών ( European Banking Authority – EBA). 
Η EBA αναθεώρησε, πρόσφατα, τα κριτήρια, βάσει των οποίων ένα δάνειο που 
έχει ρυθμισθεί ταξινομείται στην υποκατηγορία των ενήμερων ρυθμισμένων. 

Τα νέα κριτήρια είναι περισσότερο αυστηρά με αποτέλεσμα, αφενός να κα-
θίστανται δυσκολότερες οι αποτελεσματικές ρυθμίσεις, αφετέρου να απαιτεί-
ται επανεξέταση όσων δανείων «πρασίνισαν» μετά από ρύθμιση, κατά τον 
τελευταίο ενάμιση χρόνο. 

Ήδη μια εκ των τεσσάρων συστημικών τραπεζών εν όψει της έναρξης του 
ελέγχου από τον SSM επανεξέτασε τη δεξαμενή των ενήμερων ρυθμισμένων 
δανείων με τα νέα κριτήρια. Το αποτέλεσμα ήταν να μειωθεί ο αριθμός των 
δανείων που θεωρούνταν ότι «θεραπεύτηκαν» και να αυξηθεί ισόποσα το ύ-
ψος των μη εξυπηρετούμενων ανοιγμάτων ( NPEs). 

Η επίπτωση ήρθε κυρίως από την κατηγορία των στεγαστικών δανείων κα-
θώς η τράπεζα είχε προσφέρει το 2015 γενναίες ρυθμίσεις με σημαντική μεί-
ωση του ποσού της δόσης.

Η ντιρεκτίβα της EBA εξηγεί ως ένα βαθμό την επιδείνωση 
που υπάρχει στα μη εξυπηρετούμενα ανοίγματα στην κατηγο-
ρία των στεγαστικών δανείων. Σύμφωνα, όμως, με τραπεζι-
κά στελέχη, ο βασικός λόγος έχει να κάνει με την υπερβολική 
αύξηση των φόρων και των ασφαλιστικών εισφορών. 

Αρκετά νοικοκυριά αναγκάστηκαν να καθυστερήσουν την 
καταβολή δόσεων ρυθμισμένου στεγαστικού δανείου λόγω 
της συμπίεσης των εισοδημάτων τους, ενώ σύμφωνα με τις 
ίδιες πηγές υπάρχει και μια μικρή κατηγορία η οποία διέκοψε 
την εξυπηρέτηση του δανείου με την προσδοκία ότι επέρχο-
νται γενναίες διαγραφές λόγω του εξωδικαστικού συμβιβα-
σμού. 

Ο ρυθμός αθέτησης στα ρυθμισμένα δάνεια είχε αυξηθεί 
την περίοδο Ιανουαρίου- Φεβρουαρίου λόγω της επανόδου 
της αβεβαιότητας για τη χώρα, η αποκλιμάκωσή του όμως 
συντελείται αργά παρά την σημαντική βελτίωση του κλίμα-
τος. 

Πρόβλημα η απουσία  
επαρκούς νομικής κάλυψης 

Η επίτευξη του «φιλόδοξου» στόχου για το 2018 καθίστα-
ται ακόμη πιο δυσχερής, λόγω των καθυστερήσεων ψήφισης 
σειρά νομοθετημάτων που λύνουν τα χέρια των τραπεζών. 

Το νέο πλαίσιο εξωδικαστικού συμβιβασμού θα τεθεί σε 
ισχύ, στην καλύτερη περίπτωση, στις αρχές Αυγούστου, με 
ερωτηματικό αν η ηλεκτρονική πλατφόρμα της Ειδικής 
Γραμματείας Διαχείρισης Ιδιωτικού Χρέους θα είναι έτοιμη 

ως τότε.
Επιπρόσθετα, καθυστερούν η παροχή νομικής κάλυψης σε 

όσους υπογράφουν αναδιαρθρώσεις δανείων με διαγραφή 
απαιτήσεων, οι ηλεκτρονικοί πλειστηριασμοί, οι τροποποιή-
σεις στο καθεστώς αδειοδότησης και λειτουργίας εταιρειών 
διαχείρισης επισφαλειών και μια σειρά άλλες μικρότερης 
σημασίας ρυθμίσεις, που είναι όμως απαραίτητες για την α-
ποτελεσματική διαχείριση «κόκκινων» δανείων.  

Με βάση τους στόχους που έχουν τεθεί η διαγραφή απαι-
τήσεων αποτελεί βασικό συστατικό στοιχείο της μείωσης 
των μη εξυπηρετούμενων ανοιγμάτων κατά 38% ή κατά 40,2 
δις ευρώ ως το 2019.  

Με τη νομική κάλυψη από τυχόν αστικές και ποινικές ευ-
θύνες να μην έχει ακόμη θεσμοθετηθεί και εν μέσω εντεινό-
μενων διώξεων σε τραπεζικά στελέχη, είναι δύσκολο να υ-
πογραφούν αναδιαρθρώσεις δανείων με γενναίες διαγρα-
φές απαιτήσεων από πλευράς τραπεζών. 

Όπως δείχνει η περίπτωση εκδοτικών ομίλων οι τράπεζες 
προτιμούν, προς το παρόν, τη διαδικασία ειδικής διαχείρισης, 
μέσω της οποίας εκπλειστηριάζονται, καθαρά από βάρη, τα 
περιουσιακά στοιχεία των προβληματικών εταιρειών, παρά 
τις ρυθμίσεις που απαιτούν διαγραφές απαιτήσεων. 

Το γεγονός ότι διστάζουν να προχωρήσουν σε ρυθμίσεις, 
ακόμη και όταν υπάρχουν υποψήφιοι επενδυτές πρόθυμοι να 
βάλουν φρέσκο χρήμα ( πχ Πήγασος – Ιβάν Σαββίδης), είναι 
ενδεικτικό των δυσκολιών που δημιουργεί η απουσία επαρ-
κούς νομικής κάλυψης.

Συνέχεια από τη σελ. 11

Χωρίς χρονοδιάγραμμα υλοποίησης και εφόσον 
πληρούνται οι προϋποθέσεις, δόθηκε στη δημο-
σιότητα από το Υπουργείο Οικονομικών  ο οδικός 

χάρτης για τη σταδιακή χαλάρωση και άρση των περι-
ορισμών στην κίνηση κεφαλαίων. Πρώτα στη λίστα η 
σταδιακή άρση της απαγόρευσης ανοίγματος λογαρια-
σμών από φυσικά πρόσωπα και επιχειρήσεις και η 
χαλάρωση των προϋποθέσεων για τη δημιουργία νέου 
κωδικού πελάτη.

Ο οδικός χάρτης ορίζει τέσσερα στάδια υλοποίησης 
των μέτρων και περιγράφει τις οικονομικές προϋπο-
θέσεις που θα πρέπει να πληρούνται προκειμένου να 
ενεργοποιηθούν αυτά τα μέτρα. Τα πρώτα μέτρα που 
βρίσκονται σε διαδικασία υλοποίησης είναι τα εξής:
• Σταδιακή άρση της απαγόρευσης ανοίγματος τραπε-
ζικών λογαριασμών από φυσικά πρόσωπα εφόσον 
δεν τηρούν άλλο λογαριασμό σε ελληνική τράπεζα.
• Άρση της απαγόρευσης ανοίγματος τραπεζικών 
λογαριασμών για όλες τις επιχειρήσεις με μορφή 

νομικών προσώπων.
• Αύξηση του εγκριτικού ορίου των υποεπιτροπών 
των τραπεζών για τη μεταφορά κεφαλαίων στο εξωτε-
ρικό.
Το δεύτερο στάδιο  θα περιλαμβάνει:
• Άρση της απαγόρευσης ανοίγματος τραπεζικών λο-
γαριασμών για όλες τις επιχειρήσεις και όλα τα φυσικά 
πρόσωπα.
• Σταδιακή αύξηση των σωρευτικών αναλήψεων με-
τρητών για τις επιχειρήσεις και τα φυσικά πρόσωπα.
• Αναλήψεις μετρητών χωρίς περιορισμό εκ μέρους 
επιχειρήσεων και φυσικών προσώπων από χρηματικά 
ποσά που μεταφέρονται από το εξωτερικό.
• Περαιτέρω αύξηση του εγκριτικού ορίου των υποε-
πιτροπών των τραπεζών για μεταφορά κεφαλαίων στο 
εξωτερικό.
• Εκχώρηση αρμοδιότητας για την έγκριση πρόσθετων 
κατηγοριών συναλλαγών στις υποεπιτροπές των τρα-
πεζών. Αύξηση των ορίων για τη μεταφορά κεφαλαί-

ων στο εξωτερικό από επιχειρήσεις, καθώς και για τις 
πληρωμές με πιστωτική και χρεωστική κάρτα για αγο-
ρές αγαθών και υπηρεσιών από το εξωτερικό.
Το τρίτο στάδιο θα περιλαμβάνει:
• Πλήρη απελευθέρωση των αναλήψεων μετρητών 
από επιχειρήσεις και φυσικά πρόσωπα σε διαδοχικά 
βήματα.
• Περαιτέρω αύξηση του εγκριτικού ορίου των υποε-
πιτροπών των τραπεζών.
• Η αρμοδιότητα για την έγκριση όλων των τρεχουσών 
συναλλαγών ανατίθεται στις υποεπιτροπές των τρα-
πεζών.
• Περαιτέρω αύξηση των ορίων για τη μεταφορά κε-
φαλαίων στο εξωτερικό από επιχειρήσεις και φυσικά 
πρόσωπα.

Τέλος το τέταρτο και τελευταίο στάδιο θα περιλαμ-
βάνει περαιτέρω αύξηση ορίων ή/και κατηγοριών συ-
ναλλαγών και, εν τέλει, πλήρης άρση των περιορι-
σμών στη μεταφορά κεφαλαίων στο εξωτερικό.

Οδικός χάρτης 
για άρση  
των capital 
controls

«Πονοκέφαλος» τα στεγαστικά και ο αυξημένος ρυθμός αθετήσεων



+υγεία

Τα πλεονεκτήματα της Ευρωκλινικής αναδει-
κνύει   ο κ. Αντώνης Βουκλαρής  διευθύνων 
σύμβουλος του ομίλου σε συνέντευξη του 

στο NextDeal και στον Λάμπρο Καραγεώργο. 
Εμείς αντιλαμβανόμαστε τον ασθενή ως άν-

θρωπο πρώτα από όλα και όχι ως περιστατικό 
τονίζει  ο κ. Βουκλαρής, σημειώνοντας ότι η  Ευ-
ρωκλινική πρωταγωνιστεί σταθερά στο χώρο της 

ιδιωτικής υγείας και αποτελεί σημείο αναφοράς 
για την ασυναγώνιστη ποιοτικά φροντίδα υγείας 
και την εταιρική φιλοσοφία, που τοποθετεί τον α-
σθενή στο κέντρο. Τονίζει ότι η  σχέση της Ευρω-
κλινικής με τις ασφαλιστικές εταιρείες είναι σχέση 
στρατηγική, με πολύ σημαντικά περιθώρια ανά-
πτυξης και ενδυνάμωσης των σχέσεων, προς την 
κατεύθυνση αλλαγής του μοντέλου διαχείρισης 

του κόστους των παρεχόμενων υπηρεσιών. Ανα-
φερόμενος στην  Ευρωκλινική Παίδων υπογραμ-
μίζει ότι είναι η  μόνη αμιγώς παιδιατρική ιδιωτική 
κλινική στο κέντρο της Αθήνα και καλύπτει ένα 
ευρύ φάσμα παιδιατρικών ειδικοτήτων και υποει-
δικοτήτων, σε ένα σύγχρονο και ασφαλές περι-
βάλλον.

ΑΝΤΙΔΡΑΣΕΙΣ ΠΥΡΟΔΟΤΕΙ ΤΟ ΝΟΜΟΣΧΕΔΙΟ ΓΙΑ ΤΉΝ ΠΡΏΤΟΒΑΘΜΙΑ ΦΡΟΝΤΙΔΑ ΥΓΕΙΑΣ 
Τον  οικογενειακό γιατρό  τοποθετεί στο επίκεντρο της Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας το  σχέδιο νόμου του Υπουργείου Υγείας  

και όπως τονίζει στο NextDeal  o  πρόεδρος της Πανελλήνιας Ένωσης Ιδιωτικών Κλινικών κ. Γρηγόρης Σαραφιανός, 
ουσιαστικά καταργείται η ελεύθερη επιλογή και επίσκεψη των ασφαλισμένων στα ιδιωτικά θεραπευτήρια

Σελ. 18

Συνέχεια στις σελίδες  16-17

ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ: ΑΝΤΏΝΗΣ ΒΟΥΚΛΑΡΗΣ Δ/ΝΏΝ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ ΤΟΥ ΟΜΊΛΟΥ

Η Ευρωκλινική πρωταγωνιστεί 
στο χώρο της ιδιωτικής υγείας

ERGO 

Ο Δημήτρης Σπανός 
επικεφαλής  
σε ζωή και υγεία

Μινέττα Ασφαλιστική
Οδοντιατρική 
περίθαλψη για άτομα 
πάνω από 65

ΟΠΑΠ 

Σημαντική προσφορά 
στην υγεία

Σελ. 14

Σελ. 15

Σελ. 14
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Αύξηση 6,62% παρουσίασε ο κύκλος εργα-
σιών του ομίλου ΙΑΣΩ κατά την περασμέ-
νη χρονιά, όπως προκύπτει από τα αποτε-

λέσματα 12μηνου και  όπως τονίζεται παρόλο 
την αύξηση που παρουσίασαν σε όλα τα επίπε-
δα, επιβαρύνθηκαν για ακόμα μια φορά, από τις 
περικοπές μέσω των μηχανισμών rebate και 
claw-back, καθώς και τις γενικότερες δυσμε-
νείς συνθήκες οι οποίες επικρατούν. 

Ειδικότερα,ο κύκλος εργασιών του ομίλου 
μετά από την επιβολή των μηχανισμών rebate 
και claw-back διαμορφώθηκε και ανήλθε στα 
116,51 εκατ. € σημειώνοντας αύξηση 6,62% α-
πό 109,27 εκατ. € που ήταν το αντίστοιχο δωδε-
κάμηνο του 2015. 

Αύξηση της τάξεως του 9,39% μετά από την 
επιβολή των μηχανισμών rebate και claw-
back παρουσίασε και ο κύκλος εργασιών της 
μητρικής εταιρείας  ο οποίος διαμορφώθηκε 
στα 67,13 εκατ. € από 61,36 εκατ. € που ήταν το 
αντίστοιχο δωδεκάμηνο του 2015.

Στον όμιλο, τα μικτά κέρδη μετά από την επι-
βολή των μηχανισμών rebate και claw-back 
ανήλθαν σε 20,11 εκατ. € σημειώνοντας αύξη-
ση  56,48% έναντι 12,85 εκατ. € που ήταν το α-
ντίστοιχο δωδεκάμηνο του 2015.

Αύξηση κατά 38,55% παρουσίασε και η μη-
τρική-εταιρεία, με τα μικτά κέρδη να διαμορ-
φώνονται στα 17,94 εκατ. € ενώ  το αντίστοιχο 
δωδεκάμηνο του 2015 ήταν 12,95 εκατ. €.

Στον όμιλο, τα κέρδη προ τόκων, φόρων & 
αποσβέσεων (EBITDA) ανήλθαν στα 21,14 εκατ. 
€ σημειώνοντας αύξηση  47,32% έναντι 14,35 
εκατ. € που ήταν το αντίστοιχο δωδεκάμηνο του 

2015.Αύξηση κατά 26,30% παρουσίασε και η 
μητρική-εταιρεία, με τα κέρδη προ τόκων, φό-
ρων & αποσβέσεων (EBITDA) να διαμορφώνο-
νται στα 19,83 εκατ. € ενώ  το αντίστοιχο δωδε-
κάμηνο του 2015 ήταν 15,70 εκατ. €.

Τα  κέρδη προ τόκων & φόρων (EBIT) παρου-
σίασαν σημαντική αύξηση και ανήλθαν σε 
10,80 εκατ. € έναντι κερδών 3,87 εκατ. € το 
2015.

Στην μητρική-εταιρεία, τα κέρδη προ τόκων 
& φόρων (EBIT) επίσης αυξήθηκαν και ανήλ-
θαν σε 15,11 εκατ. € έναντι κερδών 10,95 εκατ. 
€ το 2015.

 Για ακόμα μία χρονιά τα αποτελέσματα, επη-
ρεάστηκαν καθοριστικά από την πολιτική του 
ΕΟΠYΎ, με τις πολλαπλές παρεμβάσεις και με-
ταρρυθμίσεις, καθώς και με τις ανεκπλήρωτες 
εξαγγελίες και δεσμεύσεις, διατηρώντας πα-
ράλληλα τα υψηλά μεγέθη των περικοπών μέ-
σω Rebate και Claw back,τόνισε μεταξύ άλλων,  
ο πρόεδρος του ομίλου dr. Γεώργιος Σταματίου. 

Επιπλέον, τα αποτελέσματα επηρεάστηκαν 
από τις μεταβολές των αξιών των ακινήτων και 
των συμμετοχών στις άλλες εταιρείες του ομί-
λου και ιδίως στην μητρική εταιρεία,πρόσθεσε 
ο κ. Σταματίου.

Μινέττα Ασφαλιστική Οδοντιατρική 
περίθαλψη για άτομα πάνω από 65 
ΕΠΕΚΤΕΙΝΕΙ η  Μινέττα  Ασφαλιστική τα ήδη υπάρχοντα προγράμματα Clever Dental, δημιουργώντας δύο νέα α-
σφαλιστικά προγράμματα,  το Clever Dental 65+ και Clever Dental Basic 65+, με τα οποία άτομα ηλικίας άνω των 65 
ετών μπορούν να ασφαλιστούν για οδοντιατρική περίθαλψη. Σύμφωνα με την εταιρεία, τα  προγράμματα παρέχονται 
μέσω πανελλαδικού δικτύου συμβεβλημένων οδοντιάτρων, κατόπιν οδοντιατρικού ελέγχου, για τον οποίο δεν χρε-
ώνεται ο ασφαλισμένος. Με τα προγράμματα Clever Dental 65+ και Clever Dental Basic 65+, ο ασφαλισμένος θω-
ρακίζει την υγεία των δοντιών του, εξοικονομώντας από 60% έως και 90% του κόστους οδοντιατρικών εργασιών 
(βάσει προκαθορισμένου τιμοκαταλόγου), ενώ τα ετήσια ασφάλιστρα διαμορφώνονται στα 192 ευρώ και 118 ευρώ 
αντίστοιχα. Επίσης οι ασφαλισμένοι επωφελούνται και από πλήθος δωρεάν παροχών (ανάλογα με το πρόγραμμα 
που θα επιλέξουν), όπως οδοντιατρικό διαγνωστικό  έλεγχο, οδοντικούς καθαρισμούς, επίσκεψη για την αντιμετώ-
πιση έκτακτου και επώδυνου οδοντιατρικού περιστατικού, προληπτικά και μόνιμα σφραγίσματα αλλά και ενδοστο-
ματικές ακτινογραφίες.

Ο κ.Δημήτρης Σπανός

ERGO

Ο Δημήτρης Σπανός 
επικεφαλής  
σε ζωή  και υγεία   
ΚΑΘΗΚΟΝΤΑ διευθυντή στον τομέα ασφαλι-
στικών λειτουργιών ασφαλίσεων ζωής και 
υγείας, ανέλαβε ένα  αξιόλογο στέλεχος της 
ελληνικής ασφαλιστικής αγοράς, ο κ. Δημή-
τρης Σπανός. Ο κ. Σπανός ως μέλος της διοι-
κητικής ομάδας των εταιριών μας θα συμ-
βάλλει αποφασιστικά στη δυναμική ανάπτυ-
ξη του τομέα ασφαλίσεων ζωής και υγείας 
και στην αποτελεσματική εφαρμογή της εται-
ρικής μας στρατηγικής, προσθέτοντας αξία 
στις υπηρεσίες που προσφέρουμε στους α-
σφαλισμένους και στους συνεργάτες μας,τό-
νισε ο  CEO των εταιριών του ομίλου ERGO 
στην Ελλάδα, κ. Θεόδωρος Κοκκάλας καλω-
σορίζοντας τον κ.Σπανό.O κ. Σπανός είναι Α-
ναλογιστής και πτυχιούχος του Τμήματος 
Μαθηματικών του Πανεπιστημίου Πάτρας. 
Την επαγγελματική του καριέρα ξεκίνησε το 
1992 στην Ατλαντική Ένωση ως Προϊστάμε-
νος Κλάδου Ομαδικών Ασφαλίσεων Ζωής 
και το 1995 συνέχισε στη Metrolife Εμπορική 
Α.Ε.Α.Ε.Ζ. από τη θέση του Ύποδιευθυντή της 
Διεύθυνσης Αναλογιστικής και Αντασφαλει-
ών. Το 2001 ως Διευθυντής στη ΛΑΪΚΗ Τρά-
πεζα ανέλαβε την ευθύνη δημιουργίας της 
CNP ΖΩΗΣ, μετά την ίδρυση της οποίας ασκεί 
τα καθήκοντα του Γενικού Διευθυντή της, κα-
θώς και αυτά του νόμιμου εκπροσώπου του 
υποκαταστήματος της CNP Ασφαλιστικής 
στην Ελλάδα από το 2013 και μετά.

ΕΏΣ ΤΗΝ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 19 ΜΑΐΟΥ ισχύει η προσφορά του  ΙΑΣΩ General για  
ολοκληρωμένο έλεγχο για τη διάγνωση του στίγματος ή της ετερόζυγης β’ με-
σογειακής αναιμίας, με αφορμή την Παγκόσμια Ημέρα Μεσογειακής Αναιμίας   
και στο πλαίσιο μιας σειράς δράσεων για την προβολή της αξίας της πρόληψης.

Συγκεκριμένα, παρέχονται:
• Αιματολογικό πακέτο εξετάσεων στην ειδική τιμή των 16€: γενική εξέταση 
αίματος, φερριτίνη και ηλεκτροφόρηση αιμοσφαιρίνης
• Δωρεάν επίσκεψη σε ειδικό Αιματολόγο 

Η προσφορά ισχύει για όσους  καλέσουν στο ΙΑΣΩ General έως τις 19 Μαΐου  
για να προγραμματίσουν το ραντεβού τους. 

Η μεσογειακή αναιμία είναι μία κληρονομική πάθηση με διαταραχές σύνθε-
σης της αιμοσφαιρίνης, η οποία αποτελεί ένα βασικό συστατικό του αίματος. 
Όσοι φέρουν το στίγμα της μεσογειακής αναιμίας, είναι υγιείς φορείς που μπο-
ρεί να έχουν ήπια  αναιμία καθώς και μορφολογικές διαταραχές των ερυθρών 
αιμοσφαιρίων. Η διάγνωσή του είναι σημαντική για την καλύτερη θεραπευτική 
αντιμετώπιση καθώς και για τη διενέργεια του απαραίτητου προγεννητικού ε-
λέγχου πριν τη γέννηση ενός παιδιού. 

ΊΑΣΏ General Ολοκληρωμένος έλεγχος για στίγμα

Όμιλος ΙΑΣΩ Αύξηση  
κύκλου εργασιών και κερδών

Ο  dr. Γεώργιος 
Σταματίου
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Παιδιατρικό  
Κέντρο Αθηνών

Τεστ 
δυσανεξίας  
στη λακτόζη
ΣΤΗΝ ΕΙΔΙΚΗ μειωμένη τι-
μή  των 45 ευρώ προσφέρει 
έως τις 30 Ιουνίου το το Παι-
διατρικό Κέντρο Αθηνών το 
τεστ δυσανεξίας στη λακτό-
ζη, στο πλαίσιο ενημέρωσης 
και ευαισθητοποίησης ενός 
συχνού προβλήματος που 
αντιμετωπίζουν τα παιδιά, 
κυρίως των Μεσογειακών 
χωρών.

Η προσφορά ισχύει για ό-
σους επικοινωνήσουν απο-
κλειστικά  έως την Τρίτη 30 
Ιουνίου, από τις 08:00 έως 
τις 22:00, και προγραμματί-
σουν το ραντεβού τους.

Οι προσφορές εξετάσεων 
προληπτικού ελέγχου ε-
ντάσσονται στο πλαίσιο του 
«Προγράμματος Κοινωνι-
κής Ευθύνης» του Ομίλου Ι-
ατρικού Αθηνών, μέσα από 
το οποίο αναδεικνύει τη ση-
μασία της πρόληψης και της 
έγκαιρης διάγνωσης, παρα-
μένοντας πιστός στη δέ-
σμευσή του να παρέχει δι-
αρκώς κορυφαίες υπηρεσί-
ες υγείας, σε προσιτές τιμές. 
Ως δυσανεξία στη λακτόζη 
ορίζεται η αδυναμία του ορ-
γανισμού να διασπάσει τη 
λακτόζη, το κύριο σάκχαρο 
που περιέχεται στο γάλα, λό-
γω της έλλειψης του ενζύ-
μου της λακτάσης, η οποία 
επηρεάζει σημαντικά την α-
πορρόφηση του ασβεστίου 
από τον οργανισμό. 

Λόγω των επιπτώσεων 
στην ανάπτυξη του παιδιού, 
η διάγνωση της συγκεκρι-
μένης πάθησης κρίνεται α-
παραίτητη. 

Η ανάπτυξη του Ομίλου Ύγεία είναι άρρηκτα 
συνδεδεμένη με την κοινωνία, το περιβάλ-
λον, τους εργαζόμενους και την εθνική οικο-

νομία, επεσήμανε ο διευθύνων σύμβουλος του 
ομίλου Ανδρέας Καρταπάνης, με αφορμή την έκ-
δοση του  5ου  κατά σειρά Απολογισμού Εταιρικής 
Ευθύνης, για το έτος 2016 που  παρουσίασε ο Όμι-
λος ΎΓΕΙΑ και  αποτυπώνει με συστηματικό τρόπο, 
όπως τονίζεται, την υπεύθυνη επιχειρηματική συ-
μπεριφορά, η οποία χαρακτηρίζει όλες τις δραστη-
ριότητες του oμίλου. 

Στον  όμιλο ΎΓΕΙΑ, η έννοια της  εταιρικής υπευ-
θυνότητας ενσωματώνεται στο στρατηγικό σχεδια-
σμό του οργανισμού και αδιαμφισβήτητο μέλημα 
για όλους εμάς αποτελεί η προστασία και η προα-
γωγή της Ύγείας, σε όλες τις εκφάνσεις των δρα-
στηριοτήτων μας, πρόσθεσε ο κ. Καρταπάνης.

Ο Απολογισμός Εταιρικής Ύπευθυνότητας 2016 
έχει συνταχθεί για πρώτη φορά με βάση τις κατευ-
θυντήριες οδηγίες του διεθνούς πλαισίου οδηγιών 
του Global Reporting Initiative, έκδοση G4 και πλη-
ροί τις απαιτήσεις του επιπέδου CORE κατά GRI-
G4, το επίπεδο του οποίου έχει επαληθευθεί από 
ανεξάρτητη ελεγκτική εταιρεία. Παρουσιάζει με 
ακόμη μεγαλύτερη διαφάνεια τα στοιχεία των Κλι-
νικών του Ομίλου (ΎΓΕΙΑ, ΜΗΤΕΡΑ, ΛΗΤΩ και Ύ-
ΓΕΙΑ Τιράνων) και της  Εταιρείας Προμήθειας Ύγει-
ονομικού και Ειδικού Ύλικού Y-LOGIMED και πε-
ριλαμβάνει αναλυτικές πληροφορίες σχετικά με τις 
δράσεις που υλοποιεί στους τέσσερις βασικούς 
άξονες εταιρικής υπευθυνότητας που έχει ανα-
γνωρίσει: Οικονομία, Εργαζόμενοι, Κοινωνία και 
Περιβάλλον. Στον απολογισμό αυτό περιλαμβάνε-
ται όλο το πλαίσιο δραστηριοτήτων του ομίλου και 
ουσιαστικά αποτυπώνεται η έμπρακτη δέσμευσή 
του πως, παρά τις αντίξοες συνθήκες στην ελληνι-
κή επιχειρηματικότητα, συνεχίζει να επενδύει στον 
ανθρώπινο παράγοντα και στην επαγγελματική α-
νάπτυξη των εργαζομένων του και συμβάλλει στην 
προαγωγή της δημόσιας υγείας, καθώς και στην 
ανάπτυξη δράσεων με στόχο την προστασία του 
περιβάλλοντος. Ο  νέος απολογισμός  εκδόθηκε 
και διανεμήθηκε σε όλους τους μετόχους κατά την 
πρόσφατη γενική συνέλευση των μετόχων, και εί-
ναι διαθέσιμος στις ιστοσελίδες του ομίλου.

Όμιλος ΥΓΕΙΑ Ανάπτυξη και 
πολύπλευρο κοινωνικό έργο

Ο κ. Ανδρέας Καρταπάνης 

ΥΨΗΛΟΥ ΕΠΙΠΕΔΟΥ διαγνωστικές υπηρεσίες υγείας για τον καρκίνο του 
προστάτη εξασφαλίζει το πρωτοποριακό Σύστημα Ύβριδικής Απεικόνισης 
(Fusion Imaging) που εγκαταστάθηκε στο τμήμα γενικών υπερήχων του 
νοσοκομείου ΎΓΕΙΑ.

Η μέθοδος αυτή συνδυάζει την αμεσότητα και ευχρηστία της Ύπερηχοτο-
μογραφίας με την αντικειμενική ακρίβεια των μεθόδων εγκάρσιας απεικό-
νισης (Αξονικής & Μαγνητικής Τομογραφίας). Συγκεκριμένα, εισάγει εικό-
νες από προηγηθείσα εξέταση Πολυπαραμετρικής Μαγνητικής Τομογραφί-
ας προστάτη σε ένα ειδικά εξοπλισμένο και διαμορφωμένο μηχάνημα υπε-
ρήχων. Με εξειδικευμένο σύστημα ηλεκτρονικής πλοήγησης, οι εισαχθεί-

σες εικόνες συνδέονται με ακρίβεια με τις εικόνες που παράγονται σε πραγματικό χρόνο 
κατά τη διάρκεια της εξέτασης υπερήχων κι έτσι ο ιατρός μπορεί να αξιολογήσει αναλυτικό-
τερα τις διαγνωστικές πληροφορίες, καθώς δίπλα σε κάθε υπερηχογραφική τομή εμφανίζε-
ται στην οθόνη και η αντίστοιχη τομή της Μαγνητικής Τομογραφίας στην ίδια ανατομική θέση. 

Με αυτή τη μέθοδο, παράλληλα, δίνεται η δυνατότητα - κατά τη διενέργεια καθοδηγούμε-
νων με υπερήχους βιοψίας προστάτη - να γίνεται με εξαιρετική ακρίβεια και ασφάλεια η 
τοποθέτηση της βελόνας βιοψίας, καθώς παρέχεται επιπλέον καθοδήγηση από την αντίστοι-
χη εικόνα της Μαγνητικής Τομογραφίας. Το Τμήμα μας πρωτοπορεί στον ελληνικό χώρο, 
μπορεί με τη νέα τεχνολογία να διαγιγνώσκει 30% περισσότερες περιπτώσεις κλινικά σημα-
ντικών καρκίνων προστάτη, ενώ παράλληλα επιδιώκει να αυξάνει την ασφάλεια των εξετα-
ζόμενων, μειώνοντας τον αριθμό των μη αναγκαίων βιοψιών, υπογράμμισε  μεταξύ άλλων 
ο διευθυντής του Τμήματος Γενικών Ύπερήχων των Νοσοκομείων ΎΓΕΙΑ και ΜΗΤΕΡΑ κ. 
Γεώργιος Ζαχαρόπουλος.

Υβριδική 
απεικόνιση  

για τον 
καρκίνο του 

προστάτη

Υλοποιώντας  το σημαντικό έργο 
της ανακαίνισης των δυο μεγα-
λύτερων Νοσοκομείων Παίδων 

της χώρας μας "Η Αγία Σοφία" και  
"Παναγιώτη και Αγλαΐας Κυριακού", ο 
ΟΠΑΠ παρέδωσε  δύο πλήρως ανα-
καινισμένους ορόφους στους οποίους 
θα προσφέρονται ιατρικές και νοσοκο-
μειακές υπηρεσίες σε περισσότερα 
από 60.000 παιδιά. 

 Στο Νοσοκομείο «Αγία Σοφία» ανα-
καινίστηκαν οι δύο πανεπιστημιακές 
νοσηλευτικές μονάδες του έκτου ορό-
φου, συνολικού εμβαδού 1600 τετρα-
γωνικών μέτρων, δυναμικότητας 59 

κλινών. Στο Νοσοκομείο  «Παναγιώτη 
και Αγλαΐας Κυριακού», ανακαινίσθη-
κε η νοσηλευτική μονάδα του τετάρτου 
ορόφου της Α΄ πτέρυγας, συνολικού 
εμβαδού 550 τετραγωνικών μέτρων 
και δυναμικότητας  30 κλινών. Τα ε-
γκαίνια πραγματοποιήθηκαν παρου-

σία του προέδρου της Δημοκρατίας 
Προκόπη Παυλόπουλου, τον  αγιασμό 
τέλεσε ο Αρχιεπίσκοπος  Αθηνών και 
πάσης Ελλάδος κ. Ιερώνυμος, ενώ  η 
«παράδοση» των δύο ανακαινισμέ-
νων ορόφων έγινε από τον πρόεδρο 
του ΟΠΑΠ Καμίλ Ζίγκλερ.Να σημειω-

θεί ότι ο ΟΠΑΠ ξεκίνησε το έργο της 
ανακαίνισης των δύο εξειδικευμένων 
νοσοκομείων το Απρίλιο του 2014 στο 
πλαίσιο του προγράμματος εταιρικής 
υπευθυνότητας του. Μέχρι σήμερα έ-
χει ανακαινιστεί το 35% των δύο παιδι-
ατρικών νοσοκομείων, προσφέροντας 
ένα καλύτερο περιβάλλον σε περισσό-
τερα από 60.000 παιδιά , καθώς έχουν 
ολοκληρωθεί 19  έργα συνολικού εμ-
βαδού 7.480 τετραγωνι9κώνμέτρων. 
Συγκεκριμένα έχει γίνει πλήρης ανα-
διαρρύθμιση  και εκσυγχρονισμός  
νοσηλευτικών μονάδων, χωρητικότη-
τας 230 κλινών και 50 θερμοκοιτίδων.

ΟΠΑΠ Σημαντική προσφορά στην υγεία
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Γιατί ο Όμιλος της Ευρωκλινικής  αποτελεί σημείο αναφοράς 
για την υγεία; 

Η Ευρωκλινική δεν είναι μόνο  ένα σύγχρονο 
διαγνωστικό και θεραπευτικό κέντρο.  Είναι μία 
κλινική που από την ίδρυσή της, το 1998, πρωταγω-
νιστεί σταθερά στο χώρο της ιδιωτικής υγείας και 
αποτελεί σημείο αναφοράς για την ασυναγώνιστη 
ποιοτικά φροντίδα υγείας και την εταιρική φιλοσο-
φία, που τοποθετεί τον ασθενή στο κέντρο και δίνει 
έμφαση στην προσωποποιημένη και εξατομικευ-
μένη κλινική αντιμετώπιση και εξυπηρέτησή του. 
Σε ένα δύσκολο εξωτερικό περιβάλλον εμείς εργα-
ζόμαστε καθημερινά για να υλοποιούμε νέες υπη-
ρεσίες, να εφαρμόζουμε καινοτομίες και να φέρ-
νουμε την Ευρωκλινική στο κέντρο των εξελίξεων. 

Τι προσφέρει  στον ασθενή και ποια είναι ανταγωνιστικά 
πλεονεκτήματα έναντι  του ανταγωνισμού; 

Πρώτο η ανθρωποκεντρική μας προσέγγιση. Ο 
ασθενής που μπαίνει σε ένα νοσοκομείο έχει ανά-
γκη να αισθανθεί ασφάλεια,  επικοινωνία και αν-
θρώπινη προσέγγιση. Για το λόγο αυτό έχουμε 
καθιερώσει το ρόλο του Προσωπικού Οδηγού. 
Ένας υπάλληλός μας αφοσιωμένος σε κάθε ασθε-
νή από την εισαγωγή του μέχρι την έξοδό του είναι 
εκεί για να βοηθήσει σε όλα τα διαδικαστικά θέμα-
τα και να κάνει τον ασθενή να αισθανθεί φιλικά και 
άνετα.

Δεύτερο η ιατρική ομάδα. Οι ιατροί της Ευρω-
κλινικής είναι και λειτουργούν ως ομάδα. Ύπερα-
σπίζονται καθημερινά με τον καλύτερο τρόπο τον 
τίτλο του ιατρού και αντιλαμβάνονται την Ευρω-
κλινική σαν το δεύτερό τους σπίτι κάνοντας το κά-
τι παραπάνω που κάνει τη διαφορά. Ειλικρινά μι-
λώντας μετά από 20 χρόνια εμπειρίας ως στέλε-
χος  στους μεγαλύτερους ομίλους υγείας στην 
Ελλάδα έχω εντυπωσιαστεί από την νοοτροπία, 
την ποιότητα, την ανθρωπιά και το ομαδικό πνεύ-
μα  που συνάντησα στους ιατρούς της Ευρωκλινι-
κής.

Τρίτο η στρατηγική θέση της κλινικής στο κέ-
ντρο της Αθήνας. Βρισκόμαστε, μόλις 50 μέτρα 
από τη στάση μετρό “Αμπελόκηποι” σε μια περι-
οχή εύκολα προσβάσιμη από κάθε σημείο της 
Αττικής.

Τέταρτο η ομάδα Διοίκησης η οποία έχει ε-
πιλεγεί πολύ προσεκτικά ώστε να αποτελείται 

από τεχνοκράτες με βαθειά γνώση του χώρου και 
ταυτόχρονα την απαραίτητη ανθρωποκεντρική 
προσέγγιση που αποτελεί και την στρατηγική της 
εταιρείας.

Πέμπτο  - και κυριότερο κατά τη γνώμη μου- η 
ποιότητα των νοσηλευτών και των ανθρώπων 
που έρχονται σε επαφή με τους ασθενείς. 
Από παντού δεχόμαστε συγχαρη-
τήρια για τον επαγγελματισμό, 
την ανθρώπινη προσέγγιση, 
το χαμόγελο ,το κέφι και 
την αυταπάρνηση με την 
οποία δουλεύουν όλοι οι 
άνθρωποί μας που έρχο-
νται σε επαφή με τον α-
σθενή. Είναι κάτι που το 
δείχνουν και όλες οι ποιο-
τικές έρευνες που κάνου-
με και για το οποίο είμαστε 
πραγματικά υπερήφανοι . 

Τι σημαίνει η μετακίνηση 
της Ευρωκλινικής 
Παίδων σε νέες 
εγκαταστάσεις;

Η Ευρωκλινική Παίδων εδώ και 15 χρόνια προ-
σφέρει ποιοτικές υπηρεσίες υγείας έχοντας νοση-
λεύσει πάνω από 300.000 παιδιά με ξεχωριστή α-
γάπη και φροντίδα για κάθε παιδί. Έχοντας αυτήν 
την κληρονομιά και αντιλαμβανόμενοι τις ανάγκες 
των καιρών μεταφέραμε την Ευρωκλινική παίδων  
ακριβώς δίπλα από την Ευρωκλινική Αθηνών, δη-
μιουργώντας μία νέα, σύγχρονη Παιδιατρική κλινι-
κή, στο κέντρο της πόλης.  

Με νέες σύγχρονες εγκαταστάσεις, με την υπο-
στήριξη νέων ιατρικών τμημάτων, ενισχύσαμε το 
δυναμικό μας με νέους, καταξιωμένους ιατρούς 
και δημιουργήσαμε παράλληλα σε συνεργασία με 
ασφαλιστικές εταιρείες νέα ασφαλιστικά προϊόντα, 
για ακόμα καλύτερη εξυπηρέτηση των μικρών α-

Η Ευρωκλινική πρωταγωνιστεί στο χώρο της ιδιωτικής υγείας
Ρομποτική χειρουργική Καρδιοχειρουργική  ΜαστογραφίαΕπεμβατική Ακτινολογία & Νευροακτινολογία

Οφθαλμολογικό Ευρωκλινικής Αθηνών

Κέντρο Μαστού

Check-up

Τομογράφος

Ποιος είναι  
ο  Αντώνης Βουκλαρής

Ο κ. Αντώνης Βουκλαρής είναι διευθύ-
νων σύμβουλος του Ομίλου Ευρωκλινι-
κής από τον Μάιο του 2015. Διαθέτει 20ετή 
επαγγελματική εμπειρία σε Διευθυντικές 
θέσεις στο χώρο των υπηρεσιών Ύγείας . 
Μεταξύ άλλων διατέλεσε επί δεκαετία Ε-
μπορικός  Διευθυντής του Ομίλου Ύγεία 
και για 6 χρόνια κατείχε τη θέση του Διευ-
θυντή Μάρκετινγκ και Επικοινωνίας  στον 
Όμιλο του Ιατρικού Αθηνών. 

Είναι απόφοιτος της Νοσηλευτικής Σχο-
λής του Πανεπιστημίου της Αθήνας και 
κάτοχος μεταπτυχιακού τίτλου στην Διοί-
κηση Ύπηρεσιών Ύγείας από το Πανεπι-
στήμιο του Birmingham.

Συνέντευξη του  
Αντώνη Βουκλαρή 
διευθύνοντα συμβούλου  
του ομίλου Ευρωκλινικής



17

N E X T D E A L  # 3 8 2  #  1 8  Μ Α Ϊ Ο Υ  2 0 1 7

+υγεία |     Συνέντευξη

Η Ευρωκλινική Παίδων εδώ και 15 χρόνια προ-
σφέρει ποιοτικές υπηρεσίες υγείας έχοντας νοση-
λεύσει πάνω από 300.000 παιδιά με ξεχωριστή α-
γάπη και φροντίδα για κάθε παιδί. Έχοντας αυτήν 
την κληρονομιά και αντιλαμβανόμενοι τις ανάγκες 
των καιρών μεταφέραμε την Ευρωκλινική παίδων  
ακριβώς δίπλα από την Ευρωκλινική Αθηνών, δη-
μιουργώντας μία νέα, σύγχρονη Παιδιατρική κλινι-
κή, στο κέντρο της πόλης.  

Με νέες σύγχρονες εγκαταστάσεις, με την υπο-
στήριξη νέων ιατρικών τμημάτων, ενισχύσαμε το 
δυναμικό μας με νέους, καταξιωμένους ιατρούς 
και δημιουργήσαμε παράλληλα σε συνεργασία με 
ασφαλιστικές εταιρείες νέα ασφαλιστικά προϊόντα, 
για ακόμα καλύτερη εξυπηρέτηση των μικρών α-

σθενών και των γονιών τους.
Είναι η μόνη αμιγώς παιδιατρική ιδιωτική κλινική 

στο κέντρο της Αθήνα και καλύπτει ένα ευρύ φάσμα 
παιδιατρικών ειδικοτήτων και υποειδικοτήτων, σε 
ένα σύγχρονο και ασφαλές περιβάλλον.

Ποια είναι η σχέση της Ευρωκλινικής με τις ασφαλιστικές 
εταιρείες;

Η σχέση της Ευρωκλινικής με τις ασφαλιστικές 
εταιρείες είναι σχέση στρατηγική, με πολύ σημαντι-
κά περιθώρια ανάπτυξης και ενδυνάμωσης των 
σχέσεων, προς την κατεύθυνση αλλαγής του μο-
ντέλου διαχείρισης του κόστους των παρεχόμενων 
υπηρεσιών. Σε καθημερινή βάση προσπαθούμε να 
κατανοήσουμε και να ανταποκριθούμε στις προ-
κλήσεις των καιρών, προσπαθώντας παράλληλα 

να βοηθήσουμε τις ασφαλιστικές εταιρείες. Και τις 
βοηθάμε αφενός κρατώντας χαμηλά το κόστος των 
υπηρεσιών μας και αφετέρου παίρνοντας ένα μέ-
ρος της διαχείρισης της ζημιάς και του κινδύνου 
είτε με προγράμματα Capitation είτε με τιμές πακέ-
το για κάποιες  υπηρεσίες. 

 Ερχόμαστε με μια νέα νοοτροπία και επιθυμία 
μας είναι να εφαρμόσουμε το προφανές:  πλήρη, 
διαφανή και ολοκληρωμένη συνεργασία όχι μόνο 
στη διαχείριση του κόστους αλλά και πιο πριν - στο 
σχεδιασμό των προϊόντων και των παροχών. Μόνο 
έτσι θα μπορέσουμε να δημιουργήσουμε τα ασφα-
λιστικά προϊόντα που θα μπορούν να διεισδύσουν 
στην αγορά και να ενδυναμώσουν την ασφαλιστική 
συνείδηση των Ελλήνων.

Πως επιβεβαιώνεται στην πράξη η υψηλή ποιότητα που 
προσφέρει ο όμιλος;

Για την Ευρωκλινική η υψηλή ποιότητα σε όλα τα 
επίπεδα αποτελεί στρατηγική προτεραιότητα και 
αυτό επιβεβαιώνεται και στην πράξη με την πιστο-
ποίηση  και την εφαρμογή Διεθνών Συστημάτων 
Διαχείρισης. Θα σας αναφέρω ενδεικτικά μόνο την 
Ευρωπαϊκή προδιαγραφή για την Ποιότητα Ύπηρε-
σιών Ύγείας (EN 15224: 2012), την Διεθνή Προδια-
γραφή για την Ποιότητα της Οργάνωσης και Διοίκη-
σης ενός Οργανισμού (ISO 9001:2008) και τη Διεθνή 
Προδιαγραφή για την Ασφάλεια στην παρασκευή 
και διάθεση γευμάτων εντός του χώρου της κλινι-
κής (ISO 22000:2005). 

Για εμάς οι εκπτώσεις στην ποιότητα είναι εκτός 
συζήτησης.

Πρόσφατα η Ευρωκλινική Αθηνών  κατάφερε να γίνει η 
πρώτη κλινική στην Ελλάδα και την Ευρώπη που 
πιστοποιήθηκε ως “Φιλική προς τους Ασθενείς Κλινική” 
(“Patients’ Friendly Hospital”) από την TUV AUSTRIA 
HELLAS. Τι  σημαίνει αυτό για τον  ασθενή με δεδομένο ότι η 
φιλοσοφία σας είναι « ο ασθενής στο κέντρο»;

Η πιστοποίηση μας αυτή αποτελεί μια ακόμα 
πρωτοπορία με απαρέγκλιτο στόχο την επίτευξη της 
στρατηγικής μας επιλογής … να ξεχωρίζουμε στη 
συνείδηση των ασθενών πρωτίστως- αλλά και των 
ιατρών και της κοινής γνώμης - ως ένας πάροχος 
υγείας που προσφέρει άριστες υπηρεσίες υγείας 
βάζοντας ταυτόχρονα τον ασθενή και τις ανάγκες 
του στο κέντρο.

Εμείς στην Ευρωκλινική αντιλαμβανόμαστε τον 

ασθενή ως άνθρωπο πρώτα από όλα και όχι ως 
περιστατικό. Οι ασθενείς που νοσηλεύονται ή εξε-
τάζονται αγωνιούν για την υγεία τους και έχουν την 
ανάγκη να αισθάνονται ασφάλεια και οικειότητα. 
Αυτό εμείς τους το παρέχουμε απλόχερα. Εκπαι-
δεύουμε συνεχώς το προσωπικό μας και εφαρμό-
ζουμε συγκεκριμένες διαδικασίες για να το πετύ-
χουμε στο μέγιστο βαθμό. 

Η Ευρωκλινική ανοίγοντας πρώτη το δρόμο που βάζει τον 
ασθενή στο κέντρο της φροντίδας εφαρμόζει πρωτοποριακές 
υπηρεσίες. Εξειδικεύστε μας μερικές από αυτές, όπως τι 
είναι το Σημείο Ε.Ν.Α. (Σημείο Εξυπηρέτησης 
Νοσηλευόμενων Ασθενών), ο «Συντονιστή Εξυπηρέτησης» ή 
το «valet parking». 

Πράγματι, η Ευρωκλινική καινοτομεί έχοντας 
δημιουργήσει το Σημείο Ε.Ν.Α., δηλαδή το Σημείο 
Εξυπηρέτησης Νοσηλευόμενων Ασθενών,  όπου ο 
κάθε ασθενής συναντά τον Προσωπικό του Οδηγό 
ο οποίος βρίσκεται δίπλα του από τη στιγμή που θα 
κλείσει το ραντεβού μέχρι το εξιτήριό του. 

Έτσι ο ασθενής γνωρίζει, πλέον, ότι στην Ευρω-
κλινική για οτιδήποτε χρειαστεί, θα έχει έναν άν-
θρωπο δίπλα του να τον βοηθήσει, να τον κατευθύ-
νει και να διαχειριστεί όλες τις απρόσωπες και τυ-
πικές διαδικασίες του νοσοκομείου με ανθρωπιά, 
ευελιξία και κατανόηση.

Αντίστοιχα, και στα εξωτερικά ιατρεία της Ευρω-
κλινικής, οι ασθενείς απολαμβάνουν αναβαθμι-
σμένη εμπειρία εξυπηρέτησης και φροντίδας υγεί-
ας.  Με την καθιέρωση του Συντονιστή Εξυπηρέτη-
σης, δίνεται η δυνατότητα στους εξωτερικούς ασθε-
νείς να έχουν δίπλα τους εξειδικευμένο προσωπι-
κό που τους καθοδηγεί, φροντίζοντας για τη γρήγο-
ρη εξυπηρέτησή τους και επιλύοντας άμεσα τυχόν 
προβλήματα που ανακύπτουν.

Τέλος, η υπηρεσία «Valet Parking» απαλλάσσει 
ασθενείς, συνοδούς και επισκέπτες από τη χρονο-
βόρα και επίπονη διαδικασία στάθμευσης, καθώς 
όσοι το επιθυμούν μπορούν με χαμηλή χρέωση να 
αφήσουν το όχημά τους στην είσοδο της Ευρωκλι-
νικής για όσο χρειαστεί με ασφάλεια , αξιοπιστία και 
χωρίς ταλαιπωρία.

Γιατί οι ασφαλισμένοι να επιλέξουν τον Όμιλο της 
Ευρωκλινικής;

Γιατί τους βάζουμε στο κέντρο... της φροντίδας... 
της προσοχής... της ποιοτικής παροχής υπηρεσιών.

Η Ευρωκλινική πρωταγωνιστεί στο χώρο της ιδιωτικής υγείας
 Μαστογραφία Μαγνητικός Τομογράφος Davinci
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Του ΆΡΉ ΜΠΕΡΖΟΒΊΤΉ

Περίπου 40 ιδιωτικές κλινικές έχουν κλείσει 
στα χρόνια της κρίσης με περισσότερους 
από 2.000 εργαζόμενους να έχουν καταλή-

ξει στην ανεργία. Φαίνεται όμως ότι τα αλλεπάλ-
ληλα rebate και  clawback, καθώς και τα συσ-
σωρευμένα χρέη του ΕΟΠΎΎ δεν ήταν αρκετά, 
γι’ αυτό και το υπουργείο Ύγείας αποφάσισε να 
επιβάλλει και νέα μέτρα για την τελική εξόντωση 
των ιδιωτικών κλινικών. 

Το νέο νομοσχέδιο για την Πρωτοβάθμια 
Φροντίδα Ύγείας (ΠΦΎ) δίνει «αρχηγικό» ρόλο 
στον οικογενειακό γιατρό, μιας ειδικότητας μέ-
χρι τώρα υποβαθμισμένης. Κάθε ασφαλισμένος 
του ΕΟΠΎΎ υποχρεωτικά θα έχει το δικό του οι-
κογενειακό γιατρό,  ο οποίος θα παρακολουθεί 
την πορεία της υγείας του. Σε περίπτωση ασθέ-
νειας αυτός θα κάνει τη διάγνωση και στη συνέ-
χεια θα παραπέμπει –αν το θεωρεί απαραίτητο-  
τον ασφαλισμένο σε άλλον εξειδικευμένο γιατρό 
συμβεβλημένο με τον ΕΟΠΎΎ ή για εξετάσεις και 
νοσηλεία σε δημόσιο νοσοκομείο ή κατά την 
κρίση του σε  ιδιωτικό θεραπευτήριο ή διαγνω-
στικό κέντρο, χωρίς εξαιρέσεις για έκτακτα ή ε-
πείγοντα περιστατικά. 

Στην ουσία στόχος της σημερινής ηγεσίας του 
υπουργείου Ύγείας είναι να μειωθεί η εξάρτηση 
των υπηρεσιών περίθαλψης από τον ιδιωτικό 
τομέα και η στροφή του πολίτη στα δημόσια νο-
σοκομεία και τα κέντρα Ύγείας, έτσι ώστε να μει-
ωθούν οι δημόσιες δαπάνες για την περίθαλψη 
και να μην ξεπερνούν τα 235 εκατ. ευρώ που 
είναι το ετήσιο όριο του ΕΟΠΎΎ για τα νοσήλια. 
Είναι άλλωστε γεγονός ότι η κυβέρνηση ΣΎΡΙ-
ΖΑ-ΑΝΕΛ δεν βλέπει με καλό μάτι την ιδιωτική 
πρωτοβουλία σε όλους τους τομείς και ιδιαίτερα 
τον κλάδο της ιδιωτικής υγείας.  

Όπως δήλωσε στο NEXTDEAL o πρόεδρος 
της Πανελλήνιας Ένωσης Ιδιωτικών Κλινικών 

(ΠΕΙΚ) Γρηγόρης Σαραφιανός, «το μέτρο αυτό 
ουσιαστικά καταργεί την ελεύθερη επιλογή και 
επίσκεψη των ασφαλισμένων στα ιδιωτικά θε-
ραπευτήρια, όπως ισχύει ανέκαθεν, από τη σύ-
σταση των ασφαλιστικών ταμείων, τα οποία κα-
λύπτουν ένα μέρος από τα νοσήλια και τις εξετά-
σεις στον ιδιωτικό κλάδο.  Η μείωση της επισκε-
ψιμότητας θα έχει ως αποτέλεσμα την περαιτέ-
ρω αύξηση των συσσωρευμένων χρεών και 
άλλων προβλημάτων που αντιμετωπίζει σήμε-
ρα ο χώρος της ιδιωτικής υγείας, ενώ θα οδηγη-
θούν στο κλείσιμο και άλλες κλινικές προσθέτο-
ντας επιπλέον εργαζόμενους στην ανεργία».

Ωστόσο ο μεγάλος «χαμένος» της υπόθεσης 
θα είναι ο Έλληνας ασθενής, ο οποίος θα έχει 
μονόδρομο την περίθαλψη του από τα δημόσια 
νοσοκομεία, τα οποία ήδη αδυνατούν να εξυπη-
ρετήσουν τις υπάρχουσες ανάγκες, αφού αντι-

μετωπίζουν τεράστιες ελλείψεις σε ιατρικό, νο-
σηλευτικό, θεραπευτικό και διοικητικό προσω-
πικό, αλλά και σε αναλώσιμα και φάρμακα. Η 
ζωή των νεφροπαθών, των καρκινοπαθών και 
ασθενών άλλων κατηγοριών καθημερινά κρέ-
μεται από μια κλωστή, αφού το δημόσιο σύστη-
μα Ύγείας δεν μπορεί να τους παράσχει αξιοπρε-
πή περίθαλψη ούτε στα κλινοσκεπάσματα. Το 
γεγονός αυτό άλλωστε το έχει καταγγείλει επα-
νειλημμένα και η Πανελλήνια Ομοσπονδία Ερ-
γαζομένων στα Δημόσια Νοσοκομεία (ΠΟΕ-
ΔΗΝ). 

Στο μεταξύ σύμφωνα με τον κ. Σαραφιανό υ-
πάρχουν αρκετά τεχνικά προβλήματα που θα 
πρέπει να επιλυθούν για την εφαρμογή αυτού 
του μέτρου, μια και όπως έχει εξαγγελθεί θα 
πρέπει να λειτουργήσει από τον Ιούνιο. «Η σχε-
τική ηλεκτρονική πλατφόρμα –τονίζει ο κ. Σαρα-
φιανός- για την παραπομπή από τον οικογενεια-
κό γιατρό στον ιδιωτικό τομέα θα είναι έτοιμη 
περίπου τον Οκτώβριο. Άρα σε πρώτη φάση θα 
παραπέμπεται ο ασθενής για διαγνωστικές εξε-
τάσεις ή  νοσηλεία στο δημόσιο νοσοκομείο. Α-
μέσως μετά την παραπομπή θα πρέπει να κλει-
στεί το ραντεβού με το νοσοκομειακό γιατρό. Ή-
δη στις περισσότερες περιπτώσεις η αναμονή 
για ραντεβού, για εξετάσεις , αλλά και για προ-
γραμματισμένη νοσηλεία ξεπερνά τους τρεις 
μήνες,  παρά τις υπεράνθρωπες προσπάθειες 
των νοσοκομειακών γιατρών. Σε περίπτωση, 
λοιπόν, που οι εξετάσεις δεν μπορούν να γίνουν 
άμεσα στο νοσοκομείο, ποιος νοσοκομειακός 
γιατρός θα αναλάβει την ευθύνη να παραπέμψει 
τον ασθενή  στον ιδιωτικό τομέα χωρίς να κινδυ-
νεύει να απολυθεί; Επίσης με ποια κριτήρια θα 
επιλέγεται απο τον οικογενειακό ή το νοσοκο-
μειακό γιατρό –στη συνέχεια- η επιλογή ιδιωτι-
κού θεραπευτηρίου ή διαγνωστικού κέντρου; 
Ποιός μπορεί να αποκλείσει κάποια «συναλλα-
γή» σε όλη αυτήν την διαδικασία των παραπε-

μπτικών; Αυτά όλα είναι βασικά ζητήματα, που 
θα πρέπει να επιλυθούν με διαφάνεια πριν ξεκι-
νήσει η εφαρμογή του μέτρου».     

Δυστυχώς όμως δεν είναι μόνον τα τεχνικά 
προβλήματα που μας απαρίθμησε ο κ. Σαραφι-
ανός. Η 30χρονη εμπειρία του γράφοντος ως ια-
τρικού συντάκτη δίνει το δικαίωμα ευθέως να 
αμφισβητήσει την ύπαρξη πολυποίκιλης γνώ-
σης για όλες τις ασθένειες ενός οικογενειακού 
γιατρού. Ειδικά την τελευταία πενταετία είναι 
συχνές οι επισημάνσεις από τις ιατρικές επιστη-
μονικές εταιρείες σε Συνεντεύξεις προς τους ια-
τρικούς συντάκτες,  ότι οι ασθενείς δεν διαγι-
γνώσκονται έγκαιρα για το είδος της νόσου του, 
γιατί δεν κατευθύνονται σωστά από τον πρώτο 
γιατρό που θα επισκεφθούν (που συνήθως είναι 
ο παθολόγος). Πολλές χιλιάδες οι καταγγελίες 
και οι διαμαρτυρίες ασθενών, οι οποίοι έχουν 
ταλαιπωρηθεί από διαφόρους γιατρούς  -και έ-
χουν χάσει πολύτιμο χρόνο από τη διάρκεια της 
ζωής που τους απομένει- μέχρι να διαπιστωθεί 
αν πάσχουν από τη νόσο Πάρκινσον, Αλτσχάι-
μερ, ρευματοειδή αρθρίτιδα ή κάτι άλλο.  Οι επι-
στημονικές ιατρικές εταιρείες ζητούν συχνά τη 
συνδρομή των ιατρικών συντακτών, ώστε να  
«ντραπούν» και να πιεσθούν οι γιατροί να συνε-
χίσουν τη δια βίου εκπαίδευση. Δεν υπάρχει ο 
χώρος να αναφερθούμε λεπτομερώς ωστόσο η 
μόνιμη επωδός των επικεφαλής των ιατρικών 
εταιρειών είναι η εξής: «γράφτε τα εσείς, γιατί 
μόνο έτσι μπορεί να βελτιωθεί κάτι!».  

Αξίζει τέλος να σημειωθεί ότι για το νέο αυτό 
νομοσχέδιο για την ΠΦΎ -και ειδικά για την διά-
ταξη που αφορά στην ανακήρυξη του οικογενει-
ακού γιατρού ως γενικού «δερβέναγα» της υγεί-
ας των πολιτών- έχουν διαμαρτυρηθεί έντονα ο 
Πανελλήνιος Ιατρικός Σύλλογος και ο Ιατρικός 
Σύλλογος Αθηνών, καθώς και όλες οι επιστημο-
νικές ιατρικές εταιρείες, οι οποίες και αναμένε-
ται να προσφύγουν στα διοικητικά δικαστήρια. 

ΨΗΦΙΖΕΤΑΙ  ΣΗΜΕΡΑ ΠΕΜΠΤΗ ΤΟ ΝΟΜΟΣΧΕΔΙΟ ΓΙΑ ΤΗΝ  ΠΦΥ

Γ. Σαραφιανός στο NextDeal 
Πλήγμα για τις ιδιωτικές  κλινικές

Ο κ. Γρηγόρης Σαραφιανός

To μέτρο ουσιαστικά 
καταργεί την ελεύθερη 
επιλογή και επίσκεψη 
των ασφαλισμένων 
στα ιδιωτικά 
θεραπευτήρια, όπως 
ισχύει ανέκαθεν, 
από τη σύσταση 
των ασφαλιστικών 
ταμείων, τα οποία 
καλύπτουν ένα μέρος 
από τα νοσήλια και 
τις εξετάσεις στον 
ιδιωτικό κλάδο, 
δηλώνει στο NextDeal 
o πρόεδρος της 
Πανελλήνιας Ένωσης 
Ιδιωτικών Κλινικών 
Γρηγόρης Σαραφιανός
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Μόνο ένα στα τρία άτομα παραγωγικής ηλι-
κίας αναμένουν ότι θα έχουν μια άνετη 
συνταξιοδότηση εξαιτίας των χαμηλών 

επιτοκίων και των πιέσεων που δέχονται οι προ-
ϋπολογισμοί πρόνοιας, σύμφωνα με την έρευνα 
της HSBC «Το μέλλον της Συνταξιοδότησης» με 
τίτλο «Κινούμενη Άμμος», η οποία  αντανακλά τις 
απόψεις 18.414 ατόμων από 16 χώρες και γεω-
γραφικές περιφέρειες: Αργεντινή, Αυστραλία, 
Καναδάς, Κίνα, Αίγυπτος, Γαλλία, Χόνκ Κόνκ, Ιν-
δία, Ινδονησία, Μαλαισία, Μεξικό, Σιγκαπούρη, 
Ταϊβάν, Ηνωμένα Αραβικά Εμιράτα, Ηνωμένο 
Βασίλειο και Ηνωμένες Πολιτείες Αμερικής. 

Έτσι η  οικονομική αστάθεια απομακρύνει το 
όνειρο μιας καλής σύνταξης για αρκετούς αν-
θρώπους ανά τον κόσμο με τα τρία στα πέντε άτο-
μα (61%) παραγωγικής ηλικίας να πιστεύουν ότι 
η παγκόσμια οικονομική κρίση του 2007/2008 
έχει δυσκολέψει την αποταμίευση για μια άνετη 
συνταξιοδότηση.

Μόνο 34% των ατόμων αυτών πιστεύουν ότι 
θα έχουν οικονομική άνεση όταν συνταξιοδοτη-
θούν, βάσει της πορείας των αποταμιεύσεών 
τους για την περίοδο της σύνταξης. Επιπλέον, η 
έννοια της σύνταξης ως μιας περιόδου κατά την 
οποία ο δικαιούχος δεν εργάζεται, εξαφανίζεται 
με το 58% των ατόμων παραγωγικής ηλικίας να 
ισχυρίζονται ότι θα συνεχίσουν σε κάποιο βαθμό 
να δουλεύουν ενώ έχουν συνταξιοδοτηθεί. Σε 
ότι αφορά  την Ελλάδα,η ανασφάλεια παρουσιά-

ζεται ακόμα εντονότερη εξαιτίας της παρατεταμέ-
νης οικονομικής κρίσης τονίζει ο κ. Στέλιος Πιρ-
πινιάς Επικεφαλής Retail Banking & Wealth 
Management και Marketing της HSBC Ελλάδος.

Σχεδόν ένας στους δύο έχει ανάγκη 
αύξησης των επιτοκίων

Το γεγονός ότι τα επιτόκια έχουν παραμείνει 
σε χαμηλά επίπεδα για μεγάλο χρονικό διάστημα 
επηρεάζει, επίσης, άμεσα τα σχέδια για τη σύντα-
ξη. Το 50% των ατόμων παραγωγικής ηλικίας 
θεωρούν ότι τα χαμηλά επιτόκια έχουν ως αποτέ-
λεσμα ότι θα πρέπει να δουλέψουν για περισσό-
τερο καιρό, ενώ σχεδόν οι μισοί (48%) χρειάζο-
νται αύξηση επιτοκίων προκειμένου οι αποταμι-
εύσεις τους να τους εξασφαλίσουν μια άνετη 
συνταξιοδότηση. 

Το 45% των ατόμων παραγωγικής ηλικίας θεω-
ρούν ότι τα χαμηλά επιτόκια τους δημιουργούν την 
ανάγκη να αποταμιεύουν περισσότερα χρήματα, 
ενώ σχεδόν οι μισοί (47%) πιστεύουν ότι τα χαμη-
λά επιτόκια συνεπάγονται τη μεταφορά χρήματων 
από τις αποταμιεύσεις σε επενδυτικά προϊόντα. 

Το τέλος της κρατικής σύνταξης;
Το 37% των ατόμων παραγωγικής ηλικίας α-

ναμένουν η κρατική σύνταξη ή η κοινωνική α-
σφάλιση να τους βοηθήσουν να χρηματοδοτή-
σουν την περίοδο της σύνταξής τους. Πάντως, ε-
ξαιτίας της γήρανσης του πληθυσμού και των 

περιορισμένων κρατικών προϋπολογισμών, το 
65% των ερωτώμενων ανησυχούν ότι η μείωση 
των κρατικών συντάξεων και των κοινωνικών 
παροχών θα επηρεάσουν τη σύνταξή τους. 

Το 24% πιστεύει ότι οι κρατικές συντάξεις δεν 
θα υπάρχουν πλέον όταν θα έρθει η στιγμή να συ-
νταξιοδοτηθούν . 

Υπάρχει επίσης ανησυχία για τα συνταξιοδοτι-
κά προγράμματα που παρέχονται από τους εργο-
δότες, για τα οποία ένα στα δύο άτομα παραγωγι-

κής ηλικίας αναμένουν να τους χρηματοδοτή-
σουν τη σύνταξη. Το 62% των ατόμων ανησυχούν 
ότι τα ποσά από το συνταξιοδοτικό πρόγραμμα 
που παρέχεται από τον εργοδότη τους δεν θα 
μπορούν να καταβληθούν στο ακέραιο, όταν θα 
έρθει η στιγμή να συνταξιοδοτηθούν. 

Επιπλέον, το 77% των ατόμων παραγωγικής 
ηλικίας πιστεύουν ότι στο μέλλον οι συνταξιού-
χοι θα αναγκαστούν να δαπανούν περισσότερα 
χρήματα για την υγεία. 

          ΤΊ ΔΈΊΧΝΈΊ Η  ΈΡΈΥΝΑ ΤΗΣ HSBC ΓΊΑ ΤΟ  ΜΈΛΛΟΝ ΤΗΣ ΣΥΝΤΑΞΊΟΔΟΤΗΣΗΣ ΜΈ ΤΊΤΛΟ ΚΊΝΟΥΜΈΝΗ ΑΜΜΟΣ

 Απομακρύνεται σε παγκόσμιο επί πεδο το όνειρο για  καλή σύνταξη

Australia64 85

Ερώτηση: Σε ποιά ηλικία περιμένετε να συνταξιοδοτηθείτε; Μέχρι ποιά ηλικία 
περιμένετε να ζήσετε; (Βάση: άτομα σε ηλικία εργασίας)

Προσδοκώμενη 
ηλικία συνταξιοδότησης Προσδόκιμο ζωής

USA61 83
India

61 73

Singapore62 80
Canada62 85

UAE
58 73

Hong Kong63 80

Taiwan62 81

France64 85

Mexico62 84

Indonesia
59 80

Malaysia
59 77

Argentina63 86

UK65 82

Μέσος όρος61 81

Egypt
59 63

China
59 83

Στέλιος Πιρπινιάς

Εντονότερη  
η ανασφάλεια στην Ελλάδα 

Σχολιάζοντας τα αποτελέσματα της έρευνας ο κ. Στέλιος Πιρ-
πινιάς Επικεφαλής Retail Banking & Wealth Management και 
Marketing της HSBC Ελλάδος, δήλωσε ότι η έρευνα αποκαλύ-
πτει την ανησυχία που νιώθουν τα άτομα που βρίσκονται σε πα-
ραγωγική ηλικία σ’ ολόκληρο τον κόσμο, σχετικά με την οικονο-
μική τους ευημερία τη στιγμή της συνταξιοδότησής τους. Εξαιτί-
ας της παρατεταμένης οικονομικής κρίσης στην Ελλάδα η ανα-
σφάλεια αυτή παρουσιάζεται ακόμα εντονότερη. Ο οικονομικός 

μας προγραμματισμός για την περίοδο της σύνταξης είναι πραγματικά μια απαιτητική διαδικασία, την 
οποία καλούμαστε να ξεκινήσουμε έγκαιρα. Ο σωστός προγραμματισμός μέσα από σύγχρονα και εξα-
τομικευμένα επενδυτικά και ασφαλιστικά-συνταξιοδοτικά προϊόντα μπορεί να βοηθήσει σημαντικά, 
προκειμένου να εξασφαλιστεί μια άνετη σύνταξη, σημείωσε ο κ. κ. Στέλιος Πιρπινιάς.

Ο κ. Στέλιος Πιρπινιάς
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Κάνοντας θυσίες 
Η προοπτική μιας «σύνταξης λιτότητας» αναγκάζει 

τους ανθρώπους να αναθεωρήσουν τα σχέδιά τους για 
τη σύνταξη. Το 70% των ατόμων παραγωγικής ηλικίας 
θα ήταν πρόθυμοι να μεταθέσουν την ηλικία συνταξιο-
δότησής τους κατά δύο ή περισσότερα χρόνια για να ε-
ξασφαλίσουν μια καλύτερη σύνταξη. Το 42% δηλώνει 
ότι θα εργάζονταν περισσότερο ή θα έκαναν δεύτερη 
δουλειά προκειμένου να διατηρήσουν τις αποταμιεύ-
σεις τους για τη σύνταξη. 

Το 40% των ατόμων παραγωγικής ηλικίας θεωρούν 
ότι θα επέστρεφαν στην εργασία τους εάν η σύνταξή 
τους δεν ήταν ικανή να τους εξασφαλίσει το βιοτικό 
τους επίπεδο.

Καλές αποδόσεις
Σε μια περίοδο παρατεταμένης οικονομικής αστάθει-

ας, τα ακίνητα θεωρούνται ένας καλός τρόπος «αποτα-
μίευσης» για τη συνταξιοδότηση, με το 47% των ατό-
μων παραγωγικής ηλικίας να θεωρούν ότι προσφέρουν 

τις καλύτερες αποδόσεις. Το αντίστοιχο ποσοστό για 
την αποταμίευση σε μετρητά είναι 30%, 29% για τις ε-
πενδύσεις σε μερίδια και μετοχές, 22% για τα ιδιωτικά 
ατομικά συνταξιοδοτικά σχήματα, 20% για τα ιδιωτικά 
συνταξιοδοτικά σχήματα που παρέχονται από τον εργο-
δότη και 13% για τα κρατικά και εταιρικά ομόλογα. 

Παρά το γεγονός ότι τα άτομα παραγωγικής ηλικίας 
εξετάζουν νέους τρόπους προκειμένου να αυξήσουν 
την αποταμίευσή τους για τη συνταξιοδότηση, υπάρχει 
μικρή διάθεση ανάληψης ρίσκου, με μόνο το 28% αυ-
τών να έχουν τη διάθεση να ρισκάρουν απώλειες και 
μόνο το ένα τρίτο (34%) να είναι πρόθυμοι να κάνουν 
ριψοκίνδυνες επενδύσεις που θα τους εξασφαλίσουν 
οικονομική σταθερότητα. 

Σημειώνεται ότι το  μέλλον της συνταξιοδότησης» 
είναι μια ανεξάρτητη έρευνα σχετικά με τις παγκόσμιες 
τάσεις της συνταξιοδότησης που πραγματοποιείται για 
λογαριασμό της HSBC. Παρέχει έγκυρες πληροφορίες 
σχετικά με τη γήρανση του πληθυσμού και την αύξηση 
του προσδόκιμου ζωής σε ολόκληρο τον κόσμο. Από το 
2005, οπότε και ξεκίνησε η έρευνα “The Future of 
Retirement”, έχουν ερωτηθεί περισσότερα από 
177.000 άτομα σε ολόκληρο τον κόσμο.

Τα ευρήματα βασίζονται σε αντιπροσωπευτικό δείγ-
μα ατόμων παραγωγικής ηλικίας (21+) και συνταξιού-
χων, σε κάθε χώρα και γεωγραφική περιφέρεια. Η έ-
ρευνα πραγματοποιήθηκε διαδικτυακά από την εταιρεία 
Ipsos MORI μεταξύ Νοεμβρίου 2016 και Ιανουαρίου 
2017, με επιπλέον πρόσωπο με πρόσωπο συνεντεύξεις 
για την Αίγυπτο και τα Ηνωμένα Αραβικά Εμιράτα.

          ΤΊ ΔΈΊΧΝΈΊ Η  ΈΡΈΥΝΑ ΤΗΣ HSBC ΓΊΑ ΤΟ  ΜΈΛΛΟΝ ΤΗΣ ΣΥΝΤΑΞΊΟΔΟΤΗΣΗΣ ΜΈ ΤΊΤΛΟ ΚΊΝΟΥΜΈΝΗ ΑΜΜΟΣ

 Απομακρύνεται σε παγκόσμιο επί πεδο το όνειρο για  καλή σύνταξη

Ερώτηση: Ποιο πιστεύετε ότι προσφέρει τις καλύτερες αποδόσεις 
για συνταξιοδότηση; (Βάση: άτομα σε ηλικία εργασίας)

Η ιδιοκτησία φαίνεται να προσφέρει τις καλύτερες αποδόσεις 
για τις συνταξιοδοτικές αποταμιεύσεις

Αποταμιεύσεις σε μετρητά
38%

Κρατικά/Εταιρικά ομόλογα
13%

47%
Ιδιοκτησία

Ατομικά συνταξιοδοτικά προγράμματα
22%

Εργοδοτικά συνταξιοδοτικά προγράμματα
20%

Ομόλογα και μετοχές
29%

9%
Ξένο νόμισμα

Αγορά μιας επιχείρησης
11%

35%

27%

19%

18%

14%

14%

27%

22%

15%

14%

12%

8%

Ατομα σε ηλικία εργασίας Ατομα χωρίς συνταξιοδότηση

Ερώτηση: Ποιος είναι ο ρόλος, αν υπάρχει, στη χρήση νέας τεχνολογίας για να σας βοηθήσει 
στον σχεδιασμό της συνταξιοδότησης; (Βάση: όλοι)

Χρησιμοποίησε μια εφαρμογή προγραμματισμού συνταξιοδότησης

Έλαβε "ρομποτικές" χρηματοοικονομικές συμβουλές

Χρησιμοποίησε μια online αριθμομηχανή συνταξιοδότησης

Τοποθέτησε τα χρήματα σε έναν online λογαριασμό αποταμίευσης

Έρευνα για επιλογές στο διαδίκτυο

Μίλησε με έναν σύμβουλο online π.χ. live chat (ζωντανή συζήτηση) 

Πώς οι νέες τεχνολογίες βοηθούν τους ανθρώπους να σχεδιάσουν 
τη συνταξιοδότησή τους

Πρακτικά 
βήματα
Η έρευνα της HSBC εντόπισε 
τέσσερα πρακτικά βήματα 
που εξασφαλίζουν την 
οικονομική ευημερία στην 
περίοδο της 
συνταξιοδότησης: 

1. Να είστε ρεαλιστικοί 
για τη σύνταξή σας
Σιγουρευτείτε ότι είστε καλά 
προετοιμασμένοι για μια 
μακρά και άνετη περίοδο 
σύνταξης, αρχίζοντας να 
αποταμιεύετε νωρίτερα και 
μεγαλύτερα ποσά. Λάβετε 
υπόψη πιθανά έξοδα που 
σχετίζονται με την υγεία όταν 
καταρτίζετε τα πλάνα σας για 
τη σύνταξη. 

2. Σκεφτείτε 
εναλλακτικές πηγές 
χρηματοδότησης
Εξισορροπήστε τους τρόπους 
με τους οποίους επενδύετε 
για τη σύνταξη προκειμένου 
να επιτύχετε διασπορά 
κινδύνου και μεγάλες 
αποδόσεις. 

3. Προετοιμαστείτε  
για το αναπάντεχο
Αναπάντεχα γεγονότα 
μπορούν να έχουν σημαντικό 
αντίκτυπο στη 
χρηματοδότηση της σύνταξής 
σας. Συμπεριλάβετε τα 
χειρότερα πιθανά σενάρια 
στα σχέδιά σας για τη 
σύνταξή σας και σκεφτείτε 
να χρησιμοποιήσετε κάποια 
προστασία για να 
διασφαλίσετε το εισόδημα 
της σύνταξής σας.

4. Έκμεταλλευτείτε  
την τεχονολογία
«Αγκαλιάστε» τη νέα 
τεχνολογία για να σχεδιάσετε 
τη σύνταξή σας πιο εύκολα. 
Διαδικτυακά εργαλεία 
μπορούν να σας βοηθήσουν 
να κατανοήσετε τις ανάγκες 
χρηματοδότησης της 
συνταξιοδότησής σας και να 
παρακολουθείτε την πρόοδο 
ως προς την επίτευξη των 
στόχων σας. Ζητήστε 
επαγγελματική υποστήριξη, 
εάν χρειάζεστε βοήθεια.
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Της ΜΆΊΡΉΣ ΛΆΜΠΆΔΊΤΉ 

Βαρύτερες απώλειες για τους συνταξιούχους 
προβλέπει το πολυνομοσχέδιο με τα μέτρα 
- αντίμετρα της περιόδου 2019-2020. Ε-

κτός από την περικοπή  έως 18% σε κύριες και 
επικουρικές συντάξεις , από το 2019 καταργείται 
η οικογενειακή παροχή και το επίδομα συζύγου 
ενώ αναστέλλεται έως το 2022 η διάταξη Κα-
τρούγκαλου που «έβλεπε» αύξηση των συντάξε-
ων.
ΈΊΔΊΚΟΤΈΡΑ Από 1/1/2019 μειώνονται έως 
18% οι κύριες και οι επικουρικές συντάξεις  που 
εμφανίζουν προσωπική διαφορά. Το υπόλοιπο 
μέρος της προσωπικής διαφοράς συνεχίζει να 
καταβάλλεται μέχρι νεωτέρας. Μειώσεις θα υ-
ποστούν ακόμα και οι συντάξεις των 500 ευρώ 
καθώς δεν προβλέπεται κατώτερο πλαφόν προ-
στασίας για τις χαμηλές συντάξεις.

Χαμένοι θα είναι όσοι σήμερα λαμβάνουν τα 
κατώτατα όρια στις κύριες και επικουρικές, όπως 
για παράδειγμα μητέρες ανηλίκων που συνταξιο-
δοτήθηκαν με μειωμένη σύνταξη και θα υπο-
στούν το πλαφόν του 18%, αλλά και χιλιάδες άτο-
μα με αναπηρία που λαμβάνουν κατά κανόνα χα-
μηλές αναπηρικές συντάξεις, οι οποίες επηρεά-
ζονται πολύ από τη μείωση της εθνικής σύνταξης, 
ανάλογα με το ποσοστό αναπηρίας. Μειώσεις θα 
υπάρξουν και στις συντάξεις χηρείας.

Ο υπολογισμός των μειώσεων στις κύριες συ-
ντάξεις θα γίνει μετά την αφαίρεση του επιδόμα-
τος συζύγου. Συνεπώς  η πραγματική μείω-
ση  τους περισσότερους συνταξιούχους  αγγίξει 
το 23%. Αναμένονται διευκρινίσεις για τα επιδό-
ματα των παιδιών. Αν περικοπούν και αυτά , τότε 
η απώλεια θα φτάσει το 25%

Στις επικουρικές συντάξεις  ,στο ποσοστό 18% 
θα περικλείονται και οι περικοπές του περασμέ-
νου καλοκαιριού. Αυτό σημαίνει ότι ο πέλεκυς θα 
πέσει βαρύς σε 200.000 δικαιούχους επικουρι-
κών που δεν είχαν υποστεί μειώσεις η είχαν υπο-
στεί μικρές περικοπές λόγω του πλαφόν των 
1300 ευρώ.

Στις περιπτώσεις που οι προσωπικές διαφο-
ρές είναι «αρνητικές» δηλαδή η καταβαλλόμενη 
σύνταξη είναι μικρότερη από αυτήν που προκύ-
πτει από τον επαναυπολογισμό τότε προσαυξάνε-
ται από την 1/1/20019 κατά 1/5 της διαφοράς 
σταδιακά και ισόποσα εντός 5 ετών.

Το πολυνομοσχέδιο «ξηλώνει» τις  μεταβατι-
κές διατάξεις του νόμου Κατρούγκαλου προκει-
μένου να εξοικονομήσει μέρος της δαπάνης και 
να μη μπει πιο βαθιά το «μαχαίρι » στις προσωπι-
κές διαφορές των κύριων συντάξεων.

Συγκεκριμένα, δεν  θα ισχύσει μεταβατική πε-
ρίοδος για τις συντάξεις που θα εκδοθούν το 
2016 και το 2018 με βάση το νέο καθεστώς.  Ο 
νόμος Κατρούγκαλου προέβλεπε ότι όσοι απο-
χώρησαν το 2016 με τον νέο τρόπο υπολογισμού 
και αν η μεικτή σύνταξή τους υπολείπεται κατά 
20% και πλέον από τον παλαιό τρόπο θα δικαιού-
νται το μισό της διαφοράς αυτής. Όσοι φύγουν 
εντός του 2017 θα πάρουν το 1/3 της διαφοράς 
και όσοι φύγουν το 2018 το ¼.

Σύμφωνα με το πολυνομοσχέδιο, όλες οι συ-
ντάξεις ( αιτήσεις από 18/5/2016) που σήμερα 
εκκρεμούν θα υποστούν την περικοπή του 18% 
χωρίς  να  καλυφθεί κανένα ποσοστό της προσω-
πικής διαφοράς.

Ακόμη, οι συντάξεις  παραμένουν  παγωμένες 
έως το 2022 παρά την υπόσχεση που είχε δώσει 
ο νόμος Κατρούγκαλου  για αυξήσεις από το 
2018.  Σύμφωνα με το πολυνομοσχέδιο , οι υ-
πουργοί οικονομικών και Εργασίας θα αυξάνουν 
ετησίως αρχής γενομένης από τις 1.1.2022 το 
συνολικό ποσό της σύνταξης με βάση συντελεστή 
που διαμορφώνεται κατά 50% από τη μεταβολή 
του ΑΕΠ και κατά 50% από τη μεταβολή του Δεί-
κτη Τιμών Καταναλωτή του προηγούμενου έ-
τους.

Κύκλοι του υπουργείου εργασίας πάντως τόνι-
ζαν ότι η καθαρή απόδοση των μέτρων για τις 
συντάξεις δεν υπερβαίνει  τα 2 δισ. έως 2,1 δισ. 
ευρώ. Στα 2,1 δισ. ευρώ θα ανέλθει και ο λογα-
ριασμός των αντιμέτρων (πχ επιδότηση ενοικίου, 
επίδομα τέκνων κλπ).  Οι εκτιμήσεις της έκθεσης 
του Γενικού Λογιστηρίου του Κράτους που ανε-
βάζουν το κόστος των μέτρων στα 2,5 δις ευρώ , 
σύμφωνα με το υπουργείο εργασίας δεν είναι α-
κριβείς γιατί αναφέρονται σε μικτά ποσά.

Πόσο θα χάσουν οι συνταξιούχοι από την 
περικοπή των οικογενειακών επιδομάτων

Μαζί με τις προσωπικές διαφορές , το 2019 θα 

περικοπούν η οικογενειακή παροχή των συντά-
ξεων του Δημοσίου και το επίδομα συζύγου των 
συντάξεων του ιδιωτικού τομέα που συνεχίζει να 
καταβάλλεται με τη σύνταξη για όσους είχαν συ-
νταξιοδοτηθεί πριν από νόμο Κατρούγκαλου.

Για όσους συνταξιοδοτούνται με το νέο καθε-
στώς , τα επιδόματα έχουν ήδη καταργηθεί ενώ οι 
ασφαλισμένοι από 1/1/1993 δε λαμβάνουν επί-
δομα συζύγου αλλά μόνο τέκνων (40 ευρώ)

Πόσα θα χάνουν όμως οι συνταξιούχοι από την 
περικοπή των επιδομάτων που θα έρθει να προ-
στεθεί στην μείωση έως 18% της σύνταξης;
ΊΚΑ Απώλεια 50 ευρώ από το επίδομα συζύγου. 
Το επίδομα τέκνων κυμαίνεται από 86,72 ως 
173,45
ΔΗΜΟΣΊΟ Απώλεια 35 ευρώ από το επίδομα συ-
ζύγου.
ΤΑΠ-ΔΈΗ, ΤΑΠ-ΟΤΈ, ΤΑΜΈΊΑ ΤΡΑΠΈΖΏΝ 
ΚΑΊ ΈΘΝΊΚΗΣ ΑΣΦΑΛΊΣΤΊΚΗΣ: Απώλεια νέων 
συντάξεων κατά 10% από την κατάργηση του επι-
δόματος συζύγου

Η περικοπή θα γίνει σύμφωνα με την έκθεση 
του Ελεγκτικού Συνεδρίου που συνοδεύει το νο-
μοσχέδιο, μέσω των εισοδηματικών κριτηρίων 
που έχουν θεσπιστεί για «την καταβολή του επι-
δόματος στήριξης τέκνων και του ειδικού επιδό-
ματος τρίτεκνων και πολύτεκνων αντιστοί-
χως.  Για το θέμα της περικοπής των επιδομάτων 
το Ελεγκτικό συνέδριο επισημαίνει ότι  προστί-
θεται μια επιπλέον επιβάρυνση στη συγκεκριμέ-

νη κατηγορία συνταξιούχων.
Η έκθεση του Γενικού Λογιστηρίου ασκεί κρι-

τική στα «βάρβαρα» μέτρα, τονίζοντας ότι θα ε-
φαρμοστούν σε ενάμισι και πλέον έτος, οπότε « 
δεν είναι δυνατή η διατύπωση ασφαλούς εκτίμη-
σης αναφορικώς με τη δημοσιονομική κατάστα-
ση της χώρας και την οικονομική δυνατότητα της 
επιβαρυνόμενης κατηγορίας πολιτών».

Η εξοικονόμηση από τις μειώσεις των επικου-
ρικών υπολογίζεται ότι θα είναι  232 εκατ. ευρώ 
για το 2019, 223 για το 2020 και σε 218 για το 
2021.

Από τη νέα επιβάρυνση για τους ελεύθε-
ρους  επαγγελματίες , τους επιστήμονες και τους 
αγρότες θα εξοικονομηθούν επιπλέον 53 εκατ. 
ευρώ για το 2018 ,124 εκατ. ευρώ το 2019, 126 
εκατ. ευρώ το 2020 και 128 εκατ. ευρώ για το 
2021.

Ειδικοί στην ασφάλιση υπολογίζουν ότι το κό-
στος των  μέτρων εις βάρος των συνταξιούχων 
από το 2015 έως το 2021 ανέρχεται συνολικά σε 
3,9 δις ευρώ.

Πάνω το χαράτσι 
Κάτω τα έσοδα του ΈΦΚΑ

Την  ίδια ώρα,σε απόγνωση βρίσκονται  χιλιά-
δες  ελεύθεροι επαγγελματίες εξαιτίας του «κα-
πέλου» στις εισφορές του ΕΦΚΑ, το οποίο τρι-
πλασίασε τα ασφάλιστρα  στα υψηλότερα εισοδή-
ματα με αποτέλεσμα η συνολική αφαίμαξη του 

ΠΑΝΏ ΑΠΟ 2 ΔΊΣ ΘΑ ΚΑΝΟΥΝ «ΦΤΈΡΑ» ΑΠΟ ΤΊΣ ΤΣΈΠΈΣ ΤΏΝ ΣΥΝΤΑΞΊΟΥΧΏΝ ΤΗ ΔΊΈΤΊΑ 2019-2020

Τα μέτρα φωτιά για τις μειώσεις στις συ  ντάξεις και το «καπέλο» στις εισφορές
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κράτους επί του εισοδήματός  να  φτάνει το 
53.80%.

Η νέα επιβάρυνση από το 2018 δε θα «στραγ-
γίξει» μόνο το διαθέσιμο εισόδημα των ασφαλι-
σμένων αλλά και τα έσοδα του ΕΦΚΑ. Τα «δείγ-
ματα γραφής» είναι ανησυχητικά πριν ακόμα 
ψηφιστεί και εφαρμοστεί το μέτρο. Η εισπραξι-
μότητα έπεσε στο 60,01% τον Φεβρουάριο από 
69,29%, τον Ιανουάριο ενώ τα έσοδα  του Μαρτί-
ου δείχνουν σύμφωνα με πληροφορίες  μηνιαίο 
έλλειμμα 45 εκατ. ευρώ.

Η  μείωση της εισπραξιμότητας σημαίνει ότι 
ακόμα και οι ελεύθεροι επαγγελματίες με εισό-
δημα έως 10.000 που βγαίνουν κερδισμένοι από 
το νέο τρόπο υπολογισμού των εισφορών, δεν 
μπορούν να ανταποκριθούν στις αυξημένες υπο-
χρεώσεις τους. Συνεπώς παραμένουν εκτός α-
σφαλιστικού συστήματος , χωρίς ασφαλιστική 
ενημερότητα  ,ιατροφαρμακευτική περίθαλψη 
και πιθανόν χωρίς σύνταξη στο μέλλον. Και το 
χειρότερο είναι ότι αν «χάσουν τη σειρά» τους με 
την πληρωμή των τρεχουσών εισφορών δε θα 
μπορέσουν να ενταχθούν στη νέα ρύθμιση οφει-
λών στο πλαίσιο του εξωδικαστικού συμβιβα-
σμού.

Ειδικότερα στο σχέδιο νόμου με τα νόμου με τα 
μέτρα - αντίμετρα της περιόδου 2019-2020, προ-
βλέπεται ότι από την 1η Ιανουαρίου 2018 οι ει-
σφορές των ελεύθερων επαγγελματιών θα υπο-
λογίζονται θα υπολογίζονται επί του φορολογη-

τέου εισοδήματος προσαυξημένου κατά το ύψος 
των ασφαλιστικών εισφορών που καταβλήθη-
καν την προηγούμενη χρονιά. Η βάση υπολογι-
σμού θα μειωθεί προσωρινά κατά 15% το 2018 
ενώ δε θα υπάρχει έκπτωση 0μετά το 2018.

Στα παραδείγματα που ακολουθούν φαίνεται 
καθαρά ότι η επιβάρυνση είναι μεγάλη ,περίπου 
1000 ευρώ ετησίως ακόμα και στα χαμηλά εισο-
δήματα. Δυνατότερο είναι το «κτύπημα» στα ει-
σοδήματα άνω των 30.000 όπου οι εισφορές δι-
πλασιάζονται η και τριπλασιάζονται σε σχέση με 
το καθεστώς που ίσχυε έως 31/12/2016. Το «κα-
πέλο» το 2019 αγγίζει το 36% ενώ η συνολική 
παρακράτηση από το δημόσιο ( φόρος , εισφορά, 
τέλος επιτηδεύματος) φθάνει το 53.8% ( για εισό-
δημα ύψους 65.000 ευρώ και άνω)

Χαράτσι με «καπέλο» -Παραδείγματα
Ελεύθερος επαγγελματίας με εισόδημα 

10.000 , το 2016 με το προηγούμενο καθεστώς 
κατέβαλε στον ΟΑΕΕ εισφορές 4.024ευρώ και 
φόρο εισοδήματος 1314.62 ευρώ.

Με την αλλαγή του καθεστώτος το 2017, κατα-
βάλλει στον ΕΦΚΑ εισφορά 1895.35 ετησίως 
και φόρο 1783.02.

Με το «καπέλο» και την έκπτωση το 2018 θα 
καταβάλλει εισφορά 2290.75 ευρώ ετησίως και 
φόρο 1696.04 ευρώ.

Χωρίς την έκπτωση το 2019 , θα καταβάλλει 
εισφορά 2695 ευρώ και φόρο 1607.10 ευρώ.

Ο φόρος μειώνεται καθώς εκπίπτουν οι ει-
σφορές . Ωστόσο  αν προστεθεί και το τέλος επι-
τηδεύματος  650 ευρώ ( δεν καταβάλλει εισφορά 
αλληλεγγύης) η αφαίμαξη του εισοδήματος από 
το κράτος φθάνει το 49.52%

Ελεύθερος επαγγελματίας με εισόδημα 
30.000 , το 2016 κατέβαλε εισφορά 4.024 και 
φόρο εισοδήματος  6132.91. ευρώ

Το 2017, με το νέο καθεστώς καταβάλλει ει-
σφορά 7.000.41 και φόρο 5269.88 ευρώ.

Το 2018 με το «καπέλο» και την έκπτωση θα 
καταβάλλει εισφορά 6872.25 ευρώ και φόρο 
5.307.05 ευρώ.

Χωρίς την έκπτωση το 2019 ,θα καταβάλλει 
εισφορά 8.085 ευρώ( διπλασιάστηκε εντός τριε-
τίας)  και φόρο 4955 ευρώ.

Συνεπώς αν προσθέσουμε την εισφορά αλλη-
λεγγύης 271.75 και το τέλος επιτηδεύματος 650 
ευρώ , βλέπουμε ότι το 2019  το κρατικό «χαρά-
τσι» αγγίζει το 46.54%

Ελεύθερος επαγγελματίας με εισόδημα 
50.000 ευρώ , πλήρωνε με το προηγούμενο κα-
θεστώς εισφορές ύψους 4.024 ετησίως και φό-
ρο εισοδήματος  13.689 ευρώ.

Το 2017 με το νέο καθεστώς η εισφορά του 
τριπλασιάστηκε και ανέρχεται σε 12.390 ευρώ 
ενώ ο φόρος μειώθηκε στα 10.155 ευρώ.

Το 2018, με την έξτρα επιβάρυνση και την έκ-
πτωση , θα καταβάλλει εισφορά 11.453 ευρώ και 
φόρο 10.462 ευρώ.

Το 2019, χωρίς την έκπτωση θα καταβάλλει 
εισφορά 13.475 ευρώ και φόρο εισοδήματος 
9.714.25 ευρώ.

Δηλαδή μαζί με την εισφορά αλληλεγγύης 
1.100 ευρώ και το τέλος επιτηδεύματος 650ευ-
ρώ , η συνολική επιβάρυνση φτάνει τα 49.88% 
του εισοδήματος .

Τον Αύγουστο  η νέα ρύθμιση οφειλών
Ως σανίδα σωτηρίας περιμένουν οι επαγγελ-

ματίες τη νέα ρύθμιση ληξιπρόθεσμων οφει-
λών  προς την εφορία και τα  ταμεία που θα προ-
ωθήσει η κυβέρνηση τον Αύγουστο.

Η ρύθμιση θα αφορά χρέη αυτοαπασχολουμέ-
νων, ελεύθερων επαγγελματιών και αγρο-
τών  μέχρι 31/12/16 .

Το υπουργείο εργασίας θα θέσει αναγκαστικά 

προϋποθέσεις και  κριτήρια  για την ένταξη στη 
νέα  ρύθμιση για να «προσπεράσει» τη ρητή επι-
ταγή του συμπληρωματικού μνημονίου το οποίο 
«απαγορεύει» νέα ρύθμιση οφειλών με πολλές 
δόσεις.

Με βάση τα κριτήρια (μηνιαία δυνατότητα απο-
πληρωμής του οφειλέτη, μέγιστη διάρκεια της 
ρύθμισης ,υπολογισμός της καθαρής παρούσας 
αξίας) θα δημιουργηθούν έξι κλίμακες με παρα-
μέτρους το χρέος, τις δόσεις και την έκπτωση. 
Σύμφωνα με τον υφυπουργό κοινωνικών ασφα-
λίσεων κ. Αναστάσιο Πετρόπουλο  ,θα ρυθμίζο-
νται ακόμα και ποσά έως 3000 ευρώ σε 36 δό-
σεις. Τα μεγαλύτερα ποσά έως 20.000 ευρώ 
μπορούν να διακανονιστούν  σε 12 έως και  120 
δόσεις. Ταυτόχρονα θα δοθεί η δυνατότητα η 
ρύθμιση να μην χάνεται ακόμη και αν καθυστερή-
σει η καταβολή της δόσης έως και 90 ημέρες.

Στις 12 δόσεις η διαγραφή των προσαυξήσεων 
θα ανέρχεται στο 80% ενώ στις 120 δόσεις θα 
περιορίζεται στο 20% επί του ποσού  των προ-
σαυξήσεων ή τόκων εκπρόθεσμης καταβολής 
που  έχουν διαμορφωθεί την ημερομηνία υποβο-
λής της αίτησης για υπαγωγή στη ρύθμιση. Μεγα-
λύτερη θα είναι η διαγραφή των προσαυξήσεων 
σε περίπτωση εφάπαξ καταβολής.

Μπαίνοντας στη ρύθμιση οι οφειλέτες θα  χο-
ρηγείται ασφαλιστική ενημερότητα, θα αναστέλ-
λεται η λήψη αναγκαστικών μέτρων . Τα κριτήρια 
ένταξης θα είναι κοινά τόσο για οφειλές στην ε-
φορία όσο και προς τα ταμεία.

Εκπρόσωποι των μικρομεσαίων εκτιμούν ότι σε 
σύνολο 530.000 οφειλετών, περίπου 300.000 θα 
μπορέσουν να ενταχθούν στη ρύθμιση.

Στον βασικό κορμό του εξωδικαστικού συμβι-
βασμού θα ενταχθούν οι έμποροι η φυσικά πρό-
σωπα με επιχειρηματική δραστηριότητα με χρέη 
άνω των 20.000 ευρώ.

Οι εκπρόσωποι των εμπόρων  διαμαρτύρονται 
ότι θα χαθεί και αυτή η ευκαιρία να ρυθμιστούν  τα 
χρέη τους  καθώς όπως υποστηρίζουν ελάχιστοι 
θα έχουν δικαίωμα ένταξης στον εξωδικαστικό 
συμβιβασμό.

Οι προϋποθέσεις για την ένταξη είναι 1) να έ-
χουν θετικά αποτελέσματα  (κέρδη προ τόκων, 
φόρων, αποσβέσεων και αποσβέσεων)  τουλάχι-
στον ένα οικονομικό έτος εντός των τελευταίων 
τριών ετών. 2) να μην έχουν ενταχθεί σε προη-
γούμενη ευνοϊκή ρύθμιση πριν το 2016 ( 100 δό-
σεις, νέα αρχή κλπ) 3) να έχει συναινέσει η πλει-
οψηφία ( 60%)των  συμμετεχόντων πιστωτών.

Η οφειλή προς τα ασφαλιστικά ταμεία σήμερα 
αγγίζει τα 32 δισεκατομμύρια ευρώ.

Σύμφωνα με τα στοιχεία του ΚΕΑΟ το μεγαλύ-
τερο μέρος των οφειλετών 64,5% έχουν οφειλή 
έως 30.000 ευρώ, το 41% των οφειλετών έχουν 
οφειλή έως 15.000 € ο καθένας ,το 31% των ο-
φειλετών χρωστάει ποσά μεταξύ 15.000 – 
50.000 €. Το 24,3% των οφειλετών έχουν οφει-
λή από 50.000 € - 100.000 € . Μεγάλο μέρος του 
υπολοίπου των  οφειλών αφορά λίγους μεγαλο-
οφειλέτες με οφειλές άνω του 1εκ. € (1.159 ο-
φειλέτες συγκεντρώνουν το 22,6% του υπόλοι-
που οφειλών).

ΠΑΝΏ ΑΠΟ 2 ΔΊΣ ΘΑ ΚΑΝΟΥΝ «ΦΤΈΡΑ» ΑΠΟ ΤΊΣ ΤΣΈΠΈΣ ΤΏΝ ΣΥΝΤΑΞΊΟΥΧΏΝ ΤΗ ΔΊΈΤΊΑ 2019-2020

Τα μέτρα φωτιά για τις μειώσεις στις συ  ντάξεις και το «καπέλο» στις εισφορές
►Από  την 1η Ιανουαρίου   
2019 μειώνονται έως 18%  
οι κύριες και οι επικουρικές 
συντάξεις  που εμφανίζουν 
προσωπική διαφορά
►Μειώσεις θα υποστούν 
ακόμα και οι συντάξεις των 500 
ευρώ καθώς δεν προβλέπεται 
κατώτερο πλαφόν προστασίας 
για τις χαμηλές συντάξεις
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Σημαντική αύξηση μεγεθών και μεριδίου αγο-
ράς κατέγραψε το 2016 ο όμιλος  Eurolife 
ERB, επιβεβαιώνοντας όπως τονίζεται, 

την ηγετική θέση που κατέχει στην ασφαλι-
στική αγορά. Ως αποτέλεσμα δυναμικών 
αλλαγών που υλοποιήθηκαν την προηγού-
μενη χρονιά ο όμιλος Eurolife ERB παρου-
σίασε αύξηση 62% στο σύνολο παραγω-
γής ασφαλίστρων σε Ελλάδα και Ρουμα-
νία, σε σχέση με το 2015, αγγίζοντας τα 
498 εκατ. ευρώ. 

Η πολυκαναλική δραστηριοποίηση του 
ομίλου στην Ελλάδα, η ενίσχυση του 
σχεδιασμού νέων και ανταγωνιστικών 
προϊόντων και η αποδεδειγμένη εξειδί-
κευση στο bancassurance, οδήγησαν 
στην ενδυνάμωση των μεγεθών παρα-
γωγής του ομίλου.

Τονίζεται ακόμη ότι σε επίπεδο μεριδί-
ων αγοράς, ο όμιλος Eurolife ERB  μέσω 
των εταιρειών Eurolife ERB Α.Ε.Α.Ζ. και 
Eurolife ERB Α.Ε.Γ.Α, συγκέντρωσε το 2016 το 
13% του συνόλου της αγοράς,(1) επιβεβαιώνοντας 
την ηγετική θέση που κατέχει και την αναπτυξιακή 
του πορεία. Ειδικότερα, το μερίδιο αγοράς της 
Eurolife ERB στις ασφαλίσεις ζωής ανήλθε το 
2016 σε 22%, καταγράφοντας αύξηση σχεδόν 80% 
σε σχέση με το 2015 και στις γενικές ασφαλίσεις σε  
3,2%.Σημαντική αύξηση κατέγραψε το 2016 ο όμι-
λος Eurolife ERB και σε επίπεδο κερδοφορίας, ση-
μειώνοντας αύξηση 55% στα κέρδη προ φόρων, τα 
οποία ανήλθαν σε 106 εκατ. ευρώ και αύξηση 43 % 
στα κέρδη μετά από φόρους που διαμορφώθηκαν 
στα 69 εκατ. ευρώ.

Σε ό,τι αφορά τη θυγατρική εταιρεία του ομίλου 
ERB Ασφαλιστικές Υπηρεσίες Α.Ε.Μ.Α, η οποία 
δραστηριοποιείται από το 1992 ως μεσίτης στη δι-
αμεσολάβηση ασφαλιστικών εργασιών με εξειδί-
κευση στις επιχειρηματικές ασφαλίσεις, διατήρησε 
και το 2016 τη δυναμική της, με αυξητική τάση στα 
υπό διαχείριση ασφάλιστρα. Τα κέρδη προ φόρων 
ανήλθαν σε 1,1 εκ. ευρώ προσελκύοντας νέες ερ-
γασίες τόσο στις επιχειρηματικές ασφαλίσεις όσο 
και στις ασφαλίσεις προσώπων.

Αντίστοιχα, στη Ρουμανία οι θυγατρικές Ζωής, 
Eurolife ERB Asigurari de Viata,  και Γενικών Α-
σφαλίσεων Eurolife ERB Asigurari Generale ενί-
σχυσαν τη διείσδυσή τους στο πελατολόγιο της 

Τράπεζας Bancpost μέσω αποταμιευτικών και ε-
πενδυτικών λύσεων, σημειώνοντας κέρδη προ φό-
ρων της τάξεως του  0,36 εκ. ευρώ.

Το 2016 η Eurolife ERB κατέβαλε 387εκ. ευρώ 
σε αποζημιώσεις(2). Αυτό αποτελεί μία ακόμη από-
δειξη ότι στόχος της εταιρείας είναι να στέκεται 
δίπλα στους ασφαλισμένους της, αξιόπιστα και α-
ποτελεσματικά, σημειώνεται στην ανακοίνωση.

Επίσης, το 2016 συνεχίστηκε η επιλεκτική ανά-
πτυξη συνεργασιών με ποιοτικά δίκτυα πωλήσεων, 
με έμφαση στην εκπαίδευση και την υποστήριξη 
τους με προϊόντα και υπηρεσίες.

Το 2016 ολοκληρώθηκε η μετάβασή μας στο δι-
εθνή όμιλο της Fairfax, μια εξέλιξη που προσδίδει 
νέα δυναμική στον όμιλο Eurolife ERB για τους ερ-
γαζόμενους μας, τους πελάτες και τους συνεργάτες 
μας,σχολίασε ο πρόεδρος και διευθύνων σύμβου-
λος της Eurolife ERB Insurance Group Α.Ε. Συμμε-
τοχών, κος Αλέξανδρος Σαρρηγεωργίου, σημειώ-
νοντας ότι το  προηγούμενο έτος ήταν μια χρονιά 
εξαιρετικών επιδόσεων, τόσο σε επίπεδο πωλήσε-
ων, όσο και σε επίπεδο κερδοφορίας. Μια χρονιά 
στη διάρκεια της οποίας παρουσιάσαμε νέα προϊό-
ντα και εξελίξαμε άλλα ήδη υπάρχοντα.. Έχοντας 

απόλυτη εμπιστοσύνη στις προοπτικές ανάπτυξης 
του ελληνικού ασφαλιστικού κλάδου, στόχος μας 
για το 2017 είναι η πλήρης αναβάθμιση του συνό-
λου των εργασιών του ομίλου με γνώμονα την κα-
λύτερη εξυπηρέτηση του ασφαλισμένου, την απλο-
ποίηση των προϊόντων και των υπηρεσιών και τη 
βελτίωση της καθημερινότητας και του τρόπου 
αλληλεπίδρασης με τους συνεργάτες μας, παρέχο-
ντας ουσιαστική και αποτελεσματική ασφάλεια 
στην ελληνική οικογένεια και κοινωνία, πρόσθεσε 
ο κ.Σαρρηγερωργίου.

(1) Ως σύνολο της Ελληνικής Ασφαλιστικής Αγο-
ράς με βάση την ετήσια δημοσίευση παραγωγής α-
σφαλίστρων της Ένωσης Ασφαλιστικών Εταιριών 
Ελλάδος (ΕΑΕΕ) ορίζεται η παραγωγή ασφαλί-
στρων μόνο των μελών της ΕΑΕΕ. http://www.
eaee.gr/cms/s i tes/default / f i les/o ikmel-
premium12months2016gr.pdf).    

2) Το ποσό αφορά αθροιστικά ασφαλιστικές απο-
ζημιώσεις ζωής και γενικών και πληρωμές εγγυη-
μένων κεφαλαίων και αξιών εξαγοράς ασφαλιστη-
ρίων ζωής στην Ελλάδα

D.A.S. Hellas

Σε ανοδική πορεία 
με αύξηση 
παραγωγής και 
ανάπτυξη εργασιών
ΣΗΜΑΝΤΊΚΗ άνοδο στην παραγωγή 
της καταγράφει η D.A.S. Hellas από 
τις αρχές του έτους έως και σήμερα. 
Όπως υπογραμμίζεται, σύμφωνα με 
τα στοιχεία του α’ τριμήνου η εταιρεία 
εμφανίζει αύξηση 24,6% στα έσοδα 
από ασφάλιστρα. Η εξέλιξη αυτή α-
πορρέει από την ευρύτερη ανάπτυξη 
της εταιρείας μέσω των στρατηγικών 
συνεργασιών που έχει συνάψει,  κα-
θώς και από την ανοδικά διαμορφού-
μενη ζήτηση συμβολαίων Νομικής 
Προστασίας από φυσικά και νομικά 
πρόσωπα. 

Είμαι πεπεισμένη ότι και το 2017 
θα αποτελέσει ακόμη μία επιτυχημένη 
χρονιά για τη D.A.S. Hellas,καθώς με 
συνέπεια συνεχίζουμε την ανοδική 
μας πορεία προσαρμοζόμενοι στο ευ-
μετάβλητο περιβάλλον της αγοράς 
και χτίζοντας σχέσεις εμπιστοσύνης 
με τους πελάτες και τους συνεργάτες 
μας. επισημαίνει η διευθύνουσα σύμ-
βουλος της D.A.S. Hellas, κα Νάντια 
Σταυρογιάννη, αναφερόμενη στην α-
νοδική πορεία της εταιρείας. Παραμέ-
νοντας πιστοί στην υψηλή ποιότητα 
των παρεχόμενων υπηρεσιών μας, 
στόχος μας είναι τόσο οι ιδιώτες, όσο 
και οι επαγγελματίες να γνωρίσουν 
τα οφέλη και τα πλεονεκτήματα της 
Νομικής Προστασίας και να συνειδη-
τοποιήσουν ότι ένα ασφαλιστήριο 
συμβόλαιο στις παρούσες συνθήκες 
είναι πιο απαραίτητο από ποτέ”, πρό-
σθεσε η κα Νάντια Σταυρογιάννη.

Άνοδο επίσης σημειώνει και η συ-
χνότητα χρησιμοποίησης των ασφα-
λιστικών προγραμμάτων της, τόσο α-
πό φυσικά πρόσωπα όσο και επιχει-
ρήσεις, γεγονός που σηματοδοτεί α-
νάπτυξη εργασιών.

Όπως επισημαίνει ο διευθυντής 
πωλήσεων κ. Γιώργος Τάσσης οι α-
σφαλισμένοι της D.A.S. χρησιμοποι-
ούν συχνότερα από το παρελθόν τα 
συμβόλαιά τους, τα αξιοποιούν προς 
όφελός τους και βρίσκουν λύση στα 
θέματα που τους απασχολούν. Να ση-
μειωθεί ότι ιδιαίτερο ενδιαφέρον εμ-
φανίζει και ο εξωδικαστικός διακα-
νονισμός, που ως μέθοδος επίλυσης 
διαφορών έχει υιοθετηθεί από την 
D.A.S. με εντυπωσιακά αποτελέσμα-
τα. Οι ειδικοί συνεργάτες γρήγορα και 
αποτελεσματικά,  προσφέρουν στους 
ασφαλισμένους της εταιρείας λύσεις, 
επιβεβαιώνοντας την σημασία που έ-
χει η τεχνογνωσία και η εμπειρία στην 
Νομική Προστασία, κάτι που η D.A.S. 
Hellas διαθέτει και παρέχει στους πε-
λάτες της.

Ιντερσαλόνικα Σεμινάρια για το πιστοποιητικό
Το Σάββατο 10 Ιουνίου θα πραγματοποιηθούν από την Τράπεζα της Ελλάδος οι νέες εξετάσεις για την 

απόκτηση πιστοποιητικού τύπου Α΄ στην Αθήνα και όπως επισημαίνει το εκπαιδευτικό κέντρο «ΙΝΤΕΡΣΑ-
ΛΟΝΙΚΑ» η απόκτηση του παραπάνω πιστοποιητικού αποτελεί βασική προϋπόθεση για την εγγραφή στο 
Επιμελητήριο ως ασφαλιστικός σύμβουλος, για τους νέους που επιθυμούν να ασκήσουν το επάγγελμα, 
όπως επίσης υποχρέωση για τους υπαλλήλους επιχειρήσεων ασφαλιστικής διαμεσολάβησης. Τονίζεται 
ακόμη ότι το εκπαιδευτικό κέντρο «ΙΝΤΕΡΣΑΛΟΝΙΚΑ», έχοντας από καιρό παρακολουθήσει τόσο την εξέ-
λιξη της Ευρωπαϊκής και Ελληνικής Νομοθεσίας, όσο και το νέο θεσμικό περιβάλλον της ασφαλιστικής 
αγοράς, αναμόρφωσε την εκπαιδευτική του ύλη και διαμόρφωσε ανάλογα τεστ κατανόησης προσαρμο-
σμένα στα νέα εκπαιδευτικά δεδομένα.

Με σκοπό την καλύτερη προετοιμασία των ενδιαφερόμενων το εκπαιδευτικό κέντρο «ΙΝΤΕΡΣΑΛΟΝΙ-
ΚΑ», ανακοινώνει την διοργάνωση σεμιναρίων  προετοιμασίας για το πιστοποιητικό, από τις 22 Μαΐου 
2017 έως τις 26 Μαΐου. Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να επικοινωνήσουν στην εταιρεία  με τον  κ. Βαρσάμη 
Δημήτριο.

Eurolife ERB Δημιουργεί   
ισχυρές προοπτικές ανάπτυξης

Ο κ. Αλέξανδρος Σαρρηγεωργίου
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Του ΧΡΉΣΤΟΥ ΚΊΤΣΊΟΥ 

Περισσότερο συντηρητικές στις επενδυτικές 
τους επιλογές θα πρέπει να γίνουν ήδη από 
φέτος οι ασφαλιστικές εταιρείες καθώς με-

τά το Solvency II αλλάζει σημαντικά και ο τρόπος 
με τον οποίο θα σχηματίζουν προβλέψεις για κιν-
δύνους πιστωτικής ζημιάς από χρηματοοικονομι-
κά περιουσιακά στοιχεία.

Από την 1η Ιανουαρίου του 2018, κατόπιν από-
φασης των αρχών, εισάγεται σε εφαρμογή για ό-
λες τις ευρωπαϊκές εταιρείες το διεθνές πρότυπο 
χρηματοοικονομικής πληροφόρησης 9 ( IFRS 9), 
αντικαθιστώντας το ΔΠΧΠ 39.  

Η υιοθέτηση του προτύπου αποτελεί κομβικής 
σημασίας μετάβαση καθώς εισάγει μοντέλο απομεί-
ωσης βασιζόμενο στις αναμενόμενες ζημιές από 
πιστωτικό κίνδυνο (Expected Credit Loss), το οποίο 
αντικαθιστά την υφιστάμενη λογιστική μέθοδο προ-
βλέψεων για ζημιές, που έχουν πραγματοποιηθεί. 

Με το νέο πρότυπο οι ασφαλιστικές θα προβαί-
νουν σε σχηματισμό προβλέψεων πιστωτικής 
ζημιάς από χρηματοοικονομικά περιουσιακά 
στοιχεία ( σ.σ εξαιρούνται προς το παρόν τα παρά-
γωγα) όχι όταν συντελείται η ζημιά, αλλά όταν 
κρίνεται ότι έχει μεταβληθεί ο αναλαμβανόμενος 
κίνδυνος. 

Η λογιστική αναγνώριση της ζημιάς, με σχημα-
τισμό της ανάλογης πρόβλεψης απομείωσης, θα 
πρέπει να διενεργείται σε κάθε ημερομηνία σύ-
νταξης οικονομικών καταστάσεων, έτσι ώστε να 
αντικατοπτρίζεται ορθά η μεταβολή του πιστωτι-
κού κινδύνου. Με άλλα λόγια, δεν είναι πλέον α-
ναγκαίο να έχει συμβεί ένα πιστωτικό γεγονός για 
να αναγνωριστεί η σχετική πιστωτική ζημία. 

Με εξαίρεση τα χρηματοοικονομικά περιουσια-
κά στοιχεία, που αποκτήθηκαν ως απομειωμένα 
από τρίτους, οι ασφαλιστικές θα πρέπει να υπο-
λογίζουν πλέον:  
• τις αναμενόμενες πιστωτικές ζημίες από πιστω-

τικά γεγονότα, που είναι δυνατόν να συμβούν ε-
ντός 12 μηνών από την ημερομηνία του ισολογι-
σμού. 
• ή τις αναμενόμενες πιστωτικές ζημίες, που προ-
κύπτουν από όλα τα πιθανά πιστωτικά γεγονότα 
κατά τη διάρκεια ζωής του χρηματοοικονομικού 
περιουσιακού στοιχείου. 

Πρόβλεψη για αναμενόμενες πιστωτικές ζημί-
ες καθ όλη τη διάρκεια ζωής του χρηματοοικονο-
μικού μέσου ((lifetime Expected Credit Loss) θα 

διενεργείται, εφόσον ο κίνδυνος έχει αυξηθεί 
σημαντικά από την αρχική αναγνώριση. 

Με δεδομένο ότι το νέο πρότυπο τίθεται σε ε-
φαρμογή από 1/1/2018 η φετινή χρήση αποτελεί 
έτος προσαρμογής. Επομένως, οι σχετικές ζημιές 
απομείωσης, που θα πάρουν οι ασφαλιστικές ό-
πως και οι τράπεζες, θα επιβαρύνουν απευθείας 
την καθαρή τους θέση, χωρίς να περάσουν από τα 
αποτελέσματα. Από το 2018 και έπειτα οι προβλέ-
ψεις για αναμενόμενες ζημιές πιστωτικού κινδύ-

νου θα βαρύνουν τα αποτελέσματα. 
Παρ ότι οι εγχώριες ασφαλιστικές έχουν θε-

σπίσει προγράμματα για την έγκαιρη και ομαλή 
μετάβαση στο νέο πρότυπο, προς το παρόν δεν 
μπορεί να εκτιμηθούν με ακρίβεια οι επιπτώσεις 
από την εφαρμογή του. 

Στελέχη που εργάζονται στις Διευθύνσεις Ε-
πενδύσεων αναφέρουν ότι δεν είναι πρακτικά ε-
φικτό, προς το παρόν, να διενεργηθεί αξιόπιστη 
εκτίμηση της επίδρασης από τη μετάβαση. 

Ασφαλιστικές: 
Δυσκολεύουν 
ακόμη 
περισσότερο οι 
επενδύσεις 

► Μετά το 
Solvency II  
οι ασφαλιστικές 
θα πρέπει να 
διενεργούν 
προβλέψεις για 
αναμενόμενες 
ζημιές  
► Οι αλλαγές  
που φέρνει  
το νέο λογιστικό 
πρότυπο 9 και  
το 2017 ως έτος 
προσαρμογής

www.carglass.gr 
Νέο κανάλι επικοινωνίας

H Carglass® βελτιώνει την online εμπειρία στους επι-
σκέπτες της ιστοσελίδας της, εντάσσοντας το εργαλείο web 
chat σε όλα τα στάδια πλοήγησης του επισκέπτη.  Το νέο 
ψηφιακό κανάλι επικοινωνίας που έχουν πλέον στη διάθε-
ση τους οι χρήστες της ιστοσελίδας www.carglass.gr, βελ-
τιώνει τόσο την πλοήγηση όσο και την εύκολη και γρήγορη 
ανεύρεση οποιασδήποτε πληροφορίας αναζητούν.

Κάθε επισκέπτης της ιστοσελίδας της Carglass® έχει 
πλέον την δυνατότητα να συνομιλήσει ζωντανά με έναν εκ-
πρόσωπό του κέντρου εξυπηρέτησης πελατών και να λαμ-
βάνει άμεση καθοδήγηση και ολοκληρωμένη εξυπηρέτηση 
όπως π.χ. ραντεβού μέσω της online φόρμας υποβολής 
ενδιαφέροντος.Το webchat αποτελεί μέρος του ψηφιακού 
μετασχηματισμού της Carglass® ο οποίος είναι αναπόσπα-
στο στοιχείο της επιχειρηματικής στρατηγικής της αλλά της 
αφοσίωσης της στην απόλυτη εξυπηρέτηση των πελατών 
της.

Στελέχη των ασφαλιστικών εταιριών και διακανονιστών διασυνοριακών τροχαίων 
ατυχημάτων καθώς και εκπρόσωποι ξένων γραφείων, παρακολούθησαν  το συνέ-
δριο που διοργάνωσε το Γραφείο Διεθνούς Ασφάλισης για τα 30 χρόνια λειτουργί-

ας του, με θέμα: «Διεθνή Τροχαία Ατυχήματα – Τεχνολογικές και Νομικές εξελίξεις». 
Ο  Πρόεδρος του Γ.Δ.Α. κ. Τάσσος Παγώνης, αναφέρθηκε στο ρόλο του Γραφείου Δι-

εθνούς Ασφάλισης για την ελληνική ασφαλιστική αγορά. Όπως τόνισε, η δημιουργία ε-
νός συστήματος οργανωμένης προστασίας και εξυπηρέτησης των θυμάτων τροχαίων 
ατυχημάτων που συμβαίνουν σε άλλη χώρα από εκείνη που είναι ασφαλισμένο το υπαί-
τιο όχημα, αποτελεί μια σπουδαία κατάκτηση της ασφαλιστικής ιδέας και μια έμπρακτη 
απόδειξη του κοινωνικού της ρόλου.

Ακολούθησε η εναρκτήρια ομιλία του προέδρου του Συμβουλίου των Γραφείων 
(Council of Bureaux) κ.Jean Zenners. Ο κ. Jean Zenners υπογράμμισε τη σημασία της 
οικονομικής σταθερότητας του Συστήματος Πρασίνων Καρτών ως προαπαιτούμενο για 
την επιτυχή εκπλήρωση των σκοπών του, με κορωνίδα την προστασία των θυμάτων 
τροχαίων ατυχημάτων. Το Σύστημα Πρασίνων Καρτών βασίζεται στην εμπιστοσύνη, στη 
βασική αρχή : «pay first, argue later» και στην αδιάλειπτη και απρόσκοπτη διασυνοριακή 
χρηματική ροή. Έναντι των σύγχρονων απειλών, μεταξύ των οποίων ξεχώρισε την αστά-
θεια στις εθνικές ασφαλιστικές αγορές, την πολιτική του χαμηλού ασφαλίστρου, την α-
φερεγγυότητα  και την έλλειψη συμμόρφωσης στους κανόνες, το Σύστημα θωρακίζεται 
με δέσμη μέτρων εποπτείας και κυρώσεων. 

Το κύριο μέρος του συνεδρίου άνοιξε με την ομιλία του ο Dr Wolfram Hell, επικεφα-
λής του Ερευνητικού Τμήματος Ανάλυσης Ατυχημάτων του Παν/μίου Ludwig Maximilian 
του Μονάχου αναλύοντας τους σημαντικότερους παράγοντες που συντελούν στην πρό-
κληση σοβαρών σωματικών βλαβών σε τροχαία ατυχήματα. Τοποθετήθηκαν ακόμη  ο κ. 
Άγγελος Λακριντής, αναλυτής στον Τομέα των Αυτόνομων Οχημάτων, Strategy 
Analytics Inc., Λονδίνο,η κα Zsuzsa Teleki, Νομικός Σύμβουλος  του Συμβουλίου των 
Γραφείων και ο  κ. Α. Τσαβδαρίδηςσ Λέκτορας Νομικής Σχολής Δημοκρίτειου Πανεπι-
στημίου Θράκης,  δικηγόρος και εταίρος της  Rokas Law Firm.

ΓΔΑ Προστασία για τα θύματα σε  διεθνή τροχαία

Ο κ. Jean Zenners 

O κ. Τάσσος Παγώνης 
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Πρωτοπόρος και στην ψηφιακή 
πραγματογνωμοσύνη με ιδιαίτε-
ρες καινοτομίες και εφαρμογές 

ειδικότερα στον κλάδο ασφάλισης ο-
χημάτων είναι όπως τονίζεται, η  
Interamerican.

Ήδη η εταιρεία έχει θέσει σε χρήση  
το “e-survey”, που αρχικά λειτούργη-
σε ως stand alone εφαρμογή σύντα-
ξης ψηφιακής πραγματογνωμοσύνης 
από τα συνεργαζόμενα συνεργεία,  
συνέχεια ενσωματώθηκε στην πλατ-
φόρμα του OnE (Operations ‘n’ 
Excellence: ενιαίο σύστημα λογισμι-
κού για τη διαχείριση των γενικών α-
σφαλίσεων και της βοήθειας) και έ-
κτοτε, λειτουργεί ως το μοναδικό ερ-
γαλείο καταγραφής εκτίμησης ζημιάς, 
τόσο για τα συνεργαζόμενα με την ε-
ταιρεία συνεργεία όσο και για τα ανε-
ξάρτητα. 

Η ιδέα της εφαρμογής “e-survey” 
βασίζεται στην δυνατότητα συνεχόμε-
νης αξιολόγησης της ζημιάς από τον 
πραγματογνώμονα και το διακανονι-
στή, μέχρι την τελική έγκρισή της από 
το διακανονιστή, με στόχο την άμεση 
και αντικειμενική αξιολόγηση του κό-
στους της ζημιάς. Με τη λειτουργία 
της εφαρμογής, καλύπτονται τα βασι-

κά ζητήματα της διαδικασίας πραγμα-
τογνωμοσύνης: 
• η ανάκτηση των χαρακτηριστικών 
του προς εξέταση ζημιωθέντος οχή-
ματος από την βάση δεδομένων της 
εταιρείας  
• η καταγραφή της αναλυτικής προ-
σφοράς του συνεργείου (εργασίες και 
ανταλλακτικά)
• η καταγραφή της αξιολόγησης της 
προσφοράς από τον πραγματογνώμονα
• η αξιολόγηση από τον διακανονιστή, 
η οποία κατευθύνει είτε σε τελική έ-
γκριση είτε σε επανέλεγχο της ζημιάς. 

Όσον αφορά στη διαδικασία που α-

κολουθείται για τον πελάτη, αυτή δια-
χωρίζεται ανάλογα με το συνεργείο 
επιλογής εκ μέρους του (συνεργαζό-
μενο συνεργείο ή ανεξάρτητο). Αν το 
όχημα έχει οδηγηθεί σε συνεργαζόμε-
νο συνεργείο, ο πελάτης το επισκέ-
πτεται σε εργάσιμη ημέρα. 

Το συνεργείο άμεσα διενεργεί την 
αρχική εκτίμηση στο “e-survey”, η ο-
ποία σε πραγματικό χρόνο είναι εμφα-
νής στον ελεγκτή πραγματογνώμονα 
και στον διακανονιστή που χειρίζεται 
την υπόθεση. Αυτοί, επιλαμβάνονται 
της ζημιάς και ακολουθούνται τα βή-
ματα που περιγράφονται ανωτέρω. 

Επισημαίνεται ότι η Interamerican 
διαθέτει το CarPoint, ιδιόκτητο Κέ-
ντρο Εξυπηρέτησης Πελατών Αυτοκι-
νήτου στο οποίο λειτουργεί ο τομέας 
των αποζημιώσεων και ένα υπερσύγ-
χρονο συνεργείο-φανοποιείο, που 
πλαισιώνεται από ένα δίκτυο 7 
CarPoint συνεργείων (franchise) - 3 
στην Αττική και από ένα σε Θεσσαλο-
νίκη, Καβάλα, Λάρισα και Ηράκλειο 
Κρήτης. 

Τα CarPoint συνεργεία συμπληρώ-
νονται από ένα πυκνό πανελλαδικό 
δίκτυο 89 συνεργαζομένων συνερ-
γείων και 10 συνεργείων αποκλειστι-
κά για μοτοσικλέτες.

Η ΙΝΤΕRΑMERICAN, με καταβεβλη-
μένες αποζημιώσεις στον κλάδο α-
σφάλισης οχημάτων 56,9 εκατ. ευρώ 
κατά το 2016 (53.732 περιπτώσεις), 
ενώ αποζημιώνει και περί τις 20.000 
δικούς της πελάτες μη υπαίτιους ετη-
σίως, με έναν μοναδικό μηχανισμό ε-
ξυπηρέτησης. 

Η εταιρεία έχει ελαχιστοποιήσει με 
τις ακολουθούμενες διαδικασίες και 
τη χρήση του “e-survey” τα παράπονα 
για αποζημιώσεις στον κλάδο, αντι-
στοιχίζοντας έναν παραπονούμενο α-
νά 1.398 αποζημιώσεις.

INTERAMERICAN  

Ψηφιακή πραγματογνωμοσύνη e-survey
Ασφαλής οδήγηση 
ΤΗΝ ΊΔΊΑ ΏΡΑ η Interamerican έχει 
φέρει στην πρώτη γραμμή του ενδια-
φέροντός της τη σύνδεση του αντι-
κειμένου ασφάλισης -το αυτοκίνη-
το- με τη χρήση των τηλεματικών 
συσκευών για τη μείωση των τρο-
χαίων δυστυχημάτων. Με αυτή την 
προτεραιότητα, όπως αναφέρει η ε-
ταιρεία υπηρετεί και ενισχύει την 
ευρύτερη στρατηγική ψηφιοποίησης, 
με στόχο να είναι ο απόλυτος “Ψηφι-
ακός Ασφαλιστής” της αγοράς. 

Ήδη, η εταιρεία μετά την επιτυχή 
πρώτη εφαρμογή τηλεματικής για το 
προϊόν “Buy the Mile”, βασισμένη σε 
τιμολογιακή πολιτική σχετική με τη 
συχνότητα χρήσης του οχήματος, ε-
τοιμάζει τη διεύρυνση αυτού του 
προγράμματος που επιβραβεύει τη 
μικρότερη χρήση. 

Το επόμενο βήμα έρχεται με πρό-
γραμμα που αφορά στην ευρύτερη 
λογική της οδηγικής συμπεριφοράς, 
που θα εξατομικεύει τις ασφαλιστικές 
λύσεις. Επιπλέον, η χρήση της τηλε-
ματικής έχεις περάσει και στις υπηρε-
σίες Οδικής Βοήθειας. Παράλληλα, η 
εταιρεία συνεχίζει την ενημέρωση 
των πελατών της για τους κινδύνους 
στην ιδέα του κεντρικού μηνύματος 
της καμπάνιας “Ασφαλής Οδήγηση: 
Μονόδρομος στη Ζωή σου”. Είναι κοι-
νός τόπος ότι με την εκπαίδευση και 
την κυκλοφοριακή αγωγή, η σμίλευ-
ση συνειδήσεων και υπευθυνότητας 
για συνετή οδήγηση αποφέρει κάποιο 
αποτέλεσμα μακροπρόθεσμα, σε βά-
θος χρόνου, αυτόν τον χρόνο, όμως, η 
τεχνολογική κοσμογονία τον συντέ-
μνει δραστικά με τα μεγάλα άλματα 
που γίνονται από τις εφαρμογές της 
τηλεματικής στο αυτοκίνητο, τόνισε  ο 
Γιάννης Ρούντος, διευθυντής δημοσί-
ων σχέσεων και υπευθυνότητας της 
Interamerican, με αφορμή της Πα-
γκόσμια Εβδομάδα Οδικής Ασφάλει-
ας. 

Στην Interamerican, πλέον, λει-
τουργούμε για την οδική ασφάλεια 
με τη δημιουργία εξειδικευμένων α-
σφαλιστικών προγραμμάτων 
(usage-based insurance), με βάση τη 
χρήση και τα χαρακτηριστικά του 
χρήστη-οδηγού, τέτοια ασφαλιστικά 
προγράμματα θα μπορούσαν να προ-
καλέσουν εντυπωσιακή καταστολή 
της τρίπτυχης συνάρτησης “δυστυχή-
ματα - συνέπειες - ασφάλιστρα”, υ-
πογράμμισε μεταξύ άλλων ο κ. Ρού-
ντος.

Λύση SAS for Personal Data Protection

Μετά τη συνεργασία τους για την ψηφιακή  διακυ-
βέρνηση, Interamerican και Sas πραγματοποι-
ούν ένα ακόμη βήμα προηγμένης ψηφιακής 

λειτουργίας της ασφαλιστικής εταιρείας για την προ-
στασία των δεδομένων, με την εφαρμογή της λύσης 
“SAS for Personal Data Protection".Με τη συγκεκριμέ-
νη λύση, η Interamerican  ενισχύει σημαντικά την ευ-
θυγράμμισή της με τον Ευρωπαϊκό Γενικό Κανονισμό 
για την Προστασία των Δεδομένων , αποκτώντας ση-
μαντικό εφόδιο για την ενδυνάμωση της σχέσης εμπι-
στοσύνης με τους πελάτες, εγγυώμενη την ασφαλή 
διαχείριση των προσωπικών στοιχειών τους. Η λύση 
“SAS solutions for Personal Data Protection”, που εν-
σωματώνει στις ψηφιακές λειτουργίες της η 
Interamerican, υποστηρίζει τον στρατηγικό προσανα-
τολισμό για τον μετασχηματισμό της σε απόλυτο “ψη-
φιακό Ασφαλιστή”. 

Παράλληλα, η εφαρμογή θα είναι καταλυτική για όποιες ανησυχίες των πελα-
τών μπορεί να προκαλεί, εύλογα, η έκθεση των προσωπικών δεδομένων τους 
στην “εκρηκτική” εποχή των Big Data και Internet of Thinks και στον τρόπο με 
τον οποίο τα διαχειρίζονται οι ασφαλιστικές εταιρείες. Η λύση εγγράφεται στο 
ευρύτερο πλαίσιο  διακυβέρνησης δεδομένων, όπου  οι δύο εταιρείες  έχουν α-
ναπτύξει συνεργασία που διασφαλίζει πολιτικές και διαδικασίες της ασφαλιστι-
κής εταιρείας ως προς τη διαθεσιμότητα, την πληρότητα και ακρίβεια των υπό 
διαχείριση πληροφοριών και δεδομένων.Όπως τονίζεται,η  τεχνολογική υποδο-
μή στην interamerican, σε συνδυασμό με την υλοποίηση της ολοκληρωμένης 
λύσης “SAS solutions for Personal Data Protection”, υπογραμμίζει τη συμμόρ-
φωση της εταιρείας με τον νέο ευρωπαϊκό Γενικό Κανονισμό Προστασίας Δεδο-
μένων που θα τεθεί σε ισχύ τον Μάιο 2018. Συγκεκριμένα, η λύση της SAS πα-

ρέχει υψηλής ποιότητας λειτουργικότητα στις ακόλου-
θες περιοχές:
• στον εντοπισμό των δεδομένων προσωπικού χαρα-
κτήρα των πελατών που υπάρχουν στις επιχειρηματι-
κές εφαρμογές, καθώς και στις διάφορες βάσεις δε-
δομένων της εταιρείας.
• στην εφαρμογή, καθώς και στην αυτοματοποίηση 
των εσωτερικών διαδικασιών της εταιρείας για την 
αναγνώριση των προσωπικών δεδομένων, για τον έ-
λεγχο της πρόσβασης σε δεδομένα, για την καταγραφή 
της δραστηριότητας του χρήστη κ.λπ.  
• στην εκτίμηση/αξιολόγηση των επιπτώσεων που εί-
ναι πιθανές από την έκθεση σε συγκεκριμένους κινδύ-
νους. Σε περίπτωση που ένας τύπος επεξεργασίας δε-
δομένων ενδέχεται να δημιουργήσει μεγάλο κίνδυνο 
για τα δικαιώματα των πελατών, η εταιρεία θα πρέπει 
να έχει, ήδη, προβεί σε εκτίμηση των επιπτώσεων που 

ενδέχεται να συνεπιφέρει η  συγκεκριμένη επεξεργασία.
• στην καταγραφή κάθε ζημιογόνου ή μη γεγονότος για την εταιρεία, που μπορεί 
να έχει σχέση με την παραβίαση της ασφάλειας ενός συστήματος, καθώς επίσης 
και στην ειδοποίηση της ανεξάρτητης αρχής για τις διαδικασίες/ενέργειες που 
πρόκειται να ακολουθήσει η εταιρεία για την αντιμετώπιση του συγκεκριμένου 
γεγονότος.

Τονίζεται τέλος, ότι η  επένδυση της Interamerican στη λύση “SAS for Personal 
Data Protection”, πέρα από την απαιτούμενη συμμόρφωση που ορίζει το κανονι-
στικό πλαίσιο και την ενίσχυση της εμπιστοσύνης των πελατών, θα αποφέρει και 
αλλά σημαντικά οφέλη στην εταιρεία, όπως τη μείωση σε μεγάλο βαθμό της πι-
θανότητας επιβολής σοβαρών οικονομικών κυρώσεων και την αποφυγή του 
κινδύνου μιας δυνητικής δυσφήμισης.

Από αριστερά ο Νίκος Πέππας, Country Manager Greece, 
Cyprus, Bulgaria της SAS με τον Ξενοφώντα Λιαπάκη, 
γενικό διευθυντή ΙΤ & Services της INTERAMERICAN
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SAP

Λύση ψηφιακής 
τραπεζικής 
ΤΗΝ ΤΈΛΈΥΤΑΊΑ έκδοση του SAP® 
Omnichannel Banking, μίας λύσης 
ψηφιακής τραπεζικής η οποία απλο-
ποιεί τις διαδικασίες διαχείρισης 
mobile και online εφαρμογών για 
τους τομείς της τραπεζικής κατανα-
λωτών, μικρομεσαίων επιχειρήσε-
ων και εταιρικών πελατών μέσα α-
πό μία ενιαία πλατφόρμα δομημένη 
με ανοιχτή αρχιτεκτονική, παρουσί-
ασε η SAP.Η modular αρχιτεκτονική 
του SAP Omnichannel Banking βοη-
θά τις τράπεζες να λανσάρουν νέα 
προϊόντα και υπηρεσίες σταδιακά, 
χωρίς να διακόπτουν τις υφιστάμε-
νες λειτουργίες τους. Η λύση μπορεί 
να εφαρμοστεί είτε στην ήδη υπάρ-
χουσα υποδομή μία τράπεζας, είτε 
στο cloud, καλύπτοντας την ανάγκη 
για γρηγορότερη εφαρμογή της στην 
αγορά αλλά και την ανάγκη μεγαλύ-
τερης συχνότητας ενημερώσεων. 

Παρέχοντας μία εκτεταμένη «βι-
βλιοθήκη» εφαρμογών που κάνουν 
την εξατομίκευση πιο γρήγορη και 
υπηρεσίες που επιτρέπουν τη ρύθ-
μιση περισσότερων από 200 χαρα-
κτηριστικών, αυτή η λύση μπορεί 
να μειώσει σημαντικά τους ανα-
γκαίους πόρους που χρειάζονται 
για την ανάπτυξη εξειδικευμένων 
επεκτάσεων στον τραπεζικό κλάδο. 
Επίσης, το SAP Omnichannel 
Banking παρέχει εργαλεία αιχμής 
σε μορφή Eclipse plug-ins, ένα ευ-
ρέως χρησιμοποιούμενο ολοκλη-
ρωμένο περιβάλλον ανάπτυξης 
(Integrated Development Envi-
ronment – IDE) για την ανάπτυξη 
μικρο-υπηρεσιών.

ERNST & YOUNG 

Οι τράπεζες επενδύουν στις  νέες τεχνολογίες

Σε παγκόσμια επιδημία εξελίσσο-
νται οι συντονισμένες κυβερνοεπι-
θέσεις που παρέλυσαν το Εθνικό 

Σύστημα Υγείας της Βρετανίας, τις τη-
λεπικοινωνίες στην Ισπανία, εταιρίες 
όπως η Renault στη Γαλλία και στην 
Ελλάδα όπως ανακοινώθηκε μέχρι 
στιγμής το κέντρο ηλεκτρονικής διακυ-
βέρνησης του Αριστοτελείου Πανεστη-
μίου Θεσσαλονίκης.

Σύμφωνα με τους New York Times, 
τουλάχιστον 12 χώρες έχουν αναφέρει 
τις τελευταίες ημέρες μαζικές επιθέ-
σεις στα συστήματα κρατικών και ιδιω-
τικών υπηρεσιών.

Όπως αναφέρεται στο σχετικό δημο-
σίευμα αιτία των μαζικών αυτών επιθέ-
σεων είναι η διαρροή του malware από 
μια ομάδα χάκερ που εκμεταλεύθηκε 
ένα κενό ασφαλείας των windows για 
το οποίο η Microsoft κυκλοφόρησε μια 
ενημέρωση για τους χρήστες, πολλοί 
όμως από αυτούς δεν είχαν πραγματο-
ποιήσει ακόμα την σχετική ενημέρωση.

Η ασφάλιση Cyber Insurance αποτε-
λεί ένα κρίσιμο κομμάτι της στρατηγι-
κής για τη διαχείριση των κινδύνων που 
πρέπει να χρησιμοποιεί κάθε εταιρία για 
να διαχειριστεί τον υπολοιπόμενο κίν-
δυνο που δεν μπορεί να μειώσει με την 
χρήση διαδικασιών και πολιτικών δια-
χείρισης .

Λαμβάνοντας υπόψη ότι 100% ασφά-
λεια δεν υπάρχει θα πρέπει να εξετά-
σουν την δυνατότητα μεταφοράς του 
κινδύνου που απομένει και δεν μπο-
ρούν να μειώσουν περαιτέρω σε ασφα-
λιστικά προϊόντα cyber insurance.

Ενώ η ασφάλιση δεν μπορεί να εμπο-
δίσει ένα περιστατικό παραβίασης α-
σφάλειας, μπορεί εκτός από την κάλυ-
ψη των οικονομικών επιπτώσεων, να 
βοηθήσει και το πρόγραμμα ασφάλειας 
πληροφοριών της εταιρείας με την πα-
ροχή βοήθειας μέσω εξειδικευμένων 
παρόχων που παρέχουν τις κατάλληλες 
υποδομές και το κατάλληλο ανθρώπινο 
δυναμικό,  όταν εμφανίζεται συμβάν 
μειώνοντας τις επιπτώσεις της παραβί-
ασης στους πελάτες, τη φήμη της εται-
ρείας και το εμπορικό σήμα της.

Η ασφάλιση cyber  
insurance καλύπτει:
• Αστική Ευθύνη έναντι τρίτων οι οποίοι 
υπέστησαν ζημιά λόγω απώλειας των 
προσωπικών τους δεδομένων από την 
εταιρία στην οποία τα είχαν δώσει
• Έξοδα και Υπηρεσίες διαχείρισης πε-
ριστατικών παραβίασης συστημά-

των και απώλειας εμπιστευτικών πλη-
ροφοριών
• Διακοπή Εργασιών – καλύπτει απώ-
λεια εσόδων λόγω διακοπής της επι-
χειρηματικής δραστηριότητας από περι-
στατικά παραβίασης συστημάτων και 
απώλειας εμπιστευτικών πληροφορι-
ών
• Κυβερνοεκβιασμό – Κάλυψη για δια-
χείριση περιστατικών εκβιασμού από 
απειλές που μπορεί να βλάψουν ένα 
δίκτυο ή να οδηγήσουν σε διαρροή ε-
μπιστευτικών πληροφοριών
• Διοικητικά Πρόστιμα – που τυχόν επι-
βληθούν από αρμόδιες αρχές για περι-
στατικά απώλειας δεδομένων (data 
breach)

Με την βοήθεια της ασφάλισης cyber 
insurance οι επιχειρήσεις θα προστα-
τεύσουν τους Ισολογισμούς τους και θα 
διαχειριστούν αποτελεσματικά τις συ-
νέπειες των περιστατικών αυτών.

Η αγορά των Lloyd’s παρέχει τις κα-
τάλληλες ασφαλιστικές λύσεις, για να 
αντιμετωπίσουν και να διαχειρισθούν 
οι εταιρίες τέτοιου είδους περιστατικά.

Το μεγαλύτερο συνδικάτο της αγο-
ράς στον τομέα αυτό είναι οι Beazley με 
ετήσια ασφάλιστρα στον συγκεκριμένο 
τομέα άνω των $400εκ και μεγάλη ε-
μπειρία στην διαχείριση περιστατικών 
(η ομάδα της έχει διαχειρισθεί πάνω α-
πό 5.000 περιστατικά), στην Ελληνική 
αγορά η λύση των Beazley ‘Beazley 
Global Breach Solution’ προωθείται α-
πό την Cromar Coverholder at Lloyd’s.

Για περισσότερες πληροφορίες χρη-
σιμοποιείστε την βραβευμένη από την 
αγορά των Lloyd’s εκπαιδευτική μηχα-
νή www.cyberinsurancequote.gr.

*Ο Νίκος Γεωργόπουλος είναι Cyber 
Privacy Risks Insurance Advisor 
Cromar coverholder at Lloyds www.
cyberinsurancequote.gr

ΟΙ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ ΘΑ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΤΟΥΝ ΤΙΣ ΣΥΝΕΠΕΙΕΣ 

Κυβερνοεπιθέσεις και 
ασφάλιση cyber insurance

Το 60% των τραπεζών σχεδιάζει επενδύσεις στις νέες τεχνολογί-
ες,σύμφωνα σύμφωνα με παγκόσμια έρευνα της Ernst & Young, 
«Global Banking Outlook 2017».

Η έρευνα μεταξύ σχεδόν 300 τραπεζικών στελεχών από την Ευρώ-
πη, την Αμερική, την Αφρική και την περιοχή Ασίας-Ειρηνικού, συμπε-
ριλαμβανομένης και της Ελλάδος, εντοπίζει δύο αναπτυξιακές προτε-
ραιότητες για τον κλάδο: την προσέλκυση και διατήρηση του ανθρώ-
πινου δυναμικού και τις επενδύσεις σε πελατοκεντρικές τεχνολογί-
ες.Η έκθεση ενθαρρύνει τις τράπεζες να προχωρήσουν σε λιγότερες 
δράσεις, να εξορθολογήσουν τα λειτουργικά τους μοντέλα, καθώς και 
να συνεργαστούν με επιχειρήσεις Fintech, blockchain και άλλους φο-
ρείς που μετασχηματίζουν δραστικά την αγορά, για να εξασφαλίσουν 
καλύτερες υπηρεσίες, και να επιδιώξουν να μειώσουν τα κόστη τους 
διαχειριζόμενοι, παράλληλα, απειλές που αντιμετωπίζουν, για να 
προστατεύσουν τον οργανισμό τους.Σύμφωνα με την έρευνα, οι τρά-
πεζες θα πρέπει να επικεντρωθούν στη βελτίωση πέντε συγκεκριμέ-
νων τομέων της εσωτερικής τους λειτουργίας:
ΑΝΑΜΟΡΦΏΣΗ: Ο τραπεζικός κλάδος θα συγκεντρωθεί γύρω από 

τέσσερα βασικά επιχειρηματικά μοντέλα: τοπικά καταστήματα, παγκό-
σμια καταστήματα, περιφερειακούς πρωταθλητές και διεθνείς υπερ-
τράπεζες. Οι τράπεζες θα πρέπει να επιλέξουν πώς θα τοποθετηθούν 
και, στη συνέχεια, να αναδιαρθρώσουν τις λειτουργίες τους ανάλογα.
ΈΛΈΓΧΟΣ: Οι τράπεζες πρέπει να ενισχύσουν την προσέγγιση των 
τριών γραμμών άμυνας ως προς τη διαχείριση κινδύνου, βελτιώνο-
ντας την αποτελεσματικότητά τους, εστιάζοντας το ενδιαφέρον τους 
στη διαχείριση των πωλήσεων και δημιουργώντας απλούστερες α-
λυσίδες αξίας.
ΠΡΟΣΤΑΣΊΑ: Οι τράπεζες οφείλουν να ελαχιστοποιήσουν τις εσωτε-
ρικές και εξωτερικές απειλές, αποδεικνύοντας ότι διαθέτουν έτοιμα 
συστήματα για την πρόληψη του ξεπλύματος χρήματος και του οικο-
νομικού εγκλήματος. Παράλληλα, θα πρέπει να προετοιμαστούν για 
τις κυβερνο-επιθέσεις, αλλά και για μελλοντικές διακοπές λειτουρ-
γίας.
ΒΈΛΤΊΣΤΟΠΟΊΗΣΗ: Ο δείκτης λειτουργικών δαπανών προς το ενερ-
γητικό των τραπεζών έχει διαφοροποιηθεί ελάχιστα τα τελευταία 
πέντε χρόνια. Για να σημειώσουν κάποια πρόοδο, οι τράπεζες πρέπει 

να στραφούν προς μια μακρόπνοη προσέγγιση, να υιοθετήσουν νέες 
τεχνολογίες και να επιτύχουν την «αποτελεσματικότητα της επόμενης 
γενιάς» όσον αφορά στη διαχείριση δαπανών.
ΑΝΑΠΤΥΞΗ: Καθώς οι πελάτες εμφανίζονται πιο πρόθυμοι να χρησι-
μοποιήσουν χρηματοπιστωτικά προϊόντα που προσφέρονται από μη 
παραδοσιακούς παίκτες, οι τράπεζες θα χρειαστεί να επενδύσουν στο 
ανθρώπινο δυναμικό και την τεχνολογία, για να υποστηρίξουν την και-
νοτομία και να υπερασπιστούν το μερίδιο αγοράς τους, εξασφαλίζο-
ντας την ανταγωνιστικότητά τους.

Οι ελληνικές τράπεζες, παρά τις δυσκολίες τις οποίες καλούνται να 
αντιμετωπίσουν μέσα στην οικονομική κρίση, θα πρέπει να σκεφτούν 
το μέλλον και να εστιάσουν στις δύο βασικές αναπτυξιακές προτεραι-
ότητες που εντοπίζει η έρευνα, το ανθρώπινο δυναμικό και τις νέες, 
πελατοκεντρικές τεχνολογίες, προκειμένου να προασπίσουν την α-
νταγωνιστικότητά τους,τόνισε ο  κ. Γιώργος Παπαδημητρίου, εταίρος 
της ΕΥ Ελλάδος και επικεφαλής στο τμήμα Χρηματοοικονομικών Υ-
πηρεσιών Κεντρικής και Νοτιοανατολικής Ευρώπης, σχολιάζοντας τα 
ευρήματα της έρευνας.

Του ΝΊΚΟΥ 
ΓΕΏΡΓΟΠΟΥΛΟΥ*
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Γράφει Ο ΓΊΏΡΓΟΣ ΜΟΥΖΟΣ

Το αριστοκρατικό SUV

ΔΟΚΙΜΆΖΟΥΜΕ ΤΗΝ MERCEDES GLC 250D

Από τη στιγμή που θα πάρεις το κλειδί της GLC 
στα χέρια σου, αυτομάτως νιώθεις να αλλά-
ζει όλο το lifestyle σου. Κι αυτό γιατί το με-

σαίο μοντέλο της γερμανικής εταιρείας διακρίνε-
ται για την πολυτέλεια που αποπνέει, σε συνδυα-
σμό με τα οδηγικά και δυναμικά χαρακτηριστικά 
του, που θα σας κάνουν πάντοτε να επιλέγετε την 
μεγαλύτερη διαδρομή από το σπίτι στο γραφείο 
και τούμπαλιν. 

Έμφατικό παρουσιαστικό
H Mercedes GLC, ξεχωρίζει με το μυώδες πα-

ρουσιαστικό της. Το μήκος της ξεπερνάει τα 4,6 
μέτρα με το αμάξωμα να κερδίζει τις εντυπώσεις 
με τις έντονες ακμές του, οι οποίες συνδυάζονται 
τέλεια με τις αρμονικές καμπύλες του, ακολου-
θώντας την πρόσφατη σχεδιαστική φιλοσοφία 
της φίρμας. Η μεγάλη μάσκα εμπρός δημιουργεί 
ένα δέος, ενώ γενικότερα το αμάξωμα είναι και 
άκρως αεροδυναμικό, μιας και ο συντελεστής αγ-
γίζει το 0,32. Συγκριτικά με την GLK που αντικα-
θιστά, η GLC διαθέτει μεγαλύτερες διαστάσεις, 
αλλά εν τούτοις είναι αρκετά ελαφριά (80 κιλά 
ελαφρύτερη από την GLK) λόγω της εκτεταμένης 
χρήσης αλουμινίου, συνθετικών υλικών και χά-
λυβα υψηλής αντοχής. 

Ποιοτικό κι ευρύχωρο εσωτερικό
Όπως κάθε μοντέλο της Mercedes, έτσι και η 

GLC βρίθει πολυτέλειας. Από την πρώτη επαφή, 
θα εντυπωσιαστείτε από το εξαιρετικό φινίρισμα 
και τα ποιοτικά υλικά που απαρτίζουν την καμπίνα 
του πολυτελούς SUV. Στο κέντρο της κονσόλας 
και στο ανώτερο σημείο της υπάρχει η οθόνη για 
το σύστημα infotainment, όπου ο χειρισμός του 
διενεργείται από έναν πιεζοπεριστροφικό διακό-
πτη και χειριστήριο, που θυμίζει ποντίκι υπολογι-
στή. Για αυτό θα χρειαστείτε μια μικρή εξοικείω-
ση. Η πρακτικότητα και η εργονομία του εσωτερι-
κού της GLC βρίσκονται σε πολύ καλό επίπεδο, 
μιας και υπάρχουν αρκετές θήκες για μικροαντι-
κείμενα. Σε ότι αφορά το χώρο επιβατών, 5 επιβά-
τες θα είναι άνετοι, με το χώρο αποσκευών να 
αγγίζει τα 550 λτ. 

Κινητήρας διαμάντι
Η Mercedes GLC κινείται από έναν υπεραποδο-

τικό κινητήρα diesel, χωρητικότητας 2,2 λίτρων, 

ο οποίος αποδίδει 204 ίππους και 500 Νm ροπής. 
Νούμερα πολύ καλά για την κατηγορία, τα οποία 
επιτρέπουν στον οδηγό να  διαχειριστεί το επι-
πλέον βάρος που «κουβαλά» η έκδοση diesel, 
προσφέροντας ικανοποιητικές επιδόσεις, χωρίς 
τον ανάλογο αντίκτυπο στην κατανάλωση 
καυσίμου. Αρωγός σε όλη αυτή τη 
προσπάθεια το αυτόματο 
κιβώτιο των εννέα 
σχέσεων 
με την ε-
ξαιρετι-
κή, σε ό-
λα τα επί-
πεδα, λει-
τουργία και 
την πυκνή κλι-
μάκωση, το οποίο 
κατορθώνει να ανα-
δείξει τις αρετές του κι-
νητήρα παρά το μικρό εύ-

ρος λειτουργίας του. Τα πρώτα 100 χλμ/ώρα έρ-
χονται σε 7,6 δλ., ενώ η τελική ταχύτητα σταματά-
ει στα 222 χλμ/ώρα. 

Σε πάει παντού
Πραγματικά μόλις βρεθείς πίσω από το τιμό-

νι της GLC και κάνεις τα 
πρώτα χιλιόμετρα, 

αντιλαμβάνεσαι 
ότι με αυτό το 

μοντέλο μπο-
ρείς να κινη-

θείς παντού, 
χωρίς να τα-

λαιπωρηθείς. 
Η ανάρτη-

ση πραγμα-
τικά ισοπεδώνει τα 

πάντα σε συνδυ-
ασμό με την μό-

νιμη τετρακίνηση. 

Συνδυασμός που μόνο οι ικανότητες του οδη-
γού μπορούν να σταθούν τροχοπέδη στην εξερεύ-
νηση νέων διαδρομών. Η GLC στρίβει υποδειγμα-
τικά (λογικές κλίσεις για τα δεδομένα του όγκου 
και της κατηγορίας της), φρενάρει με ασφάλεια, 
ενώ το κιβώτιο κάνει εξαιρετική δουλειά αλλά-
ζοντας ταχύτητες γρήγορα και ανεπαίσθητα, ιδί-
ως στις ρυθμίσεις Sport και Sport Plus του συ-
στήματος Dynamic Select. Αυτό είναι στάνταρ και 
εκτός από τα παραπάνω προγράμματα διαθέτει 
επίσης τα Eco, Comfort και Individual για τη λει-
τουργία του κινητήρα, του κιβωτίου ταχυτήτων, 
του τιμονιού και της ανάρτησης.

Υπεράνω κριτικής όμως είναι η ηχομόνωση και 
η ποιότητα κύλισης, όπου ακόμα και σε απαγο-
ρευτικές ταχύτητες οι επιβάτες νιώθουν ότι βρί-
σκονται στο σαλόνι του σπιτιού τους. Σε εκτός 
δρόμου διαδρομές τώρα, η μεγάλη απόσταση από 
το έδαφος, οι καλές γωνίες αναρρίχησης βοη-
θούν τον οδηγό να κινηθεί σε κακοτράχαλες δια-
δρομές. 

Τι λέει το Next Deal;
Η Mercedes GLC είναι το ιδανικό αυτοκίνητο 

που προσφέρει πολλά σε ένα πακέτο. Πολυτέ-
λεια, άνεση και εκτός δρόμου δυνατότητες σε 
συνδυασμό με τρομερή οικονομία κίνησης, χάρη 
στον αποδοτικό και οικονομικό σε κατανάλωση 
καυσίμου, κινητήρα. Αν η φορολογία που προκύ-
πτει από τον 2,2 λίτρων κινητήρα και η premium 
τιμή δεν αποτελούν θέμα για τον υποψήφιο αγο-
ραστή της, τότε μιλάμε για το ιδανικό μοντέλο που 
με την ίδια άνεση που θα σε πάει στο γραφείο, θα 
σε ταξιδέψει και σε μοναδικές διαδρομές. 

Ή GLC μας συστήνεται σαν αντικαταστάτης της GLK, με την γερμανική 
φίρμα να τοποθετεί το μοντέλο της ανάμεσα στην GLA και GLE. Όπου 
κι αν τοποθετείται εμπορικά, ένα είναι σίγουρο: Δεν στερείται 
πολυτέλειας και δυναμικής εμφάνισης!

Ενδεικτικό ετήσιο  
κόστος ασφάλισης

Ενδεικτικά, την Mercedes GLC 250d, 
μπορείτε να την ασφαλίσετε με ετήσιο κό-
στος που ξεκινάει από τα 248,52 ευρώ. 
Σαφώς και μιλάμε για τη βασική κάλυψη, 
που περιλαμβάνει σωματικές βλάβες και 
υλικές ζημιές, καθώς και ζημιές από ανα-
σφάλιστο όχημα. To συγκεκριμένο κόστος 
αφορά οδηγό που είναι κάτοικος Αθήνας 
και ηλικίας 30 ετών, χωρίς ζημιές στο ι-
στορικό του.

Ποιοτικό και ευρύχωρο το εσωτερικό της 
GLC, θα σας κάνει να νιώσετε οικεία μαζί 
του από την πρώτη επαφή. Το βλέμμα 
κεντρίζει η οθόνη στο ανώτερο σημείο της 
κεντρικής κονσόλας

H Mercedes GLC 
ξεχωρίζει με το μυώδες 
παρουσιαστικό της, ενώ 

για την κατηγορία της 
διαθέτει κι έναν χαμηλό 

αεροδυναμικό συντελεστή 
που αγγίζει το cd: 0,32
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